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EDITORIAL

Στην εκπνοή του 2024, μέσα σε ένα ζο-
φερό διεθνές περιβάλλον και σε ένα 

πολύ πιο απαιτητικό εσωτερικό μέτωπο, 
έχουμε τη χαρά να  μοιραζόμαστε μαζί 
σας το αίσιο πέρας ενός μεγάλου αγώνα 
για την αναγνώριση της επικινδυνότητας 
του λειτουργήματός μας. 

Ο ίδιος ο Πρωθυπουργός της Χώρας μας, 
ο κ. Κυριάκος ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ διέβη τελι-
κά το Ρουβίκωνα και αφήνοντας πίσω 
ταμπού και δικαιολογίες άλλων προ-
κατόχων του, ανακοίνωσε ενώπιον της 
Κυβερνήσεώς του, ενώπιον των Βου-
λευτών του Ελληνικού Κοινοβουλίου και 
ενώπιον βεβαίως του Ελληνικού Λαού, 
το αυτονόητο. Όπως ο ίδιος είπε, ανακοι-
νώνοντας τα νέα οικονομικά μέτρα για 
την ανάπτυξη της οικονομίας και την ανα-
κούφιση της κοινωνίας: «Και η δεύτερη 
πρωτοβουλία μας, συνδέεται με την κα-
θημερινότητα των 150.000 χιλιάδων εν-
στόλων μας, τους αστυνομικούς μας, που 
μάχονται μέρα - νύχτα κατά της εγκλη-
ματικότητας, τους πυροσβέστες μας, τους 
λιμενικούς μας και βέβαια τις γυναίκες 
και τους άνδρες των Ενόπλων Δυνάμεων 
που θωρακίζουν την πατρίδα. Αξιοποιώ-
ντας στο έπακρο τις δημοσιονομικές μας 
δυνατότητες, σε αυτά τα στελέχη με το 
εθνόσημο, η Κυβέρνηση θα αναγνωρίσει 

έμπρακτα τον επικίνδυνο χαρακτήρα των 
υπηρεσιών που προσφέρουν. Σχετικές 
λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν σύντομα. 
Η πολιτική μας απόφαση είναι δεδομένη 
και θα γίνει πράξη». 

Ήταν το πρώτο τεράστιο βήμα μιας Κυ-
βέρνησης που έδειξε να ταλαντεύεται 
αδικαιολογήτως για μεγάλο χρονικό 
διάστημα, εξοργίζοντας το σύνολο των 
ενστόλων για τη στάση της έως ότου ο 
ίδιος ο Πρωθυπουργός λάβει την ιστορι-
κή αυτή γενναία απόφαση για τη δικαίω-
ση όχι μόνο του δικού μας αγώνα, αλλά 
και τις απροσδόκητες απώλειες τόσων 
και τόσων συναδέλφων μας που έχασαν 
πρόωρα και τόσο άδικα τη ζωή τους στο 
βωμό του καθήκοντος.

Οφείλουμε επομένως να απονείμουμε 
δημοσίως τα εύσημα στον Πρωθυπουργό 
προσωπικά και στο επιτελείο του, στους 
Υπουργούς με τους οποίους συνομιλή-
σαμε το τελευταίο διάστημα αλλά και σε 
όλους τους συναδέλφους μας που πίστε-
ψαν στον αγώνα και μας ακολούθησαν 
κάθε φορά που αποφασίσαμε ένα διαδη-
λώσουμε δημοσίως και καταγγελτικώς 
την ολιγωρία των κυβερνώντων.

Το αίτημα για τη θεσμοθέτηση της επι-
κινδυνότητας της εργασίας, για να εν-
θυμούνται οι παλαιοί και να μαθαίνουν 
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οι νεότεροι, τέθηκε για πρώτη φορά εμ-
φαντικά πριν από 24 ολόκληρα χρόνια. 
Σχεδόν τόσες φορές, σύσσωμο το συνδι-
καλιστικό μας κίνημα έδωσε το δικό του 
δυναμικό παρών στις Διεθνείς Εκθέσεις 
της Θεσσαλονίκης, εκδηλώνοντας την 
έντονη αποστροφή του στις μίζερες κυ-
βερνητικές προσεγγίσεις του αιτήματός 
μας. Πόσες και πόσες φορές χρειάστηκε 
να συγκρουστούμε για τα αυτονόητα έχο-
ντας απέναντί μας αρτηριοσκληρωτικές 
προσεγγίσεις ενός δίκαιου αιτήματός μας 
και πόσες φορές πάλι συναντήσαμε κα-
τανόηση, χτυπήματα στην πλάτη και στο 
τέλος το απόλυτα τίποτα και την απογοή-
τευση;

Έ, λοιπόν, θέλουμε να πιστεύουμε ότι 
ήρθε επιτέλους η ώρα να σημειωθεί 
πραγματικά η προοδευτική αυτή δικαί-
ωση ενός αγώνα που στο επίκεντρό του 
δεν είχε το οικονομικό κυρίως όφελος, 
αλλά την υπόσταση και τη θωράκιση του 
ίδιου του αστυνομικού λειτουργήματος.

Η αναγνώριση της επικινδυνότητας δεν 
αποτιμάται μόνο εις χρήμα. Διότι το επάγ-
γελμα όντως διατρέχεται από τις εγγενείς 
παγίδες που συναντάμαι όλοι και όλες 
στην αστυνομική μας πραγματικότητα 
και η αποφυγή τους συνεπάγεται και μέ-
τρα ενίσχυσης των αστυνομικών δομών, 
της εκπαίδευσης και της επαγγελματικής 
λειτουργίας στο σύνολό της.

Εν κατακλείδι, οι Ομοσπονδίες, όπως 
έπρατταν έως σήμερα, δήλωσαν παρού-
σες ξανά, έτσι ώστε με σοβαρότητα και 
υπευθυνότητα, μέσω του διαλόγου κατά 
τις συναντήσεις μας με τους αρμόδιους 
υπουργούς, να οριοθετηθούν οι εναπο-
μείνασες λεπτομέρειες με τελικό σταθμό 
την προώθηση στη Βουλή των Ελλήνων 
της αναγκαίας νομοθετικής ρύθμισης. 
Και θα συνεχίσουν να είναι παρούσες 
έως την υιοθέτηση και πολλών άλλων 
εκκρεμών ετοιμάτων μας. Με απαρχή τη 
μεγάλη αυτή κατάκτηση ευελπιστούμε 
ότι το 2025 οπλισμένοι με τη σοφία του 
παρελθόντος και ατενίζοντας το μέλλον 
με αισιοδοξία θα δώσουμε ώθηση στον 
αστυνομικό οργανισμό και και μια νέα 
πνοή στο αστυνομικό ανθρώπινο δυναμι-
κό του. Είναι μονόδρομος.
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«1984-2024, 40 χρόνια Ελληνικής 
Αστυνομίας, 1988-2024, 36 χρόνια συν-
δικαλισμός Αξιωματικών – ΕΝ.Α.Ε.Α. 
–Π.ΕΝ.Α.Α.- Π.Ο.ΑΞΙ.Α.! Διεκδικούμε 
με σοβαρότητα, κερδίζουμε για το κοι-
νό καλό, συνεχίζουμε μαχητικά για το 
αύριο».

Σε αυτές τις λέξεις συμπυκνώνεται φέ-
τος η ουσία του 34ου εκλογοαπολογιστι-
κού συνεδρίου της Πανελλήνιες Ομο-
σπονδίας Αξιωματικών Αστυνομίας, το 
οποίο πραγματοποιήθηκε το διήμερο 22 
και 23 Νοεμβρίου 2024 στην Αθήνα.

Τις εργασίες τίμησαν με την παρουσία 
τους ο Υφυπουργός Προστασίας του Πο-
λίτη κ. Δημήτριος Νικολακόπουλος, εκ-
προσωπώντας τον Υπουργό Προστασίας 
του Πολίτη, ο Υφυπουργός Δικαιοσύνης 

κ. Ιωάννης Μπούγας, ο Αρχηγός της 
Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγος 
κ. Δημήτριος Μάλλιος, ο Προϊστάμενος 
Επιτελείου ΑΕΑ, Αντιστράτηγος κ. Αστέ-
ριος Μαντζιώκας, ο Γενικός Διευθυντής 
της Γενικής Διεύθυνσης Προστασίας 
Επισήμων και Ευπαθών Στόχων, Υπο-
στράτηγος κ. Χαράλαμπος Καλόγηρος, 
Διευθυντής του ΤΑΠΑΣΑ Υποστράτηγος 
κ. Ευάγγελος Μανώλης, ο Διευθυντής 
της Υπηρεσίας Ασφάλειας μελών της 
Κυβέρνησης και πολιτικών προσώπων 
Ταξίαρχος κ. Παναγιώτης Δημακαρέ-
ας, ο Διευθυντής της Τροχαίας Αττικής 
Ταξίαρχος κ. Χρήστος Παπαφιλίππου, ο 
Διευθυντής της Διεύθυνσης Δημοσιο-
νομικής Διαχείρισης, Ταξίαρχος κ. Κων/
νος Πλατιάς, ο πανοσιολογιότατος Αρχι-
μανδρίτης Αλέξιος Κουρτέσης, προϊστά-

μενος της Θρησκευτικής Υπηρεσίας της 
Ελληνικής Αστυνομίας και άλλοι.

Επίσης, παρέστησαν ο εκπρόσωπος της 
Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και βου-
λευτής του ΠΑΣΟΚ -Κίνημα Αλλαγής, 
Γεώργιος Μουλκιώτης, ο βουλευτής του 
ΣΥΡΙΖΑ κ. Κων/νος Μπάρκας, ο υπο-
ψήφιος βουλευτής ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ κ. 
Βασίλειος Μαστρογιάννης, ο πρόεδρος 
της ΠΟΑΣΥ κ. Γρηγόρης Γερακαράκος, 
ο πρόεδρος της ΕΑΥ Αθηνών κ. Δημο-
σθένης Πάκος, ο πρόεδρος της ΕΑΠΣ κ. 
Κωνσταντίνος Τσίγκας, ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΥΠΣ κ. Νίκος Λαυράνος, ο πρόε-
δρος της ΠΕΑΛΣ κ. Γρηγόρης Γραβάνης, 
ο αναπληρωτής γραμματέας της ΠΟΑΣΑ 
κ. Ιωάννης Γιαννούλης, ο πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Πολιτικού Προσωπικού κ. 
Γεώργιος Κολοβός και άλλοι.

40 χρόνια Ελληνικής Αστυνομίας, 
36 χρόνια συνδικαλισμός Αξιωματικών

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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Αγαπητές συναδέλφισσες 
και συνάδελφοι

Πριν από 40 χρόνια, με το νόμο 1481/8-
10-1994 ιδρύθηκε το Σώμα της Ελληνι-
κής Αστυνομίας λαμβάνοντας τη σκυτά-
λη της αποστολής της διασφάλισης της 
δημόσιας τάξης και ασφάλειας από την 
Ελληνική Χωροφυλακή και την Αστυ-
νομία Πόλεων. Δυο σώματα με μεγάλη 
ιστορία αλλά και τεράστια προσφορά 
στην Πατρίδα και το Έθνος και παρου-
σία σε όλα τα πολεμικά μέτωπα, από τη 
Μικρά Ασία και τη Βόρειο Ήπειρο έως το 
Γράμμο. 

Το νέο Σώμα με όλες τις δυσκολίες που 
πρόεκυψαν τότε κατάφερε να ορθοπο-
δήσει και γίνει μια αξιόπιστη, αποτε-

λεσματική και σύγχρονη ευρωπαϊκή 
αστυνομία για την οποία όλοι είμαστε 
υπερήφανοι. 

Τέσσερα χρόνια αργότερα, το 1988 ιδρύ-
θηκε η Ένωση Αξιωματικών Ελληνικής 
Αστυνομίας έως το 1995, ’’τα χρόνια της 
παρανομίας ‘’ όπως έχει επικρατήσει να 
λέγονται, τη σκυτάλη έλαβε η Πανελλή-
νια Ένωση Αξιωματικών Αστυνομίας, 
έχοντας επίσημα πλέον νομιμοποιηθεί 
ο αστυνομικός συνδικαλισμός έως το 
2001 όπου μετασχηματίστηκε σε δευ-
τεροβάθμιο συνδικαλιστικό όργανο με 
την επωνυμία Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Αξιωματικών Αστυνομίας και λειτουργεί 
έως τώρα. 

Ο Carl Sandburg είχε γράψει πως ‘’Όταν 

ένα έθνος βρίσκεται σε πτώση, όταν μια 
κοινωνία καταρρέει, μια παράμετρος 
μπορεί να βρεθεί πάντα: έχουν ξεχάσει 
από που έρχονται, έχουν χάσει επαφή με 
αυτό που τους ένωσε στην αρχή. ‘’

Εξ αυτού του λόγου σήμερα τιμούμε 
εκτός από τα 40 χρόνια της Ελληνικής 
Αστυνομίας και τα 36 χρόνια του Αξιω-
ματικού συνδικαλισμού όπως πιστεύω 
ακράδαντα πως πρέπει να αναφέρεται 
αυτή η προσπάθεια των λίγων αριθμητι-
κά στην αρχή αλλά ολοένα αυξανόμενων 
στην πορεία έως σήμερα Αξιωματικών 
συνδικαλιστών. 

Άλλωστε όπως έλεγε ο Γάλλος JAN 
BAPTISTE SAY ‘’οι άνθρωποι όλων των 
εποχών μοιάζουν και η Ιστορία δεν είναι 

Τιμούμε, εκτός από τα 40 χρόνια 
της Ελληνικής Αστυνομίας και τα 36 χρόνια 

του Αξιωματικού συνδικαλισμού
Εφ’ όλης της ύλης η τοποθέτηση ενώπιον των συνέδρων  

του Προέδρου της ΠΟΑΞΙΑ κ. Ανδρέα Βέλλιου

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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χρήσιμη επειδή διαβάζει κανείς το πα-
ρελθόν αλλά επειδή διαβάζει το μέλλον».

Για αυτό το μέλλον είμαστε σήμερα εδώ. 
Για το μέλλον του Σώματος, των ανθρώ-
πων του και της ελληνικής κοινωνίας. 
Γιατί οφείλουμε να συνεχίσουμε το έργο 
των προηγουμένων και να παραδώσου-
με όταν έρθει το πλήρωμα του χρόνου το 
δικό μας όποιο έργο.

Όμως πριν φτάσουμε στο μέλλον πρέπει 
να δούμε το παρόν και την κατάσταση 
που έχει διαμορφωθεί στο εσωτερικό 
του Σώματος αυτή τη στιγμή. Είναι γε-
γονός και οφείλουμε να το πιστώσουμε 
στην κυβέρνηση, στις πολιτικές ηγεσίες 
και ιδίως στη σημερινή αλλά και στις 
φυσικές ηγεσίες πως έχει πραγματοποι-
ηθεί ένα μεγάλο έργο στον υλικοτεχνικό 
εξοπλισμό όπως οπλισμό, περιπολικά, 
αλεξίσφαιρα και άλλα.

Όμως, εν έτει 2024, η αστυνομία δε δι-
αθέτει ένα ισχυρο, καθολικό, ασφαλές 
και πανελλήνιας εμβέλειας σύστημα 
επικοινωνίας παρά μόνο εμβαλωματι-
κές λύσεις τοπικής εμβέλειας. Επίσης, 
το πρόβλημα της παλαιότητας των λεω-
φορείων των Διμοιριών, του τεράστιου 
κόστους της συντήρησης του στόλου 
των οχημάτων αλλά και αυτό του ενιαί-
ου της στολής παραμένουν άλυτα καθώς 
απαιτούν υψηλά κόστη. Σε μια πολιτεία 
όμως που επιθυμεί σύγχρονη και απο-
τελεσματική αστυνομία αυτά έπρεπε να 
είναι προτεραιότητα στον οικονομικό 
σχεδιασμό και όχι να πηγαίνουν πίσω και 
πίσω κάθε χρονιά επειδή είναι υψηλό το 
κόστος. Να είστε σίγουροι πως εάν μια 
φορά γινόταν μια σοβαρή προσπάθεια δε 
θα χρειαζόταν κάθε χρόνο να ρίχνονται 
χρήματα στον πίθο των Δαναΐδων χω-
ρίς ουσιαστικό αποτέλεσμα αλλά μόνο 
με πρόσκαιρες αμφιβόλου ποιότητος 
λύσεις. Δυστυχώς αυτό που βλέπουμε 
είναι ότι κυριαρχούν κοντόθωρες πολι-
τικές που προσπαθούν να μπαλώσουν 
πρόχειρα και επιφανειακά το πρόβλημα 
αντί να το θεραπευόσουν δραστικά ή 
ακόμη καλύτερα να μην επιτρέψουν να 
δημιουργηθεί. 

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΌΤΗΤΑ

ΤΟΥ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΎ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΎ

Από την άλλη πλευρά ερχόμαστε στα 
θέματα της καθημερινότητας του αστυ-
νομικού προσωπικού το οποίο στενάζει 
και ιδίως στα αστυνομικά τμήματα και τα 

τμήματα ασφαλείας. Από το διοικητή έως 
και τον νεότερο αστυνομικό ενός τμήμα-
τος, το μόνο που τους απασχολεί πλέον 
είναι πώς θα καταφέρουν να περάσει 
ακόμη μια μέρα στο κουπί της γαλέρας 
χωρίς να τεθούν σε διαθεσιμότητα ή να 
πάνε αυτόφωρο ή να μπλέξουν πειθαρ-
χικά και ποινικά. Η γραφειοκρατία βασι-
λεύει, τα στατιστικά αποθεώνονται και το 
προσωπικό εξουθενώνεται. Η αστυνομία 
πρέπει να είναι πανταχού παρούσα, να 
επιλαμβάνεται για όλα και να επωμίζεται 
τη δουλειά άλλων οργανισμών ή δομών 
της πολιτείας μόνο και μόνο επειδή έχει 
πειθαρχία, εργατικότητα και υψηλό αί-
σθημα ενσυναίσθησης. Φτάνει μόνο να 
δούμε το θέμα της ενδοοικογενειακής 
βίας για να καταλάβουμε πως ως Σώμα 
καλούμαστε να κάνουμε τη δουλειά 
τουλάχιστον 2-3 φορέων του κράτους 
επειδή αυτοί είτε είναι ελλειμματικοί 
είτε σφυρίζουν αδιάφορα όταν έρχεται 
η ώρα της ευθύνης τους. Δεν είναι δυ-
νατόν ένα κοινωνικό πρόβλημα όπως 
αυτό όπου χρειάζεται η πολιτεία, η κοι-
νωνία και οι θεσμοί τους να παρέμβουν, 
να γίνεται τελικά αποκλειστική αρμοδιό-
τητα της αστυνομίας και μάλιστα να της 
επιρρίπτουμε ευθύνες, που μόνο δικές 
της δεν είναι, όταν εμφανίζεται το πρό-
βλημα. Το ίδιο συμβαίνει και με το θέμα 
των ατόμων με ψυχικά προβλήματα. 

Πού ακούστηκε ένα περιπολικό να ξεκι-
νάει για ακούσια νοσηλεία από την Πά-
τρα και να βρίσκεται στα Γιάννενα ή στη 
Θεσσαλονίκη επειδή δεν βρίσκεται άλ-
λος κρατικός φορέας να κάνει τη δουλειά 
του, όπως οφείλει; 

Πού ακούστηκε ένα άτομο σε κρίση να 
μετάγεται με περιπολικό αντί με ασθε-
νοφόρο, εξευτελίζοντας την ανθρώπι-
νη αξιοπρέπεια του ίδιου του ασθενούς 
αλλά και την επαγγελματική υπόσταση 
του αστυνομικού που καλείται να γίνει 
νοσηλευτής, οδηγός ασθενοφόρου και 
ειδικός της ψυχικής υγείας και υπεύ-
θυνος για τη σωματική ακεραιότητα του 
μεταγομένου; 

Αυτά πρέπει να τελειώσουν χθες. Ο κα-
θένας να κάνει τη δουλειά για την οποία 
είναι αρμόδιος και όχι κάποιοι να βρί-
σκουν στο πρόσωπο της αστυνομίας τον 
χρήσιμο ηλίθιο για όλες τις δουλειές. Ο 
καθείς εφ ω ετάχθη και κυρίως για ό,τι 
πληρώνεται.

Ρέπει η αστυνομία να κάνει restart άμε-

σα. ΟΧΙ ΟΜΩΣ ΒΙΑΣΤΙΚΑ. ΟΧΙ ΑΠΟΣΠΑΣ-
ΜΑΤΙΚΑ, ΟΧΙ ΧΩΡΙΣ ΔΙΑΛΟΓΟ ΚΑΙ ΚΥΡΙ-
ΩΣ ΟΧΙ ΤΣΑΜΠΑ.

Η τακτική του αποφασίζομεν και διατάσ-
σομεν πρέπει να αποβληθεί επιτέλους. 
Επιτέλους πρέπει να δούμε την αλήθεια 
κατάματα και να μην βάζουμε το κεφάλι 
στην άμμο. Στο κάτω κάτω χρειαστήκα-
με 40 χρόνια να φτάσουμε ως εδώ και 
ακόμα δεν έχουμε αντιλήφθη πως οι 
αλλαγές χρειάζονται σχέδιο, στρατηγική 
και διάλογο και δεν γίνονται με επικοι-
νωνιακούς όρους αλλά με όρους ουσίας. 
Άλλωστε οι περισσότεροι εδώ μέσα, και 
λόγω ηλικίας, ζήσαμε την κατάργηση 
των αλλαγών εν μια νυκτί όχι επειδή 
άλλαξε κυβέρνηση αλλά επειδή άλλαξε 
ο Υπουργός. 

Ε, νομίζω ότι δεν πρέπει να ξαναδούμε 
αυτό το έργο σε καμία περίπτωση.

Ο διάλογος με τα θεσμικά συνδικαλι-
στικά όργανα δεν έβλαψε ποτέ στις αλ-
λαγές. Ισα ίσα που όπου αυτός υπήρξε, 
έγινε δουλειά και προσφέραμε λύσεις 
ρεαλιστικές ή ακόμα και συναίνεση όπου 
χρειάστηκε. Ο συνδικαλισμός δεν είναι 
στείρα άρνηση και αντίσταση στην αλ-
λαγή. Είναι γονιμότητα στο διάλογο και 
στην εξεύρεση των βέλτιστων λύσεων. 
Δεν κατέχουμε το αλάθητο αλλά δεν 
είμαστε και πάντα λάθος και το έχουμε 
αποδείξει πολλάκις όπως π.χ. με την επί-
λυση του ζητήματος της βαθμολογικής 
στασιμότητας, το αμετάθετο των Υποδι-
ευθυντών και άλλες παρεμβάσεις μας.

ΜΕΓΆΛΑ ΠΡΟΤΆΓΜΑΤΑ 

ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΊΑΣ 

Και έρχομαι εδώ για να αναφερθώ στα 
μεγάλα προτάγματα της Ομοσπονδίας. 

•	 Για ένα νέο, ρεαλιστικό και αντάξιο 
της προσφοράς μας μισθολόγιο του 
οποίου τη μορφή επεξεργάζεται ειδι-
κή επιτροπή της Ομοσπονδίας και θα 
κατατεθεί στο δημόσιο διάλογο πολύ 
σύντομα. Ως τότε όμως γίνονται και 
παράλληλες παρεμβάσεις επί του 
υπάρχοντος μισθολογίου προκειμέ-
νου να θεραπευτούν κάποιες από τις 
πολλές αδικίες του.

•	 Ήδη η Ομοσπονδία προσέφυγε στη 
δικαιοσύνη για το θέμα της διαφοράς 
των 60 ευρώ στο επίδομα ειδικών 
συνθηκών σε σχέση με τις Ένοπλες 
δυνάμεις το οποίο θεωρούμε πως 
αποτελεί κατάφωρη αδικία εις βάρος 

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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των στελεχών της Αστυνομίας. 

•	 Ήδη έγινε παρέμβαση σε ανώτατο 
κυβερνητικό επίπεδο για το θέμα της 
κατάργησης της ειδικής εισφοράς 
αλληλεγγύης (υπέρ ανέργων) αφού 
σύμφωνα με τα επίσημα στατιστικά η 
ανεργία έπεσε σε επίπεδα κάτω του 9 
% που προέβλεπε η σχετική μνημονι-
ακή διάταξη.

•	 Επίσης, προετοιμάζεται πρόταση για 
την θεσμοθέτηση χωριστού επιδόμα-
τος θέσης για τους διοικητές των Υπη-
ρεσιών το οποίο να λαμβάνουν όπως 
οι αντίστοιχοί τους στο υπόλοιπο δη-
μόσιο.

•	 Τέλος, επαναφέραμε προχθές με πολ-
λοστή παρέμβαση στο δημόσιο διάλο-
γο και κατόπιν σχετικής κοινής πρό-
τασης των Ενώσεων Αξιωματικών 
Αττικής και Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης το ζήτημα της επέκτασης 
της μάχιμης πενταετίας σε επταετία. 

•	 Στο ζήτημα του καθηκοντολογίου 
όπου πρέπει άμεσα να επανεξεταστεί 
και να προσαρμοστεί στα νέα δεδο-
μένα που δημιούργησε το ισχύον 
βαθμολόγιο προκειμένου να λυθούν 
καίρια προβλήματα που οδηγούν κα-

θημερινά σε οξύμωρες καταστάσεις.

•	 Στην αύξηση του πενθημέρου και της 
αποζημίωσης για τη νυχτερινή εργα-
σία. Η εξαγγελία της δήθεν αύξησης 
του 20% όταν ανακοινώθηκε, ξεφού-
σκωσε απότομα μόλις μεταφράστηκε 
το ποσοστό σε χρήμα. Δεν ξέρω ποιος 
ήταν ο εισηγητής αυτής της ιδέας, 
αλλά ξέρω πως έπρεπε να αναπεμ-
φθεί άμεσα διότι παρέσυρε τον Πρω-
θυπουργό της χώρας στο να εξαγ-
γείλει κάτι το οποίο ουσιαστικά ήταν 
τίποτα. Είχα πει στην πορεία στην έκ-
θεση της Θεσσαλονίκης πως ο Πρω-
θυπουργός ήταν ο μόνος στον οποίο 
έχω εμπιστοσύνη ότι θα δώσει λύσεις 
ουσιαστικές και αντάξιες της εκτίμη-
σης που δείχνει για το έργο μας. Το 
επαναλαμβάνω για μια ακόμη φορά 
πως ακόμα ελπίζω σε αυτόν και είμαι 
βέβαιος πως θα το κάνει. Άλλωστε, η 
συμπερίληψή μας στις αυξήσεις του 
λοιπού δημοσίου για τα επόμενα έτη, 
έδειξαν καθαρά τη βούλησή του. 

Στον ίδιο τον Πρωθυπουργό εναποθέτω 
και τις ελπίδες για τη θεσμοθέτηση επι-
τέλους της επικινδυνότητας της εργασί-
ας. Ήδη έχουν γίνει κατόπιν εντολής του 
δυο συναντήσεις των Ομοσπονδιών και 

οι συζητήσεις συνεχίζονται με το πρό-
σημο προς στιγμήν να είναι θετικό. Ανα-
μένουμε πολύ σύντομα νέα συνάντηση 
προκειμένου να προχωρήσει ο θετικός 
διάλογος. Οφείλω όμως να προειδοποι-
ήσω πως η όποια τελική πρόταση, θα 
πρέπει να είναι αντάξια της προσφοράς 
μας και να γίνει με γενναιότητα από την 
πλευρά της κυβέρνησης. Εάν αυτό τελι-
κά δεν συμβεί, εμείς εδώ είμαστε και θα 
κάνουμε ξανά αυτό που ξέρουμε να κά-
νουμε ως την τελική δικαίωση. Όχι ημί-
μετρα,όχι κοροϊδία. Ειδάλλως οι κινητο-
ποιήσεις θα ξαναμπούν στην ατζέντα και 
θα είναι πιο μαζικές και δυναμικές αλλά 
και με άλλες μορφές πλέον.

Κλείνοντας θα ήθελα να απευθύνω ένα 
μήνυμα σε όλους και όλες. Ο συνδικα-
λισμός των Αξιωματικών έγινε 36 χρο-
νών. Οι παιδικές ασθένειες δεν ταιριά-
ζουν στην ηλικία του. Σας καλώ όλους 
σε συστράτευση αγώνα. Τα προβλήματα 
είναι προβλήματα όλων και δεν χωράνε 
εγωισμοί και προσωπικές στρατηγικές. 
Κανείς μόνος του δεν κέρδισε τίποτα. 
Ενωμένοι όμως μπορούμε να κερδίσου-
με πολλά. 

Σας ευχαριστώ.

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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Διοικητικός Απολογισμός στο 34ο εκλογοαπολογιστικό συνέδριο

Το Διοικητικό απολογισμό ανέγνωσε 
ο Γενικός Γραμματέας της Ομοσπον-

δίας κ. Πέτρος Αθανασάτος, ο οποίος 
αναφέρθηκε στις σημαντικότερες συν-
δικαλιστικές παρεμβάσεις κατά τη δι-
άρκεια ενός έτους από το προηγούμενο 
συνέδριο (6 & 7 Νοεμβρίου 2023 στα 
Καμένα Βούρλα). Να σημειωθεί το γεγο-
νός ότι σε αυτό το διάστημα έχουν συ-
ντελεστεί σημαντικά γεγονότα, τα οποία 
παρήγαγαν αλλαγές προσώπων σε επί-
πεδο Πολιτικής και Φυσικής Ηγεσίας, 
με ό,τι αυτό συνεπάγεται και για τη δική 
μας λειτουργία και αποτελεσματικότητα.

Με γνώμονα την άριστη σχέση εποικοδο-
μητικής συνεργασίας με τα στελέχη της 
Κυβέρνησης, η Ομοσπονδία συνέχισε τις 
συναντήσεις της ώστε να προωθηθούν 
τα αιτήματά μας και να ζητήσουμε τη 
δική τους συμβολή για την επίλυσή τους.

Στο πλαίσιο αυτό στις 14 Νοεμβρίου 
2023 συναντηθήκαμε με τον τότε Γενικό 
Γραμματέα Δημόσιας Τάξης του Υπουρ-
γείου Προστασίας του Πολίτη κ. Εμμα-
νουήλ Λογοθέτη και του παραθέσαμε 
όλα τα θεσμικά και οικονομικά αιτήματα.

Λίγες μέρες μετά ακολούθησε η δολο-
φονική επίθεση χούλιγκανς εναντίον 
διμοιρίας έξω από το κλειστό γυμνα-
στήριο στου Ρέντη που είχε ως απο-
τέλεσμα το βαρύτατο τραυματισμό του 
συναδέλφου μας Γιώργου Λυγγερίδη, 
ο οποίος υπέκυψε δυστυχώς στα τραύ-
ματά του αργότερα. Με ανακοίνωσή 
μας καταγγείλαμε τους υπεύθυνους και 
ζητήσαμε τη λήψη μέτρων θωράκισης 
των αστυνομικών και αντιμετώπισης 
της βίας των γηπέδων ενώ υπήρξε και 
τοποθέτηση του Προέδρου της ΠΟΑ-
ΞΙΑ στη Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών 
Υποθέσεων της Βουλής (12-12-2023)

Σε συνεργασία με την ΠΟΑΣΥ και τις άλ-
λες Ομοσπονδίες προβήκαμε σε συγκέ-
ντρωση διαμαρτυρίας στις 18 Δεκεμβρίου 
2023 και καλέσαμε όλες τις Πρωτοβάθ-
μιες Οργανώσεις σε κοινή συμπόρευση 
να διαμαρτυρία ώστε να φωνάξουμε "ΩΣ 
ΕΔΩ" και να ζητήσουμε τη θεσμοθέτη-
ση της εργασίας μας ως επικίνδυνης. 

Μετά τη συγκέντρωση, ανταποκρινόμε-
νοι στο αίτημα της Πολιτικής Ηγεσίας της 
Ελληνικής Αστυνομίας, συναντηθήκαμε 
με τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
κ. Ιωάννη ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ και τον Υφυ-

πουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Κων-
σταντίνο ΚΑΤΣΑΦΑΔΟ, και υποβάλλαμε 
τις θέσεις μας για την αντιμετώπιση της 
οπαδικής βίας. Ζητήσαμε να ληφθούν 
αυτές υπόψη το αμέσως προσεχές 
διάστημα στο πλαίσιο των νομοθετι-
κών πρωτοβουλιών της Κυβέρνησης.

Με την έλευση του νέου έτους, υπήρ-
ξε αλλαγή «φρουράς» στο Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη με τον κ. Μιχά-
λη Χρυσοχοΐδη να αναλαμβάνει χρέη 
υπουργού για 5η φορά! Υφυπουργός 
ορίστηκε ο κ. Ανδρέας Νικολακόπουλος, 
ενώ ακολούθησε και η αντικατάσταση 
της Ηγεσίας του Σώματος. Τον κ. Αρχη-
γό Λάζαρο ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ διαδέχθηκε ο 
Αντιστράτηγος κ. Δημήτριος ΜΑΛΛΙΟ. 

Η πρώτη συνάντηση με τον Υφυπουρ-
γό Προστασίας του Πολίτη κ. Ανδρέα 
Νικολακόπουλο πραγματοποίησε στις 
13 Φεβρουαρίου 2024. Καταστήσαμε 
δε σαφές, για μία ακόμη φορά, ότι δεν 
επιδιώκουμε επ’ ουδενί λόγω την συν-
διοίκηση, αλλά τη συμβολή μας στην 
επίλυση των ζητημάτων που αφορούν 
το αστυνομικό προσωπικό, την καλυ-
τέρευση των προοπτικών του και την 
ενδυνάμωση της φωνής της λογικής, 
προκειμένου να επιτευχθεί το βέλ-
τιστο δυνατό αποτέλεσμα για όλους.

Το κυρίαρχο αίτημα για τη θεσμοθέτη-
ση της επικινδυνότητας της εργασίας 
απασχόλησε στη συνέχεια τα προε-
δρεία των Ομοσπονδιών των Σωμάτων 
Ασφαλείας και Ενόπλων Δυνάμεων την 

1 Ιουλίου 2024, προκειμένου να δο-
θεί κοινή απάντηση στην ολιγωρία που 
επεδείκνυε η Κυβέρνηση, στις 6 Σε-
πτεμβρίου 2024, στο Λευκό Πύργο, ενό-
ψει των εγκαινίων της 88ης Διεθνούς 
Έκθεσης Θεσσαλονίκης από τον Πρω-
θυπουργό κ. Κυριάκο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ.

Η διαμαρτυρία αυτή υπήρξε πράγ-
ματι καθοριστική αφού παρήγαγε τα 
γνωστά αποτελέσματα, κατ’ αρχάς 
την ανακοίνωση δια στόματος Πρω-
θυπουργού της αύξησης του ποσού 
της νυχτερινής απασχόλησης και στη 
συνέχεια τις συναντήσεις των προ-
εδρείων με κυβερνητικά στελέχη. 

Ακολούθησαν οι γνωστές συναντή-
σεις των προέδρων με στελέχη της 
κυβέρνησης και η αναμονή των ορι-
στικών της αποφάσεων. Από την πλευ-
ρά μας, εκφράζουμε την συγκρατη-
μένη μας αισιοδοξία, ευελπιστώντας 
ότι δεν θα υπάρξουν υπαναχωρήσεις, 
αλλά απτά αποτελέσματα επ’ ωφελεία 
όλων των ενστόλων συναδέλφων μας.

ΣΥΝΑΝΤΉΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΆΣΕΙΣ 
ΤΩΝ ΟΡΓΆΝΩΝ ΜΑΣ 

Την Τρίτη 21 Μαΐου 2024 στην έδρα της 
Ομοσπονδίας συνεδρίασε σε διευρυ-
μένη μορφή το Δ.Σ. της Π.Ο.ΑΞΙ.Α. με 
τη συμμετοχή και των προέδρων των 
πρωτοβαθμίων Ενώσεων όλης της χώ-
ρας. Στη συνεδρίαση παρέστη και ο Αρ-
χηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αντι-
στράτηγος κ. Δημήτριος Μάλλιος, κάτι 
το οποίο συνέβη για πρώτη φορά στην 
έδρα της Ομοσπονδίας. Εκδώσαμε ανα-
λυτική ανακοίνωση για τα αιτήματά μας 
και τις απαντήσεις που λάβαμε από τον 
κ. Αρχηγό αναφορικά με τη φημολογία 
που υπήρχε περί τροποποίησης των δι-
ατάξεων του κώδικα μεταθέσεων που 
αφορά τους Αξιωματικούς και ιδιαίτερα 
αυτούς στον βαθμό του Α/Υ και του Α/Α’.

Στις 27 Μαΐου 2024 ακολούθησε συνά-
ντηση με τον Υπουργό Εθνικής Οικονο-
μίας και Οικονομικων κ. Κωστή ΧΑΤΖΗ-
ΔΑΚΗ και εκφράσαμε τις ανησυχίες μας 
σχετικά με την έντονη φημολογία περί 
φορολόγησης του εφάπαξ των αστυνομι-
κών. Ο κ. Υπουργός δήλωσε έκπληκτος 
για τη φημολογία αυτή και τη διέψευσε. 

Στις 7 Ιουνίου 2024 ακολούθησε και 
συνάντηση με τον Υπουργό Προστασί-
ας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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προκειμένου το προεδρείο να παραθέ-
σει και δια ζώσης τις αντιρρήσεις του 
σχετικά με την τροποποίηση του κώδι-
κα μεταθέσεων. Από την πλευρά του ο 
κ. Υπουργός κατανόησε τις θέσεις και 
την επιχειρηματολογία μας, αναγνώ-
ρισε την ορθότητά τους και μας διαβε-
βαίωσε ότι ΔΕΝ τίθεται θέμα οποιασδή-
ποτε αλλαγής στο αμετάθετο των Α/Υ.

ΤΙΜΟΎΜΕ ΤΟΥΣ ΉΡΩΕΣ  
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΉΣ ΑΣΤΥΝΟΜΊΑΣ

Η Ομοσπονδία κάθε χρόνο το Α’ Ψυχο-
σάββατο, συμμετέχει στις εκδηλώσεις 
τιμής και μνήμης των Πεσόντων στο κα-
θήκον Αστυνομικών, ως ελάχιστη ανα-
γνώριση της προσφοράς και της θυσίας 
τους, αλλά και ως υπόμνηση της πα-
ρακαταθήκης των ιστορικών περιόδων 
του αστυνομικού θεσμού στη χώρα μας.

Στις 4 Απριλίου 2024 εκφράσαμε τη 
θλίψη και τον αποτροπιασμό μας για 
τη δολοφονία της 28χρονης συμπο-
λίτισσάς μας έξω από το Αστυνομικό 
Τμήμα Αγίων Αναργύρων, υποβάλλο-
ντας παράλληλα τα θερμά μας συλλυ-
πητήρια στους οικείους της ζητώντας 
και εμείς από την πλευρά μας την από-
δοση ευθυνών, όπου η έρευνα κρίνει.

Στις 17 Απριλίου 2024 με αφορμή τον τρα-
γικό θάνατο του νεαρού συναδέλφου μας 
Ειδικού Φρουρού που συμμετείχε σε οι-
κοδομικές εργασίες κατεδάφισης παλαι-
ού κτιρίου στον Πειραιά, εκφράσαμε τα 
ειλικρινή μας συλλυπητήρια στους συγ-

γενείς και τους οικείους και ευχόμαστε η 
ψυχή του να βρει ανάπαυση και γαλήνη.

Στις 4 Μαΐου 2024 εκφράσαμε τη βαθύ-
τατη θλίψη μας για την αιφνίδια απώλεια 
του προέδρου της Π.Ο.ΣΥ.ΦΥ. Παναγιώτη 
Χαρέλα. Τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια 
στην οικογένεια του. Ένας πραγματικός 
μαχητής του Αστυνομικού συνδικαλι-
σμού έφυγε από κοντά μας τόσο αδόκη-
τα. Είθε ο Κύριος να τον αναπαύσει και να 
τον τάξει εν σκηναίς δικαίων τέτοιες ημέ-
ρες. Καλό Παράδεισο φίλε Παναγιώτη.

Στις 15 Ιουνίου 2024 τελέστηκε η καθι-
ερωμένη επιμνημόσυνη δέηση προς 
τιμήν του συναδέλφου μας Νεκτάριου 
ΣΑΒΒΑ που δολοφονήθηκε από τρομο-
κράτες πριν από 15 χρόνια, στην Αθήνα.

ΆΛΛΕΣ ΠΑΡΕΜΒΆΣΕΙΣ

•	 Σε συνεργασία με την ΠΟΑΣΥ καταγ-
γείλαμε την επιχειρούμενη «κατάλη-
ψη» - παραχώρηση χώρου του Μ.Τ.Σ. 
για τη στέγαση ιδιωτικής εταιρείας. 

•	 Στις 23 Μαρτίου 2024 με αφορμή την 
απόφαση για την ενίσχυση Υπηρε-
σιών αστυνόμευσης αεροδρομίων 
χώρας, καλέσαμε την Ηγεσία να στα-
ματήσει το διαχωρισμό των συναδέλ-
φων μας και να μην τους αξιωματι-
κούς ΣΑΕΑ-ΤΕΜΑ. 

•	 Στις 29 Μαρτίου 2024 καταδικάσα-
με ως απαράδεκτη, προκλητική και 
προσβλητική τη συμπεριφορά του 
Δημάρχου Αθηναίων κ. Χάρη ΔΟΥΚΑ, 

προς το σύνολο των Αστυνομικών της 
Χώρας, κατά τη διάρκεια συνεδρία-
σης του Δημοτικού Συμβουλίου του 
Δήμου Αθηναίων, όπου χαρακτήρισε 
τους Αστυνομικούς με την πεζοδρο-
μιακή λέξη «μπάτσοι».

•	 Στις 30 Απριλίου 2024 σε συνεργασία 
με την ΠΟΑΣΥ καταγγέλλουμε, ως 
ανήκουστη και πέραν πάσης λογικής, 
την μείωση των εξόδων διανυκτέ-
ρευσης για τις εκτός έδρας αποσπά-
σεις.

•	 Στις 22 Μαΐου 2024 με αφορμή τρο-
πολογία του ΥΠ.ΕΘ.Α. ζητήσαμε από 
την Ηγεσία να προβεί στις απαραίτη-
τες ενέργειες ώστε να επωφεληθούν 
και τα στελέχη της Ελληνικής Αστυ-
νομίας από την ευνοϊκή ρύθμιση που 
κατατέθηκε για τα στελέχη των Ενό-
πλων Δυνάμεων. 

•	 Εκφράσαμε τις παρατηρήσεις μας για 
τη θεσμοθέτηση ενός νέου επιδόμα-
τος, επονομαζόμενου «Επιχειρησια-
κή ενίσχυση πρώτων ανταποκριτών 
Άμεσης Δράσης Αττικής και Θεσσα-
λονίκης για τη συμβολή στην πρόλη-
ψη και καταπολέμηση του σοβαρού 
και οργανωμένου εγκλήματος». 

•	 Συνάντηση με τον Υφυπουργό Δικαιο-
σύνης κ. Ιωάννη Μπούγα και αναζή-
τηση λύσεων αναφορικά με το ζήτημα 
της λειτουργίας της δικαστικής αστυ-
νομίας και άλλα αιτήματα.

Στις 23 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 14:30, 
στην Αθήνα, συγκροτήθηκε σε σώμα 
το νέο 19μελες Διοικητικό Συμβούλιο 
της Π.Ο.ΑΞΙ.Α., όπως προέκυψε κατά 
τις αρχαιρεσίες στις 22 και 23 Νοεμ-
βρίου 2024. Αφού τηρήθηκαν οι προ-
βλεπόμενες από το καταστατικό διαδι-
κασίες, εξελέγησαν για το Προεδρείο 
οι παρακάτω:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
ΒΕΛΛΙΟΣ Ανδρέας

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 
ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΣ Πέτρος

Α΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
ΜΠΑΚΑΛΩΝΗΣ Ανάργυρος 

Β΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
ΔΡΑΓΟΥΔΑΚΗΣ Αναστάσιος

Γ΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
ΚΑΡΑΚΟΥΔΗΣ Στυλιανός 

ΑΝΑΠΛ. ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 
ΝΙΚΟΛΑΟΥ Κανέλλος 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 
ΜΑΝΤΖΙΩΡΟΣ Ευάγγελος

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑ-
ΛΟΥΣΙΟΣ Χρήστος 

ΤΑΜΙΑΣ: 
ΖΑΡΜΑΚΟΥΠΗΣ Αθανάσιος

ΑΝΑΠΛ. ΤΑΜΙΑΣ: 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ Νικόλαος

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ: 
ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΣ Πέτρος

ΑΝΑΠΛ. ΔΙΕΘΝΩΝ 
ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ: 
ΚΟΛΟΒΟΣ Κωνσταντίνος 

ΥΠΕΥΘ. ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ  
& ΠΟΛΙΤ/ΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ: 
ΜΠΡΑΝΗΣ Γεώργιος

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΕΩΝ: 
ΤΣΟΚΡΗΣ Αλέξανδρος 

ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΕΠΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ: 
ΚΟΛΟΒΟΣ Κωνσταντίνος 

ΛΟΙΠΑ ΜΕΛΗ:

1.	 ΜΠΑΜΠΑΛΗΣ Εμμανουήλ

2. ΓΙΑΡΙΣΚΑΝΗΣ Πέτρος

3. ΚΟΥΚΟΥΦΙΚΗΣ Σταύρος

4. ΜΟΥΡΑΤΙΔΗΣ Χαράλαμπος

5. ΠΟΛΙΤΗΣ Ιωάννης

6. ΤΣΙΦΤΣΗΣ Ανδρέας

Το νέο Δ.Σ. της ΠΟΑΞΙΑ

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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Η πολύτιμη συμβολή τους στην ανά-
πτυξη του συνδικαλισμού των αξι-

ωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας, 
αναγνωρίστηκε πανηγυρικά στο 34ο 
συνέδριο με την απονομή τιμητικών 
πλακετών από τον Πρόεδρο της Ομο-
σπονδίας κ. Ανδρέα Βέλλιο. Πρόκειται 
για τρεις εξαιρετικούς συναδέλφους με 
πλούσια συνδικαλιστική και υπηρεσιακή 
σταδιοδρομία. 

ΟΙ ΤΙΜΗΤΙΚΈΣ ΠΛΑΚΈΤΕΣ 
ΑΠΟΝΕΜΉΘΗΚΑΝ:

•	 Στον Α΄ Αντιπρόεδρο της Ομοσπονδί-
ας, Υποστράτηγο κ. Φώτη Ντουίτση, 
ο οποίος αν και αποχωρεί μετά από 
τρεις δεκαετίες ως ενεργό συνδικαλι-
στικό στέλεχος, συνεχίζει να μας κά-
νει υπερήφανους στην υπηρεσιακή 

Τιμητικές 
συνδικαλιστικές 
«αποστρατείες»

του διαδρομή, πολλά υποσχόμενος, 
έχοντας επωμισθεί πλέον και το βαρύ 
χρέος της αποτελεσματικής λειτουρ-
γίας της νεότευκτης υπηρεσίας δίω-
ξης του οργανωμένου εγκλήματος. 

	 Πιστός στις αξίες του συνδικαλιστι-
κού μας κινήματος, θα συνεχίσει ως 
απλό πλέον μέλος της Ένωσης Αξιω-
ματικών Αττικής. Όπως ο ίδιος τόνισε, 
ευχαριστώντας την Ομοσπονδία και 
τον Πρόεδρό της, πορεύτηκε πάντα με 
γνώμονα το σεβασμό των συνδικαλι-
στικών μας αρχών και του αγώνα για 
την ικανοποίηση των αιτημάτων μας 
με την τήρηση αξιοπρεπών διαδικα-
σιών, πετυχαίνοντας πολλά με ενό-
τητα, συναδελφοσύνη, ειλικρίνεια, 
προγραμματισμό και στόχευση. Με 
αφορμή δε τις όψιμες αμφισβητήσεις 
ορισμένων εκλεγμένων συνδικαλι-
στών, τους κάλεσε να μην παραβλέ-
πουν τις δημοκρατικές διαδικασίες 
της λειτουργίας μας, καθώς επίσης να 
μην έρχονται σε αντίθεση με τις αρχές 
και το ρόλο που καλούμαστε να επιτε-
λούμε ως αξιωματικοί του σώματος.

•	 Στον Αναπληρωτή Γενικό Γραμμα-

τέα κ. Αγάπιο Χαρακόπουλο ο οποί-
ος κόσμησε το συνδικαλισμό και την 
υπηρεσία επί σειρά ετών τόσο με την 
δράση του ως ιστορικό στέλεχος - 
Πρόεδρος της Ένωσης Αξιωματικών 
Θεσσαλίας, αλλά και ως διοικητής 
μεγάλων αστυνομικών υπηρεσιών. 
Με την πολυετή του συμμετοχή στα 
συνδικαλιστικά μας δρώμενα και την 
τιμητική συνδικαλιστική αποστρατεία 
του, αφήνει και αυτός ως ιστορικό 
παλαιό στέλεχος, λαμπρές παρακα-
ταθήκες ανιδιοτελούς προσφοράς 
στον κοινό μας αγώνα για μια ισχυρή 
Ομοσπονδία, η οποία συνεχίζει στο 
βηματισμό τους ώστε να είναι πάντα 
χρήσιμη στο συνάδελφο για το καλό 
όλων.

•	 Τέλος, τιμήθηκε το απερχόμενο μέ-
λος του ΔΣ της Ομοσπονδίας και άξι-
ος Αξιωματικός κ. Γιώργος Αζέλης, 
ο οποίος λόγω υπηρεσιακών υπο-
χρεώσεων δεν κατέστη δυνατόν να 
παραστεί. Την πλακέτα παρέλαβε ο κ. 
Δημήτρης Διαμάντης, αντιπρόσωπος 
της Ένωσης Αξιωματικών Ηπείρου. 

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ



ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ | 11

01.	Θεσμοθέτηση της Επικινδυνότητας 
του Επαγγέλματος. 

02.	Επέκταση της μάχιμης πενταετίας σε 
επταετία με καταβολή του ίδιου πο-
σού εισφοράς.

03.	Κατάρτιση νέου μισθολογίου, όπως 
αυτό έχει περιγραφεί στις αποφάσεις 
του ΣτΕ οι οποίες δεν έχουν εφαρμο-
στεί ακόμη καίτοι είναι δεσμευτικές 
για το κράτος.

04.	Αναμόρφωση του ύψους αποζημιώ-
σεων για την εργασία πέραν του πεν-
θημέρου και την απασχόληση κατά 
τις νυχτερινές ώρες.

05.	Αναπροσαρμογή επιδόματος ιδιαιτέ-
ρων συνθηκών εργασίας, το οποίο 
υπολείπεται σε σχέση με το καταβαλ-
λόμενο στις ένοπλες δυνάμεις.

06.	Αναπροσαρμογή επιδόματος ευ-
θύνης και καθορισμός επιδόματος 
θέσης, στα ίδια επίπεδα με το αντί-
στοιχο επίδομα που προβλέπεται 
για τους λοιπούς υπαλλήλους του 

Δημοσίου, τους Οργανισμούς Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης, των Ν.Π.Δ.Ι. και 
Ν.Π.Δ.Δ., των Δημόσιων Υπηρεσιών 
και Οργανισμών του δημόσιου τομέα 
(ν. 4354/15), καθώς και επέκτασή του 
στους Ανθυπαστυνόμους, Υπαστυνό-
μους Β΄ & Ά  και στους Αστυνόμους 
Β΄ που ασκούν καθήκοντα διοικητή 
Υπηρεσίας επιπέδου Α.Τ. και σκανδα-
λωδώς παραγκωνίστηκαν από το νέο 
μισθολόγιο των ένστολων. 

07.	Καμία τροποποίηση στο καθεστώς 
του αμετάθετου των Α/Υ’. 

08.	Ενεργοποίηση των ήδη ψηφισμένων 
νόμων (έκδοση Κ.Υ.Α.), που αφορούν 
τη θεσμοθέτηση πόρων με σκοπό 
την ενίσχυση των αποθεματικών 
των ασφαλιστικών μας Ταμείων (π.χ. 
τέλη- ΚΟΚ).

09.	Μισθολογική αναγνώριση πτυχίων 
και μεταπτυχιακών, όπως στο υπό-
λοιπο Δημόσιο.

10.	Ίδρυση βρεφονηπιακών σταθμών, σε 
Γ.Α.Δ.Α., Γ.Α.Δ.Θ και Α.Ε.Α (σε πρώ-
τη φάση) και εν συνεχεία σε όλες τις 
έδρες των Δ.Α ή μεγάλα αστικά κέ-
ντρα υπό την εποπτεία του Ιδρύματος 
Μέριμνας και Αριστείας με τη χρησι-
μοποίηση σύγχρονων χρηματοδοτι-

κών εργαλείων πχ ΣΔΙΤ.
11.	Ίδρυση Νοσοκομείου αστυνομικών 

(ή Σωμάτων Ασφαλείας), στα πρότυ-
πα των στρατιωτικών νοσοκομείων 
και ίδρυση Σ.Ο.Α για τη στέγαση των 
στελεχών με τη χρησιμοποίηση σύγ-
χρονων χρηματοδοτικών εργαλείων 
πχ ΣΔΙΤ.

12.	Λειτουργία της Σχολής Εθνικής 
Ασφάλειας και διαδικτυακά όπως 
η Σ.Ε.Θ.Α των Ενόπλων Δυνάμεων 
και σύναψη μνημονίου συνεργασίας 
με Α.Ε.Ι για παροχή μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων. Εισαγωγή της τεχνη-
τής νοημοσύνης στην αστυνομική 
εκπαίδευση. Αύξηση των εισερχο-
μένων στις σχολές της Αστυνομικής 
Ακαδημίας. 

13.	Καθορισμός νέας σύγχρονης, λει-
τουργικής και ενιαίας στολής για το 
σύνολο του προσωπικού.

14.	Επιτάχυνση των διαδικασιών που 
αφορούν την αξιοποίηση του κτιρίου 
του Αρχηγείου της πρώην Ελληνικής 
Χωροφυλακής επί της οδού Ιουλια-
νού.

15.	Εξεύρεση λύσης στα ζητήματα συνυ-
πηρέτησης Αστυνομικών και Στρατι-
ωτικών.

ΨΗΦΙΣΜΑ 
ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ

τη θέση του αυτή. Τέλος, μας διαβεβαί-
ωσε ότι επιδιώκει και επιζητεί τη συ-
νεργασία και την υποβολή προτάσεων 
από πλευράς της Ομοσπονδίας, ανα-
γνωρίζοντας το έργο το οποίο επιτελεί-
ται διαχρονικά από εμάς.

Η Ομοσπονδία συνεχίζει αταλάντευ-
τα, όπως έπραττε πάντα, το έργο της το 
οποίο αποσκοπεί στην καλυτέρευση των 

συνθηκών εργασίας και της καθημερι-
νότητας του αστυνομικού προσωπικού, 
χωρίς να επηρεάζεται από διχαστικές 
συμπεριφορές που απάδουν του θεσμού 
του Αξιωματικού και επιδιώκουν χαοτι-
κές καταστάσεις εποχών που μόνο κακή 
υπηρεσία προσφέρουν στο συνδικαλι-
στικό κίνημα.

Οι νέες διαβεβαιώσεις του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη για τα αιτήματά μας

Συνάντηση με τον Υπουργό Προστα-
σίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχο-

ΐδη είχε το προεδρείο της ΠΟΑΞΙΑ, στις 
12/12/24, εν όψει και της συζήτησης στην 
Βουλή του προϋπολογισμού του 2025 
και των φημολογούμενων εξαγγελιών 
της κυβέρνησης για τα θέματα της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας και ειδικότερα για 
την αναγνώριση της επικινδυνότητας 
του αστυνομικού επαγγέλματος. Επ’ ευ-
καιρία της συνάντησης επιδώσαμε στον 
κ. Υπουργό το ψήφισμα του 34ου Συνε-
δρίου της ΠΟΑΞΙΑ και τον ενημερώσαμε 
εκτενώς για το περιεχόμενό του.
Από πλευράς του ο κ. Υπουργός ανα-
γνώρισε το δίκαιο των αιτημάτων μας 
και μας δήλωσε ότι συντάσσεται με αυτά, 
και θα επιδιώξει την άμεση επίλυση τους 
και την αναζήτηση των βέλτιστων δυνα-
τών λύσεων, ειδικότερα σε αυτά που 
άπτονται των αρμοδιοτήτων του.
Επίσης, μας δήλωσε ρητά και κατηγο-
ρηματικά ότι δεν τίθεται κανένα θέμα 
κατάργησης των διατάξεων που αφο-
ρούν το αμετάθετο των Α/Υ, ζητώντας 
μας να επικοινωνήσουμε προς όλους 

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ

Μετά από πολυετείς αγώνες των Ομο-
σπονδιών μας σήμερα, 15 Δεκεμβρί-

ου 2024, για πρώτη φορά ακούστηκε από 
τα πιο επίσημα χείλη του Πρωθυπουρ-

γού της Χώρας, η πολιτική του απόφαση 
για θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας 
της εργασίας μας.

Οι Ομοσπονδίες, όπως έπρατταν έως 

Η κοινή ανακοίνωση των Ομοσπονδιών  
για την ιστορική εξαγγελία του Πρωθυπουργού

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Σε συνέχεια της χθεσινής μας ανακοί-
νωσης για την  εξαγγελία του κ. Πρω-
θυπουργού, σας ενημερώνουμε ότι 
σήμερα ο Υφυπουργός Εθνικής Οικο-
νομίας και Οικονομικών κ. Θάνος ΠΕ-
ΤΡΑΛΙΑΣ, εξειδίκευσε το περιεχόμενο 
της θεσμοθέτησης της επικινδυνότητας 
της εργασίας για όλους τους ενστόλους 
των Σωμάτων Ασφαλείας και Ενόπλων 
Δυνάμεων, τονίζοντας ότι το επίδομα 
ειδικών συνθηκών αναμορφώνεται 
και ονομάζεται πλέον και επικινδυ-
νότητας, αυξάνεται δε κατά 100 ευρώ 
μηνιαίως με εφαρμογή από 1η Ιουλίου 
2025.

Το μέτρο αφορά συνολικά, 153.240 
άτομα με συνολική ετήσια επιβάρυν-
ση του κρατικού προϋπολογισμού τα 
184.000.000 ευρώ πλέον εργοδοτικών 
εισφορών (για το 6μηνο του 2025 η δα-
πάνη είναι 92.000.000 ευρώ).

Επίσης, υπενθύμισε ότι από τον Ιανου-
άριο του 2025 θα υπάρξει η αύξηση - 
αναπροσαρμογή της αποζημίωσης για 

τη νυχτερινή απασχόληση και από τον 
Απρίλιο η οριζόντια αύξηση του μι-
σθού, ανάλογα με την αύξηση του κα-
τώτατου μισθού, σύμφωνα με το νόμο 
που ήδη έχει ψηφιστεί πρόσφατα.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Ένας πολυετής αγώνας που σημα-
δεύτηκε από πολλές διαμαρτυρίες και 
συγκρούσεις με αρτηριοσκληρωτικές 
πρακτικές, παρωχημένες ιδεοληψίες 
και άστοχες πολιτικές αποφάσεις, δι-
καιώνεται με τη δική σας αγωνιώδη, 
σθεναρή και  συγκινητική συμμετοχή 
και στήριξη των επιλογών μας.

Όλα τα ανωτέρω, βρήκαν ευήκοα ώτα 
στο κυβερνητικό επιτελείο και ιδιαί-
τερα στον ίδιο τον Πρωθυπουργό, τον 
οποίο είχαμε καλέσει πολλές φορές 
να αρθεί στο ύψος των περιστάσεων. 
Με τη χθεσινή του εξαγγελία το έκανε 
πράξη, μας δικαίωσε και οφείλουμε για 
άλλη μια φορά να του το αναγνωρίσου-
με. Είναι ένα μεγάλο βήμα ιστορικής 
σημασίας για μια διεκδίκηση που επί 24 
χρόνια παρεπέμπετο στις καλένδες και 

σήμερα, δηλώνουν παρούσες ξανά, έτσι 
ώστε με σοβαρότητα και υπευθυνότητα, 
μέσω του διαλόγου κατά τις συναντήσεις 
μας με τους αρμόδιους υπουργούς, να 
οριοθετηθούν το προσεχές διάστημα οι 
εναπομείνασες λεπτομέρειες με τελικό 
σταθμό την προώθηση στη Βουλή των 
Ελλήνων της αναγκαίας νομοθετικής 
ρύθμισης.
Τυχόν δεύτερες σκέψεις και προθέσεις 
που θα ακυρώνουν ή θα αποδυναμώ-
νουν αυτή την ιστορική πρωτοβουλία του 
Πρωθυπουργού και θα θυμίζουν αλα-
ζονικές και απαξιωτικές για τους ένστο-
λους, συμπεριφορές του παρελθόντος, 
εννοείται ότι θα συναντήσουν την καθο-
λική μας αντίδραση για να μη μείνει στα 
μισά του δρόμου η ικανοποίηση του χρο-
νίζοντος αυτού αιτήματός μας.
Συγχαίρουμε δημόσια τον κ. Πρωθυ-
πουργό για την γενναία αυτή απόφαση, 
ωστόσο ο αγώνας συνεχίζεται….

Η εξειδίκευση των μέτρων από τον Υφυπουργό  
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Θάνο ΠΕΤΡΑΛΙΑ

σήμερα ήρθε το πλήρωμα του χρόνου 
για την ικανοποίησή της.

Ο αγώνας μας όμως δεν σταματά εδώ.

Συνεχίζουμε τον αγώνα για την περαι-
τέρω θεσμική θωράκιση της επικιν-
δυνότητας της εργασίας, πέραν της 
οικονομικής αποτύπωσης αυτής, κα-
θώς υπάρχουν κι άλλες πλευρές θε-
σμικών παρεμβάσεων τις οποίες ήδη 
είχαμε θέσει στο πλαίσιο του διαλόγου 
με τα αρμόδια κυβερνητικά στελέχη 
και επιδίωξή μας είναι να αποτελέ-
σουν αντικείμενο νέων νομοθετικών 
ρυθμίσεων το νέο έτος.
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Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,

Αστυνομικοί, πυροσβέστες, λιμενικοί, 
στρατιωτικοί, εν ενεργεία και εν απο-
στρατεία στελέχη των σωμάτων ασφα-
λείας και των ενόπλων δυνάμεων αυτής 
της ταλαίπωρης γωνιάς που πιστεύετε 
ότι εργάζεστε στην Ευρώπη αλλά σας 
πληρώνουν ως βαλκάνιους και σας 
αντιμετωπίζουν ως Αφρικανούς ιθαγε-
νείς, προσπαθώντας να σας ξεγελάσουν 
με γυάλινες χάντρες και καθρεφτάκια.

Άνδρες και γυναίκες που αποτελείτε τον 
σιδηρούν βραχίονα της δημοκρατίας και 
σας φέρονται σαν να είστε η ενοχλητική 
σκωληκοειδής απόφυση που και να μην 
υπάρχετε, δεν έγινε και κάτι σπουδαίο.

Είμαστε σήμερα εδώ όμως για να τους 
υπενθυμίσουμε και να τους προειδο-
ποιήσουμε ότι εδώ έχουμε έρθει όχι για 
να ζητιανέψουμε, αλλά για να πάρουμε 
αυτά που δικαιωματικά μας ανήκουν.

Αυτά που το Σύνταγμα και οι τελεσίδικες 
αποφάσεις των ανωτάτων δικαστηρίων 
της χώρας, μας έχουν αναγνωρίσει. 

Αυτά που οφείλει κάθε ευνομούμενη 
αστική δημοκρατία να παρέχει στους 
διασφαλίζοντες την εσωτερική τάξη και 
ασφάλεια και την υπεράσπιση των πά-
τριων εδαφών και ιερών αυτής της χώ-
ρας που ίσως κάποιοι να αρέσκονται ότι 
είναι χώρος. 

Όμως είναι Χώρα και έμεινε Χώρα ζυ-
μωμένη και στερεωμένη με το αίμα των 
δικών μας νεκρών και ηρώων τα τελευ-
ταία 80 χρόνια. 

Για κάποιους είμαστε ακόμη τα "μπατσά-
κια". Απαξιώ όμως να ασχοληθώ μαζί 
τους διότι η ιστορία τούς έχει κατατάξει 
εκεί που ανήκουν, στις μαύρες σελίδες 
αυτού του τόπου και η συντριπτική πλει-
οψηφία των πολιτών τούς αποστρέφεται 
πλέον οριστικά. Ευτυχώς η ψυχιατρική 
επιστήμη μπορεί και αναγνωρίζει την 
ασθένειά τους αν και όμως η θεραπευ-
τική αγωγή είναι προαιρετική. Μην τους 
ακούτε, μην τους λαμβάνετε υπόψη. 
Μακάριοι οι πτωχοί τω πνεύματι και ας 
πλασάρονται ως μορφωμένοι ή ψευτο-
προοδευτικοί ή ψευτοδημοκράτες.

Από την άλλη πλευρά έχουμε όλους αυ-
τούς που ενδιαφέρονται, σε εισαγωγικά, 
για εμάς αλλά το ενδιαφέρον τους παρα-
μένει δυστυχώς στο επίπεδο της ρητο-
ρικής και δεν μετουσιώνεται σε πράξη 
στην συντριπτική πλειοψηφία των περι-
πτώσεων. 

Εκτός και αν η αναγνώριση και η αντα-
μοιβή μας ξεκίνησε και τελείωσε με την 
αύξηση των 70 ευρώ που πήραν όλοι οι 
δημόσιοι υπάλληλοι, οπότε δεν προκύ-
πτει αναγνώριση αλλά εξομοίωση και 
τελικά ισοπέδωση.

Συνεπώς, έως τώρα πήραμε 70 ευρώ 
μεικτά, ένα εφάπαξ βοήθημα υπερεργα-
σίας και ένα sms…

ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ; 
ΑΓΝΟΕΙΤΑΙ

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ; 
ΟΥΤΕ ΚΑΝ ΣΥΖΗΤΕΙΤΑΙ

ΑΥΞΗΣΗ ΠΕΝΘΗΜΕΡΟΥ 
ΚΑΙ ΝΥΧΤΕΡΙΝΟΥ; 
ΤΙΣ ΕΦΑΓΕ ΤΟ ΣΚΟΤΑΔΙ ΤΗΣ 
ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ

ΠΑΜΕ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΙΑ ΕΝΣΤΟΛΗ ΓΡΟΘΙΑ!
Η ομιλία – κάλεσμα του Προέδρου της ΠΟΑΞΙΑ κ. Ανδρέα Βέλλιου 
στη μεγαλειώδη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Λευκό Πύργο

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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ΚΑΘΙΕΡΩΣΗ ΔΟΓΜΑΤΟΣ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ; 
ΑΥΤΟ ΚΑΘΟΡΙΖΕΤΑΙ ΚΑΘΕ ΒΔΟΜΑΔΑ 
ΑΠΟ ΤΑ ΚΑΝΑΛΙΑ.

Αντί λοιπόν μιας σοβαρής αντιμετώπι-
σης τι είδαμε;

Το …τουριστικό γραφείο

Είδαμε την αστυνομία να μετατρέπεται 
σε ένα τεράστιο τουριστικό γραφείο για 
ταξίδια με έξοδα δημοσίου καθ’ άπα-
σα την επικράτεια με την επίκληση των 
εκτάκτων υπηρεσιακών αγαθών. Πα-
ραφράζοντας δε τον αείμνηστο Γεώργιο 
Παπανδρέου θα μπορούσαμε να μιλή-
σουμε για ΕΛΛΑΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΟΣ-
ΠΑΣΜΕΝΩΝ, ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΣ ΜΕΤΑ-
ΦΕΡΟΜΕΝΩΝ…

Δημιουργήθηκε μια φάμπρικα μαζικών 
και εν πολλοίς αλόγιστων αποσπάσεων 
με αμφίβολο αποτέλεσμα στο πεδίο της 
μείωσης της πραγματικής εγκληματικό-
τητας και όχι αυτής που κρύβεται κάτω 
από απώλειες κτλ. Το μόνο βέβαιο εί-
ναι ότι ξοδευτήκαν απίστευτα ποσά για 
τις αποσπάσεις αυτές από τον τακτικό 
προϋπολογισμό και έκτακτες ενισχύσεις 
τα οποία θα αρκούσαν να καλύψουν τη 
χορήγηση του επικίνδυνου αλλά και την 
αύξηση του νυχτερινού. Οι αριθμοί είναι 
αδιάψευστοι μάρτυρες. 

Βέβαια, για να είμαστε δίκαιοι, θα πρέπει 
να παραδεχτούμε ότι κάποιοι εξ υμών 

θησαύρισαν από τις αποσπάσεις εις βά-
ρος των συναδέλφων τους και των υπη-
ρεσιών, ενώ είναι οι ίδιοι που γκρινιά-
ζουν όταν γυρνάνε από τις αποσπάσεις 
και βρίσκονται να δουλέψουν σε άδειες 
υπηρεσίες. Είναι τα καθρεφτάκια των 
ιθαγενών που λέγαμε αλλά και η έντε-
χνη προσπάθεια της πολιτικής Ηγεσίας 
να πάψουν κάποιοι να διεκδικούν, αφού 
έχουν ταϊστεί με ένα τρίμηνο απόσπα-
σης. Πόσο μάλλον, όταν αυτοί είναι και 
συνδικαλιστές. Είναι κατάντια αυτοί οι 
καιροί και αυτά τα ήθη που φέρνουν.

ΟΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΌΤΗΤΕΣ

Δυστυχώς είναι πολλά τα θέματα που 
πρέπει να θίξουμε και τα περισσότερα 
εδράζονται στο γεγονός ότι οι προτεραι-
ότητες και οι ανάγκες δεν καθορίζονται 
και από τις δυο ηγεσίες του Σώματος 
αλλά μονόπλευρα και σε πολλές περι-
πτώσεις απουσία της φυσικής ηγεσίας 
η οποία καλείται να υλοποιήσει είτε σε 
επιχειρησιακό είτε σε στρατηγικό επίπε-
δο, πολιτικές και ιδέες που ανήκουν σε 
μυστικοσυμβούλους και υποβολείς της 
πολιτικής ηγεσίας.

Η ΠΟΑΞΙΑ, σε όλο αυτό το κλίμα, προ-
σπάθησε και προσπαθεί να είναι πα-
ρούσα και να κάνει προτάσεις, να προ-
στατεύει το προσωπικό και να μπαίνει 
μπροστά στις διεκδικήσεις.

Με τη δική μας παρέμβαση διορθώθη-
κε το θέμα της βαθμολογικής και κατά 
συνέπεια μισθολογικής καθήλωσης των 
μεσαίων βαθμών των Αξιωματικών το 
2023.

Με τη δική μας παρέμβαση αποφεύχθη-
κε η προωθούμενη, πριν τις ευρωεκλο-
γές, αλλαγή του αμετάθετου των Υποδι-
ευθυντών και το οποίο θα ανέτρεπε, εκ-
βιαστικά, και χωρίς σοβαρή αιτιολογική 
βάση, τον οικογενειακό προγραμματισμό 
και τη γαλήνη εκατοντάδων Αξιωματι-
κών σε όλη την επικράτεια. 

Σήμερα το πρωί η Ομοσπονδία, υλοποι-
ώντας σχετική απόφαση του Συνεδρίου 
της, κατέθεσε στο Διοικητικό Πρωτοδι-
κείο Αθηνών αίτημα εξέτασης πιλοτικής 
αγωγής κατά του ειδικού μισθολογίου, 
και συγκεκριμένα, διεκδικώντας την 
εξομοίωση του επιδόματος ειδικών 
συνθηκών, το οποίο υπολείπεται κατά 
60 ευρώ αυτού του οποίου λαμβάνουν οι 
Ένοπλες Δυνάμεις, κάτι που είναι προ-
φανώς άδικο και οφείλαμε να το προ-
σβάλουμε.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι

Σήμερα πρέπει όλοι να πάρουν το μή-
νυμα ότι δεν είμαστε λίγοι, δεν είμαστε 
δεδομένοι, δε θα σταματήσουμε, δε θα 
αφήσουμε κανέναν να μας αδικεί άλλο...

ΠΑΜΕ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ 
ΜΙΑ ΕΝΣΤΟΛΗ ΓΡΟΘΙΑ.

Η Ομοσπονδία μας, στα πλαίσια των 
εκδηλώσεων της 88ης Διεθνούς 

Έκθεσης Θεσσαλονίκης συμμετεί-
χε δυναμικά με τις Ομοσπονδίες των 
ενστόλων στην πορεία διαμαρτυρίας 
που πραγματοποιήθηκε στις 6-9-2024 
από το Λευκό Πύργο μέχρι το Υπουρ-
γείο Εσωτερικών (Τομέας Μακεδονίας 
και Θράκης).

Ο Πρόεδρος της Π.Ο.ΑΞΙ.Α., από κοι-
νού με τους Προέδρους των Ομο-
σπονδιών, παρέδωσε ψήφισμα με τα 
αιτήματά μας στον Σύμβουλο του Υφυ-
πουργού.

H μεγαλειώδης 
συγκέντρωση 
και πορεία 
διαμαρτυρίας για 
το επικίνδυνο

ΨΗΦΙΣΜΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ 
ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  

& ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ
Χίλιες και μια λέξεις 

προς τον Πρωθυπουργό της Χώρας

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ,

Ενόψει των εγκαινίων της 88ης Διε-
θνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης και της 
καθιερωμένης ομιλίας για την πολιτική 
που θα ακολουθήσετε το επόμενο διά-
στημα, ανταποκρινόμενοι στο καθολικό 
αίτημα των μελών μας, να σας μεταφέ-
ρουμε τις αγωνίες -τις δικές τους και τις 
δικές μας- για τα προβλήματα των Σω-
μάτων Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυ-
νάμεων, σήμερα, 6 Σεπτεμβρίου 2024, 
συγκεντρωθήκαμε από όλη την Ελλάδα 
στο Λευκό Πύργο, με ακλόνητη την πί-
στη:

α)	 ότι το ενδιαφέρον ενός Πρωθυπουρ-
γού πρέπει να είναι διαρκές και όχι 
ευκαιριακό απέναντι σε οποιαδήποτε 
κατηγορία εργαζομένων, πολλώ δε 
μάλλον έναντι των ένστολων και ένο-
πλων λειτουργών του κράτους και

β)	 ότι ο θεσμικός μας ρόλος δεν εξα-
ντλείται στην υποβολή αιτημάτων, 

αλλά επιβεβαιώνεται καθημερινά 
έως την επίλυσή τους, εφόσον υπάρ-
χει ανταπόκριση και καλή διάθεση 
από την πλευρά σας, από την πλευρά 
δηλαδή των αρμοδίων κυβερνητικών 
οργάνων και αξιωματούχων.

Γι’ αυτό είμαστε υποχρεωμένοι να δια-
μηνύσουμε κατηγορηματικά προς πάσαν 
κατεύθυνση ότι η στάση της πολιτείας 
συνολικά, απέχει από την αναμενόμε-
νη. Τα πεπραγμένα των ιθυνόντων, είναι 
αναντίστοιχα των προσδοκιών και της 
προσφοράς των συναδέλφων μας. Η 
διαγωγή και κυρίως η ανακολουθία λό-
γων και έργων που επέδειξαν συνολικά 
πολλές κυβερνήσεις τα τελευταία χρό-
νια, ξεχείλισαν το ποτήρι της οργής. Η 
υπομονή μας εξαντλήθηκε.

Άλλωστε και εσείς ο ίδιος, έχετε γίνει 
αποδέκτης του συνόλου των αιτημάτων 
μας, όχι μια, αλλά πολλές φορές. Θυμη-
θείτε μόνο τα μηνύματα από τη μεγαλει-

ΨΗΦΙΣΜΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ 
ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  

& ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ
Χίλιες και μια λέξεις 

προς τον Πρωθυπουργό της Χώρας

ώδη μας συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
στην Αθήνα, το Δεκέμβριο του 2023.

Σας είχαμε ενημερώσει από τότε κύριε 
Πρωθυπουργέ ότι σημαντικά αιτήματά 
μας παραμένουν στο τραπέζι του δια-
λόγου, πέρα από τις όποιες θετικές εξε-
λίξεις σε επί μέρους ζητήματα, θεσμικού 
και οικονομικού ενδιαφέροντος. 

Δυστυχώς, παρά τις επισταμένες και 
εναγώνιες προσπάθειές μας, οι αρμόδι-
οι Υπουργοί συνεχίζουν είτε να κωφεύ-
ουν είτε να κινούνται «με ρυθμούς χε-
λώνας». Ο εμπαιγμός συνεχίζεται και 
καθίσταται ακόμα μεγαλύτερος, διότι 
τεχνηέντως καλλιεργείται στην κοινή 
γνώμη μια εικόνα δήθεν βελτίωσης της 
οικτρής πραγματικότητας που πεισματι-
κά και πολλές φορές θανάσιμα, πληγώ-
νει τον εργασιακό μας χώρο.

•	 Με τους κινδύνους να καραδοκούν 
σε κάθε υπηρεσιακό βήμα!

•	 Με την απαξίωση του 
λειτουργήματός μας να γνωρίζει 
νέες «δόξες»!

•	 Με την ακρίβεια να μας χτυπά 
αλύπητα, και από τα μέσα του 
μηνός, να μην έχουμε πια χρήματα 
ούτε για τις βασικές μας ανάγκες.

Σας απαντάμε, λοιπόν:

Ως εδώ με την υποκρισία απέναντι σε 
μια τάξη εργαζομένων που υπηρετεί το 
καθήκον με αυταπάρνηση και ηρωισμό.

Όχι. Η αυτοπεποίθηση του ένστολου 
δυναμικού της πατρίδας δεν έχει βελτι-
ωθεί επί των ημερών σας, κύριε Πρω-
θυπουργέ, όπως διατείνονται κάποιοι 
Υπουργοί σας.

•	Η  θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας 
της εργασίας είναι για την κυβέρνησή 
σας τελικά, άγνωστη έννοια.

•	 Τα θύματα στο βωμό του καθήκοντος 
δεν έχουν τελειωμό.

•	 Δεν ενισχύσατε με έμψυχο δυναμικό 
τις υπηρεσίες και τις μονάδες μας.

•	 Δεν ψηφίσατε νέο ειδικό μισθολόγιο 
ούτε καν δεν αυξήσατε το ποσό της 
ωριαίας αποζημίωσης, του νυχτο-
κάματου του τρόμου, της κοροϊδίας 
των 2,5 ευρώ περίπου, δηλαδή, το 
οποίο παραμένει καθηλωμένο από 
την εποχή των μνημονίων.

•	 Δεν οπλίσατε το συνάδελφο με τα 

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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κατάλληλα εφόδια και τις σύγχρονες 
υποδομές ώστε να αισθάνεται ασφα-
λής.

•	 Ο αργός θάνατος βυσσοδομεί ύπου-
λα σε κάθε μας υπηρεσιακό βήμα.

Οπότε, η τάξη και η ασφάλεια σε όλη 
την επικράτεια που ευαγγελίζεσθε, εί-
ναι ακόμα το μεγάλο ζητούμενο. Διότι 
με ανασφαλές προσωπικό, ασφάλεια 
δεν υπάρχει. Το γνωρίζετε, άλλωστε, 
από τις αναφορές που λαμβάνετε, ανε-
ξάρτητα από την εικόνα που παρουσιά-
ζουν τα φίλα προσκείμενα προς την Κυ-
βέρνησή σας, μέσα ενημέρωσης.

Αλήθεια, Κύριε Πρωθυπουργέ:

•	 Έχετε ακόμα καθαρή τη συνείδησή 
σας με όλα αυτά που συμβαίνουν;

•	 Έχετε πράξει τα αυτονόητα, για 
μας και τις οικογένειές μας, για 
την κοινωνία και τη χώρα μας 
σε μια περίοδο που το αγαθό της 
ασφάλειας βάλλεται πανταχόθεν;

Μόλις πριν μερικές εβδομάδες, ένας συ-
νάδελφός μας Αστυνομικός στον Έβρο, 
είδε το χάρο με τα μάτια του. Πυροσβέ-
στες γλίτωσαν από την πύρινη λαίλαπα 
με σοβαρά εγκαύματα. Λιμενικοί, στο 
Αιγαίο διακινδύνευσαν τη ζωή τους. 
Στρατιωτικοί προτάσσουν τα στήθη 
τους με το δάκτυλο στη σκανδάλη, υπε-
ρασπιζόμενοι την εθνική μας ανεξαρτη-
σία και το συμφέρον της πατρίδας μας, 
διεθνώς.

Εμείς, ως θεσμικοί εκπρόσωποι των 
εκατοντάδων χιλιάδων μελών της στρα-
τευμένης κοινωνίας των Αστυνομικών, 
των Πυροσβεστών, των Λιμενικών και 
των Στρατιωτικών, συμπεριλαμβανομέ-
νων όλων των μελών των οικογενειών 
μας, είμαστε υποχρεωμένοι, λοιπόν, για 
άλλη μια φορά να σας επισημάνουμε ότι 
δεν ΑΓΩΝΙΟΥΜΕ απλώς! ΤΡΟΜΑΖΟΥ-
ΜΕ:

•	 για το μέλλον μας,

•	 για την επαγγελματική μας 
υπόσταση,

•	 για την επιβίωση και την ποιότητα 
ζωής, ημών και των οικογενειών 
μας,

•	 για την αποτελεσματικότητα των 
υπηρεσιών που παρέχουμε,

•	 για το επίπεδο ασφαλείας, 

συνολικότερα στη χώρα μας.

Από τη δική μας πλευρά, δεν έχετε Κύ-
ριε Πρωθυπουργέ, πλέον, καμία ανοχή 
και κανένα περιθώριο μη υλοποίησης 
προαναγγελθέντων κυβερνητικών 
εξαγγελιών και αποφάσεων!

•	 Επικίνδυνο;

•	 Διαβίωση;

•	 Πολιτική ασφαλείας;

•	 Συνείδηση;

ΑΝΑΖΗΤΟΥΝΤΑΙ!

Ήρθε λοιπόν η ώρα να προβείτε ΤΩΡΑ:

•	 Στη θεσμοθέτηση της επικινδυνότη-
τας της εργασίας, που είναι ένα αίτη-
μα διαχρονικό, ως αναγνώριση της 
τεράστιας προσφοράς και των θυσι-
ών των Σωμάτων Ασφαλείας και των 
Ενόπλων Δυνάμεων.

•	 Στην ψήφιση νέου ειδικού μισθολο-
γίου, αποκαθιστώντας πλήρως τις 
μνημονιακές αδικίες, από 1/1/2024 
όπως είχατε δεσμευτεί, αλλά και νο-
μοθετώντας τη χορήγηση δίκαιων 
επιδομάτων, όπως είναι το «παραμε-
θορίου», το «δασικό», το «τεχνικό», η 
επαναφορά του 13ου - 14ου μισθού, 
η αύξηση της ωριαίας αποζημίωσης 
της νυχτερινής εργασίας κλπ.

•	 Στην πρόσληψη του αναγκαίου προ-
σωπικού για την κάλυψη όλων των 
κενών οργανικών θέσεων και στην 
αναπροσαρμογή των οργανογραμμά-
των, όπου αυτό απαιτείται, με σοβαρά 
κριτήρια και όχι «στο πόδι», τσαλα-
κώνοντας την αξιοπρέπεια των στε-
λεχών.

•	 Στη διασφάλιση ενός σταθερού και 
προγραμματισμένου πλαισίου εργα-
σίας με σαφή καθήκοντα και υπο-
χρεώσεις.

•	 Στην αντικατάσταση των πεπαλαιω-
μένων μέσων, στον εκσυγχρονισμό 
της εκπαίδευσης, των υποδομών και 
των λειτουργιών κρίσιμων φορέων 
και τομέων δράσεως.

•	 Στη λήψη μέτρων υγιεινής και ασφά-
λειας και στην καθιέρωση Ιατρού 
εργασίας στους χώρους εργασίας, 
σύμφωνα με την εργατική νομοθεσία, 
ώστε να αντιμετωπιστούν οι επαγ-
γελματικές ασθένειες και απώλειες 
συναδέλφων μας.

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ

Το Σάββατο 7-9-2024, αντιπρο-
σωπεία της Ομοσπονδίας μας 

παρέστη στα εγκαίνια του περιπτέ-
ρου της Ελληνικής Αστυνομίας, 
εντός του χώρου της Δ.Ε.Θ.

Eγκαίνια  
του περιπτέρου 
της Ελληνικής 
Αστυνομίας

•	 Στην αναβάθμιση του κοινωνικού 
κράτους και των παρεχόμενων αγα-
θών και υπηρεσιών της Πρόνοιας, 
της Υγείας και της Παιδείας, τα προ-
βλήματα των οποίων μαστίζουν και 
τις δικές μας οικογένειες.

Είναι τα ελάχιστα που αναμένουμε όλες 
και όλοι από σας, προσωπικά πλέον, κύ-
ριε Πρωθυπουργέ!

Είναι στο χέρι σας να εγγράψετε μια νέα 
σελίδα στα κυβερνητικά πεπραγμένα, 
τιμώντας τους ηρωικά πεσόντες στο 
καθήκον συναδέλφων μας, όλους αυ-
τούς που φυλάττουν Θερμοπύλες εντός 
κι εκτός συνόρων, παντού και όποτε 
τους καλεί το καθήκον.

Σεβασμός στον ένστολο, σεβασμός 
στην περηφάνια μας!

88η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης,  
Σεπτέμβριος 2024



ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ | 17

μέτρα ανακούφισης και στήριξης όλων 
των ενστόλων.

Παρόντες στη συνάντηση ήταν ο Υπουρ-
γός Επικρατείας κ. Μάκης ΒΟΡΙΔΗΣ, 
ο Υφυπουργός στον Πρωθυπουργό κ. 
Γεώργιος ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ, ο Υπουργός 
Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχαήλ ΧΡΥ-
ΣΟΧΟΪΔΗΣ και ο Βουλευτής της Νέας 
Δημοκρατίας και Επίτιμος Πρόεδρος της 
ΠΟΑΣΥ κ. Δημήτριος ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ.

Δυστυχώς, από την πλευρά τους, υπήρ-
ξε προσπάθεια κατευνασμού των ανη-
συχιών και της αγανάκτησης που εκ-
φράστηκε με τον πλέον εκκωφαντικό 
τρόπο τις προηγούμενες ημέρες.

Οι εκπρόσωποι της Κυβέρνησης υπο-
στήριξαν ότι οι προτάσεις μας θα τύχουν 
επεξεργασίας σε συνεργασία με το οι-
κονομικό επιτελείο και θα υπάρξει νέα 
συνάντηση, όπου θα ανακοινωθούν οι 
όποιες αποφάσεις της Κυβέρνησης.

Θα αναμένουμε στο αμέσως επόμενο 
χρονικό διάστημα τις αποφάσεις τους, 
όπως ζήτησαν, αν και θεωρούμε ότι 
γνωρίζουν τα προβλήματα και τις προ-
τάσεις μας. Η επίκληση περί «δημοσι-
ονομικού χώρου» σαφώς και δεν θα 
αποτελεί ικανοποιητική απάντηση διότι 
θα συνιστά νέα κοροϊδία των Σωμάτων 
Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνάμεων. 
Εάν αποφασίσουν να σπείρουν ανέμους, 

τότε να μην θορυβηθούν αν θα θερίσουν 
θύελλες. Για όλους και όλες εμάς, δεν 
απομένει πλέον άλλος δρόμος, παρά ο 
δρόμος του αγώνα ακόμα πιο μαζικά 
και πιο δυναμικά.

Τους προειδοποιούμε, λοιπόν, για τελευ-
ταία φορά: Όσοι νομίζουν ότι μπορούν 
να ταπεινώνουν, να προσβάλλουν και 
να κοροϊδεύουν τους εργαζόμενους στα 
Σώματα Ασφαλείας και στις Ένοπλες Δυ-
νάμεις, καθώς και τις οικογένειές τους, 
πλανώνται πλάνην οικτράν.

Στις 7 Οκτωβρίου 2024, ακολούθησε η 
αναμενόμενη νέα συνάντηση. Παρόντες 
ήταν ο Υπουργός Επικρατείας κ. Μάκης 
ΒΟΡΙΔΗΣ, ο Υφυπουργός στον Πρωθυ-
πουργό κ. Γεώργιος ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ και ο 
Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Μι-
χαήλ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ.

Κατά τη συζήτηση του θέματος, επανα-
λήφθηκε η βούληση της Κυβέρνησης 
να δοθεί τέλος σε μια μακροχρόνια εκ-
κρεμότητα. Η επιβαλλόμενη νομοθετική 
ρύθμιση θα προκύψει με ουσιαστικό δι-
άλογο όλων των μερών και βάσει χρο-
νοδιαγράμματος, το επόμενο διάστημα. 
Από την πλευρά μας, εκφράσαμε την 
συγκρατημένη μας αισιοδοξία, ευελ-
πιστώντας ότι δεν θα υπάρξουν υπανα-
χωρήσεις, αλλά απτά αποτελέσματα επ’ 
ωφελεία όλων των ενστόλων συναδέλ-
φων μας.

Η τελευταία μας προειδοποίηση 
και οι συναντήσεις με τα κυβερνητικά στελέχη

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ

Μετά τη δυναμική διαμαρτυρία μας 
στη ΔΕΘ και τις εύλογες αντιδράσεις 

που ακολούθησαν με αφορμή τις κυβερ-
νητικές εξαγγελίες, στις 11 Σεπτεμβρίου 
2024 συγκλήθηκε η διάσκεψη των Προ-
έδρων των Ομοσπονδιών των Σωμάτων 
Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνάμεων 
και λαμβάνοντας υπόψη τις ανακοινώ-
σεις του κ. Πρωθυπουργού στην 88η 
Δ.Ε.Θ., κατέληξε στα εξής:

Το σύνολο των στελεχών των Σωμάτων 
Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνάμεων 
εξακολουθεί να διαμηνύει τη μη ικανο-
ποίησή του για τις εξαγγελίες της Κυβέρ-
νησης.

Γι’ αυτό καλούμε τον ίδιο τον Πρωθυ-
πουργό κ. Κυριάκο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ, να 
αποδείξει ΑΜΕΣΑ το ουσιαστικό και 
έμπρακτο ενδιαφέρον του για τα Σώματα 
Ασφαλείας και τις Ένοπλες Δυνάμεις.

Αναμένουμε ΑΜΕΣΑ με τις αποφάσεις 
του να ενισχύσει το φρόνημα και την αυ-
τοπεποίθηση όλων των στελεχών των 
Σωμάτων Ασφαλείας και των Ενόπλων 
Δυνάμεων, δεσμευόμενος ότι θα θεσμο-
θετηθεί η επικινδυνότητα της εργασίας 
μας.

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Καλούμε εσάς προσωπικά, να αναλάβε-
τε άμεσα πρωτοβουλίες.

Είναι δική σας απόφαση να αποδείξετε 
εμπράκτως ότι εννοείτε όσα έχετε δη-
λώσει κατά καιρούς.

Είναι, επίσης, δική σας απόφαση αν θα 
κατευθύνετε το συνδικαλιστικό μας κί-
νημα στο μονόδρομο της διεκδίκησης 
των δίκαιων αιτημάτων μας.

Σας αναμένουμε με περίσσιο ενδιαφέ-
ρον…

ΟΙ ΔΙΑΔΟΧΙΚΈΣ ΜΑΣ ΣΥΝΑΝΤΉΣΕΙΣ

Στις 19-9-24, κληθήκαμε από την Κυβέρ-
νηση προκειμένου να υπάρξει άμεση 
ενημέρωσή μας για τις ανησυχίες που 
προκάλεσαν οι εξαγγελίες του Πρω-
θυπουργού, αλλά και για την καθολική 
απαίτηση του συνδικαλιστικού μας κι-
νήματος να προωθηθούν στην πράξη 
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Την Τρίτη, 21 Μαΐου 2024, στην έδρα 
της Ομοσπονδίας, συνεδρίασε σε δι-

ευρυμένη μορφή το Δ.Σ. με τη συμμετο-
χή και των προέδρων των πρωτοβαθμί-
ων Ενώσεων όλης της χώρας.

Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν η 
ενημέρωση σχετικά με τα τρέχοντα θέ-
ματα που απασχολούν το σύνολο των 
μελών μας αλλά και εν γένει το σύνολο 
των Αξιωματικών του Σώματος, καθώς 
και η λήψη αποφάσεων για περαιτέρω 
κινήσεις και ενέργειες της Ομοσπονδίας 
στο επόμενο χρονικό διάστημα.

Στη συνεδρίαση παρέστη και ο Αρχηγός 
της Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτη-
γος κ. Δημήτριος Μάλλιος, κάτι το οποίο 
συμβαίνει για πρώτη φορά στην έδρα της 
Ομοσπονδίας και οφείλουμε να τον ευχα-
ριστήσουμε δημόσια για την κίνησή του 
αυτή, η οποία μαρτυρά τόσο τη θεσμική 
αναγνώριση όσο και την ευαισθησία του 
για τα προβλήματα που απασχολούν τους 
Αξιωματικούς του Σώματος και τα μέλη 
της Ομοσπονδίας.

Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας στην ει-
σήγησή του ενημέρωσε διεξοδικά τον 
κ. Αρχηγό και τους συμμετέχοντες στην 
συνεδρίαση για τα εξής θέματα:

1.	 Την έντονη φημολογία που υπάρχει 
περί τροποποίησης των διατάξεων 
του κώδικα μεταθέσεων που αφο-
ρά τους Αξιωματικούς και ιδιαίτερα 
αυτούς στον βαθμό του Α/Υ και του 
Α/Α’, και ειδικότερα για τις εισηγή-
σεις κάποιων κύκλων στην πολιτική 
Ηγεσία σε ότι αφορά το αμετάθετο 
για τους ανωτέρω βαθμούς, κάτι το 
οποίο σχεδόν επιβεβαιώθηκε στην 
πρόσφατη συνέντευξη του κυρίου 

Πρωθυπουργού, ο οποίος μίλησε 
για «εξεύρεση τρόπων μετακίνησης 
προσωπικού από περιοχή σε περιο-
χή» τους οποίους μελετάει το ΥΠτΠ. 
Προφανώς κάποιοι έχουν σκοπίμως 
(;) παραπλανήσει και τον ίδιο τον 
πρωθυπουργό της χώρας. Τόνισε 
προς τον κ. Αρχηγό ό,τι τέτοιες με-
θοδεύσεις και σκέψεις, εν κρυπτώ, 
για την κατάργηση του αμετάθετου, 
συνιστούν βαρύτατο θεσμικό ατό-
πημα και μέγιστη πολιτική εξαπά-
τηση, καθώς δεν δημοσιοποιούνται 
προ της διεξαγωγής των προσεχών 
εκλογών αλλά μετά από αυτές για 
ευνόητους, σε όλους, λόγους. Εί-
ναι εξοργιστικά ανοίκειο φέτος που 
συμπληρώνονται 40 χρόνια από τη 
ίδρυση της Ελληνικής Αστυνομίας, 
το αρνητικό ορόσημο της χρονιάς 
να είναι το πισωγύρισμα στην εποχή 
του «ξέρεις ποιος είμαι εγώ, θα σε 
στείλω στην πινέζα», με την κατάρ-
γηση της θεσμικής κατάκτησης των 
διατάξεων που προστατεύουν τους 
Αξιωματικούς από τον οποιονδήποτε 
«φίλο», «δυνατό», «διαπλεκόμενο», 
«μεγαλοσχήμονα» ο οποίος θα ενο-
χλείτο από τη δουλειά τους. Για την 
Ομοσπονδία κάθε τέτοια προσπάθεια 
αποτελεί κόκκινη γραμμή, καθώς θα 
φέρει χρόνια πίσω σε αλήστου μνή-
μης εποχές, τις οποίες θα έπρεπε 
απλά να τις μνημονεύουμε ιστορικά. 
Οφείλουμε να ενημερώσουμε τους 
συναδέλφους για αυτές τις προθέσεις 
και να τους ζητήσουμε να είναι έτοιμοι 
για αντιδράσεις, καθώς η αρχή μπο-
ρεί να γίνει με τους Α/Υ και Α/Α’, αλλά 
είμαστε σίγουροι ότι αυτό θα είναι ένα 

crash test για τη γενικότερη κατάρ-
γηση κάθε έννοιας και λογικής του 
Κώδικα μεταθέσεων. Είναι δε τραγι-
κή ειρωνεία ότι η παρούσα πολιτική 
Ηγεσία, αυτή που θέσπισε των Κώ-
δικα μεταθέσεων του π.δ.100/2003, 
επίτευγμα για το οποίο όλοι οι αστυ-
νομικοί την έχουμε επαινέσει δημό-
σια και με κάθε ευκαιρία, να είναι η 
ίδια η οποία, εάν ευσταθούν οι φήμες, 
φαλκιδεύει το γράμμα, αλλά κυρίως 
το πνεύμα αυτού που η ίδια είχε νο-
μοθετήσει. Άραγε κάποιοι ζήλωσαν 
το «εμπρός προς τα πίσω»; Κύριος 
είδε...

2.	 Την προετοιμασία για δικαστική δι-
εκδίκηση από πλευράς Π.Ο.ΑΞΙ.Α. 
για τη διόρθωση της μισθολογικής 
αναντιστοιχίας μεταξύ των στελε-
χών των Ενόπλων Δυνάμεων και της 
Ελληνικής Αστυνομίας σε ό,τι αφο-
ρά το επίδομα ιδιαιτέρων συνθηκών 
εργασίας, και ειδικότερα τη διαφορά 
της τάξης των 60€ οριζόντια σε όλους 
τους βαθμούς, εις βάρος των στελε-
χών της Ελληνικής Αστυνομίας.

3.	 Την πρόθεση της Ομοσπονδίας το αμέ-
σως επόμενο χρονικό διάστημα να 
καταθέσει πρόταση για διαχωρισμό 
του επιδόματος θέσης-ευθύνης και 
τη θέσπιση νέου επιδόματος θέσης, 
το οποίο να αφορά αποκλειστικά 
τους διοικητές και μόνο υπηρεσιών 
επιπέδου τμήματος, υποδιεύθυνσης 
και διεύθυνσης, καθώς και τους ανα-
πληρωτές αυτών, όπου προβλέπεται.

4.	 Την ανάγκη για άμεση έκδοση της 
Κ.Υ.Α. που απαιτείται για την ενεργο-
ποίηση της διάταξης του άρθρου 45 
παρ.1 του Ν.4256/2014, η οποία αφο-
ρά το να περιέρχεται ως πόρος πο-
σοστό 5% επί των προστίμων που κα-
ταβάλλονται για τις παραβάσεις του 
Κ.Ο.Κ. και τα οποία βεβαιώνονται από 
τις υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνο-
μίας, στο Μ.Τ.Σ. και στον επικουρικό 
τομέα του Τ.Α.Π.Α.Σ.Α. Είναι οξύμωρο 
10 χρόνια μετά την έκδοση του νόμου 
να μην έχει εκδοθεί η εν λόγω Κ.Υ.Α., 

Όχι ξανά στην πινέζα...
Εφ’ όλης της ύλης ενημέρωση του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, 
Αντιστράτηγου κ. Δημητρίου Μάλλιου.  
Οι κόκκινες γραμμές και οι διαβεβαιώσεις της Ηγεσίας.

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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με αποτέλεσμα την απώλεια μεγάλων 
εσόδων για τα ταμεία μας.

5.	 Το πάγωμα των διαδικασιών, από 
την πολιτική Ηγεσία, που αφορούν το 
ιστορικό κτίριο του πρώην Αρχηγείου 
της Χωροφυλακής επί της οδού Ιουλι-
ανού και το χάσιμο μίας μεγάλης ευ-
καιρίας αυτό να συντηρηθεί, να ανα-
παλαιωθεί από ειδικό πρόγραμμα του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος για τα δι-
ατηρητέα κτίρια του δημοσίου, και εν 
συνεχεία να λειτουργήσει ως ζωντα-
νός χώρος ιστορικής μνήμης για την 
Ελληνική Αστυνομία, το προσωπικό 
της αλλά και ολόκληρο το κοινωνικό 
σύνολο. Ενημερώσαμε δε τον κ. Αρ-
χηγό για την πρόθεσή μας για περαι-
τέρω ανάδειξη του θέματος αυτού, 
προκειμένου να μην καταδικάσουμε 
την ιστορία μας να υποταχθεί στις 
λογικές της κερδοσκοπίας, όπως 
επιθυμούν κάποιοι.

6.	 Τη εκ νέου διασπορά φημολογιών 
περί επιβολής φορολόγησής στην 
εφάπαξ παροχή των Αστυνομικών 
από το Υπουργείο Οικονομικών, με 
ποσοστά που αγγίζουν έως και το 
15% αυτής. Κάτι τέτοιο είναι ανή-
κουστο, καθόσον η εφάπαξ παροχή 
αποτελεί προϊόν της συνδρομής ενός 
εκάστου εξ ημών στον ασφαλιστικό 
του φορέα και όχι προϊόν χρηματο-
δότησης από τον κρατικό κορβανά, 
και θα μας βρει απέναντι.

Από πλευράς του ο κ. Αρχηγός κατανόη-
σε τις ανησυχίες μας και:
•	 αναγνώρισε ότι όντως υπάρχουν 

σκέψεις και συζήτηση σχετικά με 
τροποποιήσεις στον κώδικα μεταθέ-
σεων, προκειμένου όπως δήλωσε να 
καταστεί πιο ευχερής στη Διοίκηση η 
εξεύρεση στελεχών στους βαθμούς 
των Α/Υ και Α/Α’ για την στελέχωση 
των θέσεων διοίκησης σε επίπεδο 

Α.Τ., Τ.Α. και Τ.Τ., κυρίως στην Αθήνα 
και στη Θεσσαλονίκη. Είπε δε ότι θα 
προσπαθήσει όποια τέτοια πρωτο-
βουλία να είναι αποτέλεσμα συζή-
τησης με όλους τους φορείς και όχι 
μονομερής απόφαση.

•	 μας ενημέρωσε ότι το Αρχηγείο θα 
συνδράμει σε ό,τι αφορά την συγκέ-
ντρωση των απαραίτητων στοιχείων 
σχετικά με τις θέσεις διοίκησης στον 
οργανισμό του Σώματος, προκειμέ-
νου να εξειδικευθεί η πρόταση για το 
επίδομα ευθύνης,

•	 μας δήλωσε ότι συμφωνεί και αυτός, 
πως πρόκειται περί άνισης μεταχείρι-
σης σε ό,τι αφορά το επίδομα ιδιαιτέ-
ρων συνθηκών εργασίας και για την 
πρόθεσή μας να διεκδικήσουμε και 
δικαστικά τη διόρθωση αυτή,

•	 μας ενημέρωσε ότι δεν υπάρχει επί-
σημη γνώση του σχετικά με τα σενά-
ρια για φορολόγηση του εφάπαξ και 
ότι θα προσπαθήσει από πλευράς του 
να καταβάλει κάθε προσπάθεια για να 
μην γίνει αυτό.

Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΜΑΣ

Η Ομοσπονδία με βάση και τα όσα εξέ-
θεσε ο κ. Αρχηγός, για του οποίου την 
ειλικρίνεια, την αγνότητα και την εντι-
μότητα των προθέσεων είμαστε απόλυτα 
βέβαιοι - πλην όμως αναγνωρίζουμε ότι 
δεν είναι το κύριο αποφασιστικό όργανο- 
δηλώνει τα εξής:

Είμαστε κάθετα και απερίφραστα αντί-
θετοι σε οποιαδήποτε σκέψη για αλλαγή 
στο αμετάθετο των Ανώτερων Αξιωματι-
κών και θα σταθούμε απέναντι σε όποια 
πολιτική Ηγεσία απεργάζεται κάτι τέτοιο, 
ακόμα κι αν αφουγκράζεται ή παρακινεί-
ται από μυστικοσύμβουλους, αποστρά-
τους ή εν ενεργεία Ανωτάτους Αξιωμα-
τικούς. 
Είναι άλλωστε νωπές οι μνήμες από πα-

ρόμοια προσπάθεια που είχε γίνει επί 
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και είχε αποτύχει 
παταγωδώς χάρη στις προσπάθειες της 
Ομοσπονδίας, συνεπικουρούμενης τότε 
από τους βουλευτές και τα στελέχη της 
τότε αξιωματικής αντιπολίτευσης και νυν 
κυβέρνησης. 

Θεωρούμε προφανές ότι αυτοί που 
συμφωνούσαν τότε μαζί μας και μας 
υποστήριζαν ανοιχτά θα συνεχίσουν να 
πράττουν το ίδιο και να προφυλάξουν την 
Ελληνική Αστυνομία και τα στελέχη της 
από μία βουτιά στο κακό παρελθόν, πόσο 
μάλλον εάν συνειδητοποιήσουμε ότι βρι-
σκόμαστε σε προεκλογική περίοδο. Εάν 
η πολιτική και φυσική Ηγεσία επιθυμούν 
να λύσουν προβλήματα στη στελέχωση 
των υπηρεσιών καλό θα είναι να ψάξουν 
ρεαλιστικές, σύγχρονες και δημοκρατι-
κές λύσεις που σίγουρα υπάρχουν και εί-
μαστε βέβαιοι ότι μπορούν να το κάνουν, 
αποφεύγοντας πισωγυρίσματα ηγεμο-
νικής αντίληψης στο παρελθόν. Επίσης, 
δέον είναι, να σταματήσουν να δημιουρ-
γούν τεχνηέντως το κατάλληλο κλίμα 
στα μέσα μαζικής επικοινωνίας, προκει-
μένου οι μεθοδεύσεις τους να βρουν εύ-
φορο έδαφος στην κοινωνία, πείθοντάς 
την ότι θα λύσουν τα προβλήματα της 
εγκληματικότητας, ξεσπιτώνοντας Αξιω-
ματικούς και περιφέροντάς τους ανά την 
επικράτεια.

Θα συνεχίσουμε τις προσπάθειες για την 
καλυτέρευση του επιπέδου των αποδο-
χών των Αξιωματικών και την αναγνώ-
ριση του έργου της προσφοράς τους σε 
όλα τα επίπεδα.

Θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για 
να έχει η ελληνική κοινωνία το υψηλό 
επίπεδο που η ίδια απαιτεί για τους αν-
θρώπους που την προστατεύουν και την 
υπηρετούν.

Κύριοι,
Οφείλετε να γνωρίζετε ότι το παρελθόν 
πρέπει να το βλέπουμε ως εμπειρία και 
σύνολο λαθών που δεν πρέπει να ξα-
ναγίνουν και όχι ως δεξαμενή λύσεων 
για τα προβλήματα του παρόντος και 
σίγουρα όχι του μέλλοντος. Η Ελληνική 
Αστυνομία, το προσωπικό της, η ελληνι-
κή κοινωνία, αλλά και το ίδιο το πολιτικό 
προσωπικό της χώρας πάλεψαν με θε-
ούς και δαίμονες, προκειμένου η χώρα 
μας να διαθέτει μία Αστυνομία ευρωπα-
ϊκή. Θα είναι κατάντια να μας γυρίσετε 
ξανά στα δυτικά Βαλκάνια.

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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Χρειάστηκαν μόνο 10 ημέρες από 
το διευρυμένο ΔΣ της Ομοσπον-

δίας την 21.05.2024, προκειμένου να 
επιβεβαιωθούν οι πληροφορίες μας 
για τροποποιήσεις του π.δ.100/2003, 
σχετικά με το αμετάθετο των Αστυ-
νομικών Υποδιευθυντών και να δια-
ψευσθούν οι διαβεβαιώσεις περί μη 
ύπαρξης τέτοιου ζητήματος.
Γνωρίζουμε σε όλους ότι έχει συντα-

χθεί και διακινείται σχετικό εισηγητικό 
σημείωμα με το οποίο προωθούνται εν 
κρυπτώ οι εν λόγω τροποποιήσεις και 
χωρίς να έχει ενημερωθεί κανείς, πέ-
ραν των εμπνευστών αυτού του θεσμι-
κού εκτρώματος. Αναγνωρίζουμε στην 
πολιτική και φυσική Ηγεσία το δικαίωμα 
της νομοθετικής πρωτοβουλίας, όμως 
οφείλουμε να διαφυλάξουμε τα συμφέ-
ροντα των Αξιωματικών μας, των οικογε-
νειών τους αλλά και του ίδιου του Σώμα-
τος από την αυθαιρεσία και την αλαζονεία 
κάθε Ηγεσίας που οχυρώνεται πίσω από 
ηγεμονισμούς της «ενός ανδρός αρχής» 
ή επιταγές διαφόρων χρωμάτων.
Κύριε Υπουργέ,
Σας καλούμε, εάν γνωρίζατε, αυτή την 
προωθούμενη ρύθμιση να την ανακαλέ-
σετε άμεσα και δημοσίως και να μην επι-
μείνετε στην περαιτέρω επεξεργασία και 
νομοθέτησή της. Πόσο μάλλον όταν εσείς 

ο ίδιος προσωπικά θεσμοθετήσατε το 
νομικό πλαίσιο των μεταθέσεων, πρω-
τοπορώντας εκείνη την εποχή. Επειδή 
λοιπόν «τα στερνά τιμούν τα πρώτα» 
σταματήστε το εδώ αυτό το ιστορικό πι-
σωγύρισμα.
Εάν δε γνωρίζατε και αυτή η επιχειρού-
μενη αλλαγή είναι προϊόν πρωτοβουλίας 
κάποιων συμβούλων ή υπηρεσιακών πα-
ραγόντων χωρίς την έγκρισή σας οφεί-
λετε να τους ευχαριστήσετε για τις κακές 
υπηρεσίες τις οποίες προσπάθησαν να 
σας προσφέρουν και να τους αποπέμψετε 
το ταχύτερο δυνατόν.
Δε μπορούμε να διανοηθούμε ότι ζηλέ-
ψατε τον προκάτοχό σας κ. Νικόλαο Τό-
σκα ο οποίος, με τη συνέργεια της τότε 
Ηγεσίας, νομοθέτησε νύχτα την ίδια 
ακριβώς διαλυτική διάταξη με το άρθρο 
26 του π.δ. 6/2018 και εν συνεχεία ανα-
γκάστηκε εξ’ αιτίας της κατακραυγής 

Παρέμβαση  
της Ομοσπονδίας  

για να μην 
τροποποιηθεί  

ο Κώδικας 
Μεταθέσεων

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ

Συνάντηση με τον Υπουργό Προστασί-
ας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

είχε στις 7 Ιουνίου 2024 το Προεδρείο 
της Ομοσπονδίας μας, προκειμένου να 
παραθέσει και δια ζώσης τις αντιρρήσεις 
του σχετικά με το ζήτημα που αφορούσε 
υπηρεσιακή εισήγηση επί τα χείρω τρο-
ποποίησης του κώδικα μεταθέσεων και 
ειδικότερα το αμετάθετο στο βαθμό του 
Α/Υ.
Στον κ. Υπουργό παραθέσαμε στέρεα και 
λογικά επιχειρήματα για την αναγκαιό-
τητα της διακοπής κάθε σχετικής συζή-
τησης και του μεταφέραμε την έντονη 
ανησυχία αλλά και τη δυσαρέσκεια που 
αναπτύχθηκε στους κόλπους των Αξιω-
ματικών του Σώματος, εξαιτίας αυτής της 
εν κρυπτώ εισήγησης κάποιων. Τονίσαμε 
ότι αυτοί προσέφεραν με αυτή τους την 
κίνηση κάκιστες υπηρεσίες, ανακινώντας 
ένα ζήτημα το οποίο μόνο δυσμενείς επι-
πτώσεις θα είχε για όλους.
Από την πλευρά του ο κ. Υπουργός κα-
τανόησε τις θέσεις και την επιχειρημα-
τολογία μας, αναγνώρισε την ορθότητά 
τους και μας διαβεβαίωσε ότι ΔΕΝ τίθεται 
θέμα οποιασδήποτε αλλαγής στο αμετά-
θετο των Α/Υ.
Η Ομοσπονδία συνεχίζει να εργάζεται 
προς όφελος του συνόλου των Αξιωμα-
τικών του Σώματος και όχι μόνο των με-

ΔΕΝ τίθεται θέμα οποιασδήποτε αλλαγής  
στο αμετάθετο των Α/Υ

λών της, σε απόλυτη σύμπνοια με τις 12 
περιφερειακές Ενώσεις της (πλην των 
γνωστών διαμοιραστών πλακετών οι 
οποίοι περιορίζονται μόνο σε κακόβου-
λη κριτική και μιζέρια), τις οποίες ευχα-

ριστούμε και δημοσίως. Είμαστε παρό-
ντες για τη διασφάλιση των εργασιακών 
μας δικαιωμάτων παραμένοντας απέ-
ναντι σε κάθε προσπάθεια φαλκίδευσής 
τους από ορατούς και μη καλοθελητές.
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ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ

Συνάντηση με τον Γενικό Επιθεωρη-
τή Ελληνικής Αστυνομίας Βορείου 

Ελλάδος, Αντιστράτηγο κ. Μπουλού-
μπαση Χρήστο και τον Γενικό Αστυνο-
μικό Διευθυντή Θεσσαλονίκης, Υπο-
στράτηγο κ. Παπαδόπουλο Γεώργιο 
πραγματοποίησε το Δ.Σ. της Ομοσπον-
δίας μας, στις 5 Σεπτεμβρίου 2024.

από την Ομοσπονδία μας και τη συμπα-
ράσταση σύσσωμης της τότε αντιπολί-
τευσης, να δηλώσει ότι δεν πρόκειται 
να εφαρμοστεί, ενώ με το π.δ. 27/2019 
της διαδόχου του καταργήθηκε οριστι-
κά. Επίσης, τέτοιες ενέργειες μας ανα-
πέμπουν σε Υπουργό προηγούμενης κυ-
βέρνησης ο οποίος λίγες μέρες προ των 
εκλογών αύξησε τις τιμές των διοδίων 
για τους πολίτες και όλοι θυμόμαστε το 
αποτύπωμα αυτής του της ενέργειας στο 
εκλογικό αποτέλεσμα.
Κύριε Αρχηγέ,
Ως Ηγέτης του Σώματος και πρώτος τη 
τάξει Αξιωματικός οφείλετε να στα-
ματήσετε κάθε τέτοια εισήγηση και να 
προστατέψετε τους Αξιωματικούς σας 
από την αυθαιρεσία «της πινέζας», και 
τον τρόμο και την ανησυχία για το πα-
ρόν και το μέλλον που δημιούργησε 
αυτή η κάκιστη εισήγηση, όποια και αν 

είναι η πηγή της.
Επαφίεται σε εσάς να μην επιτρέψετε 
να επιστρέψουν ξανά στο Σώμα λογικές 
περασμένων χρόνων που όλοι θέλου-
με να ξεχάσουμε. Αναλογιστείτε πόσο 
ελάχιστο και πρόσκαιρο δυνητικά κέρ-
δος θα μπορούσατε να έχετε και πόσο 
τεράστια ζημιά θα επέλθει στη ζωή, την 
υπηρεσιακή απόδοση και θέληση για 
προσφορά και την οικογενειακή γαλή-
νη ενός εκάστου Αξιωματικού ο οποίος 
δεν του φτάνουν τα όσα προβλήματα 
αντιμετωπίζει καθημερινά θα έχει επι-
πλέον και το φόβο της ξαφνικής μετά-
θεσης σε ένα άλλο γεωγραφικό διαμέ-
ρισμα της χώρας.
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,
Σας καλούμε όλες και όλους τους Αξι-
ωματικούς σε εγρήγορση προκειμένου 
να μην προχωρήσει τέτοια επαίσχυντη 
διάταξη, ούτε τώρα ούτε μετά τη διεξα-

γωγή των εκλογών, όπως κάποιοι τε-
χνηέντως αφήνουν να εννοηθεί.
Καλούμε επίσης τις Πρωτοβάθμιες 
Ενώσεις της Ομοσπονδίας να ενημερώ-
σουν τους κυβερνητικούς βουλευτές 
σχετικά με το ανωτέρω θέμα, προκει-
μένου να καταδείξουν το μέγεθος της 
αδικίας που επιχειρείται και να τεθεί ο 
καθείς ενώπιον των ευθυνών του. Να 
είστε έτοιμοι για περαιτέρω κινητοποι-
ήσεις, ακόμη και εντός της εβδομάδος, 
πριν δηλαδή τη διεξαγωγή των εκλο-
γών.
Η Αναγνώριση του έργου των Αστυ-
νομικών και δη των Αξιωματικών που 
όλοι ευαγγελίζονται, τόσο προεκλογικά 
όσο και μετεκλογικά, σίγουρα δεν επι-
τυγχάνεται με τέτοιες μεθοδεύσεις εις 
βάρος του προσωπικού.

Ενόψει της συζήτησης και ψήφισης 
από τη Βουλή των Ελλήνων τον Ιού-

λιο του 2024, σχεδίου νόμου του Υπουρ-
γείου Δικαιοσύνης που περιλαμβάνει 
άρθρο για τη θεσμοθέτηση ενός νέου 
επιδόματος, επονομαζόμενου «Επιχει-
ρησιακή ενίσχυση πρώτων ανταπο-
κριτών Άμεσης Δράσης Αττικής και 
Θεσσαλονίκης για τη συμβολή στην 
πρόληψη και καταπολέμηση του σοβα-
ρού και οργανωμένου εγκλήματος», με 
κοινή ανακοίνωσή μας με την ΠΟΑΣΥ, 
επισημάναμε τα ακόλουθα:
Η Κυβέρνηση επιχειρεί για άλλη μια 
φορά να εκπληρώσει το οφειλόμενο 
χρέος της προς το αστυνομικό προσω-
πικό με αποσπασματικά και μεμονω-
μένα οικονομικά μέτρα και όχι, όπως 
είχε δεσμευτεί, με την αναγνώριση της 
επικινδυνότητας της εργασίας και την 
ψήφιση νέου ειδικού μισθολογίου για 
τη ριζική και καθολική αποκατάσταση 
των μισθολογικών αδικιών, που είναι 
και το πρωτεύον ξανά αίτημα του συνδι-
καλιστικού μας κινήματος.

Σε κάθε περίπτωση, είναι καλοδεχού-
μενη οποιαδήποτε απόφαση που έρ-
χεται να ενισχύσει τις πετσοκομμένες 
αποδοχές των αστυνομικών, ακόμα κι 
αν αυτές αφορούν ένα ελάχιστο αριθ-
μό υπηρετούντων σε συγκεκριμένες 
υπηρεσίες, αφήνοντας εκτός χιλιάδες 
άλλους με τα ίδια καθήκοντα, τόσο στη 
ΓΑΔΑ και στη ΓΑΔΘ όσο και σε άλλα 
μεγάλα και βεβαρυμμένα αστικά κέ-
ντρα, αλλά και στην ύπαιθρο χώρα, 
όπου επίσης οι κίνδυνοι βυσσοδομούν 
και η εγκληματικότητα είναι εξίσου ανη-
συχητική.

Ωστόσο, ανακύπτουν εύλογα ερωτήμα-
τα αφού, αφενός η χορήγηση του νέου 
επιδόματος έχει πιλοτική εφαρμογή 
και θα ρυθμιστεί με Κοινή Υπουργική 
Απόφαση, αφετέρου δε, τα αναγκαία 
κονδύλια δεν θα προέρχονται αμιγώς 
από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, αλλά 
από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής 
Ασφάλειας και άρα θα έχουν ημερομη-
νία λήξεως!

Ελπίζουμε η Κυβέρνηση να μην έχει 
επιλέξει τη μέθοδο της «σαλαμοποίη-
σης» κατά την προσφιλή τακτική άλλων, 
προσβλέποντας σε εσωτερικές έριδες 
και αποστασιοποιήσεις από τον κοινό 
μας αγώνα που δεν είναι άλλος από αυ-
τόν για:
•	 πραγματικές και ουσιαστικές μισθο-

λογικές αυξήσεις,
•	 αναγνώριση της επικινδυνότητας της 

εργασίας,
•	 αύξηση της ωριαίας νυχτερινής 

αποζημίωσης, των «πενθημέρων» 
και τόσων άλλων δίκαιων αιτημάτων 
μας.

Όλα αυτά είναι γνωστά στην Κυβέρνη-
ση, αποτελούν μάλιστα και κοινό πεδίο 
διεκδίκησης όλων των ενστόλων, με 
κορυφαία την πανελλαδική συγκέντρω-
ση των Ομοσπονδιών των Σωμάτων 
Ασφαλείας και Ενόπλων Δυνάμεων 
στη Θεσσαλονίκη, στις 6 Σεπτεμβρίου 
2024. Ζητάμε το δίκιο μας, μην παίζετε 
με το φιλότιμο και την υπερηφάνεια μας.

Επιχειρησιακή ενίσχυση πρώτων ανταποκριτών Άμεσης Δράσης 
Αττικής και Θεσσαλονίκης 
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Συμπληρώνονται φέτος, δεκαπέντε 
(15) χρόνια από τη στυγερή δολο-

φονία του συναδέλφου μας Νεκτάριου 
ΣΑΒΒΑ, ενώ εκτελούσε ευόρκως τα κα-
θήκοντά του στην οδό Νεκτάριου Σάββα 
(πρώην Λάμπρου Πορφύρα) στα Πατή-
σια, καθώς και έντεκα (11) χρόνια από 
τη στυγερή δολοφονία του συναδέλφου 
μας Γεωργίου ΑΝΔΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ, που 
έλαβε χώρα την 17-06-2013 στο Δίστομο 
Βοιωτίας, σε συμπλοκή με επικίνδυνους 
κακοποιούς.

Οι Ομοσπονδίες μας στη μνήμη των αδι-
κοχαμένων συναδέλφων μας πραγμα-
τοποίησαν το Σάββατο 15-06-2024 στην 
οδό Νεκτάριου Σάββα (πρώην Λάμπρου 
Πορφύρα) στα Πατήσια, τρισάγιο δέηση 
παρουσία εκπροσώπων της πολιτείας, 
της οικογένειάς του, καθώς και συνδικα-
λιστικών οργανώσεων, χοροστατούντων 
του Προϊσταμένου της Θρησκευτικής 
Υπηρεσίας της Ελληνικής Αστυνομίας 
Πανασιολογιοτάτου Αρχιμανδρίτη Αλε-
ξίου ΚΟΥΡΤΕΣΗ και του πατέρα Χρήστου 
από την ενορία της Αγίας Βαρβάρας.

Ειδικότερα, παρέστησαν: Ο Υφυπουργός 
Προστασίας του Πολίτη κ. Ανδρέας ΝΙ-
ΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ως εκπρόσωπος του 
Προέδρου της Ελληνικής Κυβέρνησης 
και της Νέας Δημοκρατίας, ο Γενικός 
Γραμματέας Δημόσιας Τάξης κ. Εμμα-
νουήλ ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ, ο πρώην Δήμαρχος 
Αθηναίων κ. Κώστας ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ, 
ο Βουλευτής του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – Π.Σ. και Το-
μεάρχης Προστασίας του Πολίτη κ. Κων-
σταντίνος ΜΠΑΡΚΑΣ, ο Βουλευτής της 
Ελληνικής Λύσης κ. Βασίλειος ΓΡΑΜ-
ΜΕΝΟΣ, ο Βουλευτής του Δημοκρα-
τικού Πατριωτικού Κινήματος "ΝΙΚΗ" 
κ. Νικόλαος ΒΡΕΤΤΟΣ, ο εκπρόσωπος 
του Περιφερειάρχη Αττικής, κύριος Βα-

σίλειος Λώλος, Αντιπεριφερειάρχης 
Δυτικού Τομέα Αθηνών, ο Αρχηγός της 
Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγος 
κ. Δημήτριος ΜΑΛΛΙΟΣ, ο Προϊστάμε-
νος του Κλάδου Διοικητικής Υποστήρι-
ξης και Ανθρώπινου Δυναμικού/Α.Ε.Α., 
Υποστράτηγος κ. Δημήτριος ΜΠΑΚΟ-
ΛΑΣ, ο Προϊστάμενος του Κλάδου Δια-
χειριστικής Τεχνικής Υποστήριξης και 
Πληροφορικής Υποστράτηγος/Α.Ε.Α. κ. 
Σωτήριος ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ, ο Γενι-
κός Αστυνομικός Διευθυντής Αττικής, 
Υποστράτηγος κ. Ιωάννης ΣΚΟΥΡΑΣ, o 
Διευθυντής της Διεύθυνσης Ασφάλειας 
Αττικής, Υποστράτηγος κ. Φώτιος ΝΤΟΥ-
ΪΤΣΗΣ, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης 
Τροχαίας Αττικής, Ταξίαρχος κ. Χρήστος 
ΠΑΠΑΦΙΛΙΠΠΟΥ, ο Διευθυντής της Δι-
εύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών, 
Υποστράτηγος κ. Σπυρίδων ΛΑΣΚΟΣ, ο 
Πρόεδρος του ΤΑ.Π.Α.Σ.Α., Υποστράτη-
γος κ. Ευάγγελος ΜΑΝΩΛΗΣ, η Διοικη-
τής της Αστυνομικής Ακαδημίας, Υπο-
στράτηγος κα Παναγιώτα ΘΕΡΜΟΓΙΑΝ-
ΝΗ και άλλοι Αξιωματικοί του Σώματος, 
ο Πρόεδρος της Ε.Α.Π.Σ. κ. Κωνσταντί-
νος ΤΣΙΓΚΑΣ, ο Γενικός Γραμματέας της 
Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. κ. Νικόλαος ΛΑΥΡΑΝΟΣ, ο 
Γενικός Γραμματέας της Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. κ. 
Γεώργιος ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ, ο Πρόεδρος 
της Π.Ο.Α.Σ.Α. κ. Δημήτριος ΜΠΕΤΤΑΣ, ο 
πρώην Πρόεδρος της Π.Ο.Α.Σ.Α. κ. Ευ-
άγγελος ΧΡΙΣΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ, ο Πρόεδρος 
του Εθνικού Τμήματος της ΙΡΑ κ. Βλάσι-
ος ΒΑΛΑΤΣΟΣ, Μέλη των Διοικητικών 
Συμβουλίων των Ομοσπονδιών μας, 
εκπρόσωποι Πρωτοβαθμίων Ενώσεων, 
εν ενεργεία και εν αποστρατεία συνα-
δέλφων μας και άλλοι.

Εκφράζοντας τα αισθήματα τιμής και 
μνήμης όλων μας, ο Πρόεδρος της 

Τιμούμε τη μνήμη των αδικοχαμένων συναδέλφων μας
Π.Ο.ΑΣ.Υ. κ. Γρηγόριος ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ, 
απευθύνθηκε στους επίσημους προ-
σκεκλημένος, για να τονίσει ότι εμείς 
από την πλευρά μας, εδώ και 15 χρόνια, 
εκπληρώνουμε το καθήκον μας έναντι 
της οικογένειας του αδικοχαμένου συ-
ναδέλφου μας, μη λησμονώντας τους 
πεσόντες - ήρωες αστυνομικούς του 
σώματος.

Όμως, η πολιτεία ακόμα δεν έχει ανα-
γνωρίσει την επικινδυνότητα του λει-
τουργήματός μας ούτε έχει προβεί στη 
λήψη ουσιαστικών μέτρων θωράκισης 
της Ελληνίδας και του Έλληνα αστυνο-
μικού. Επισήμανε δε με έμφαση προς 
την Φυσική Ηγεσία, ότι ακόμα και σήμε-
ρα αστυνομικοί διατρέχουν θανάσιμους 
κινδύνους, περιπολώντας με περιπολικά 
μόνοι είτε φυλάσσοντας ακάλυπτοι, επι-
κίνδυνους στόχους.

Τέλος, δεν παρέλειψε να εξάρει τη στάση 
του κ. Κώστα Μπακογιάννη, ως του μο-
ναδικού Δημάρχου Αθηναίων, που απο-
δέχθηκε το αίτημά μας και με απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου, έκανε πρά-
ξη τη μετονομασία της οδού Λάμπρου 
Πορφύρα, σε οδό Νεκτάριου ΣΑΒΒΑ.

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ

Αρωγοί και συμπαραστάτες  
στο έργο της Ηγεσίας

Στις εγκαταστάσεις της Σχολής Αξι-
ωματικών Ελληνικής Αστυνομίας 

πραγματοποιήθηκε η τελετή παράδο-
σης και παραλαβής της Ηγεσίας του 
Σώματος από τον παραδίδοντα Αρχη-
γό Στρατηγό κ. Λάζαρο ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ 
στον παραλαμβάνοντα Αρχηγό Αντι-
στράτηγο κ. Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ. 

Όπως κάθε ανάλογη τελετή έτσι και 
η σημερινή επισφραγίζει το κλείσιμο 
μιας σελίδας στην ιστορία του Σώμα-
τος και σηματοδοτεί το άνοιγμα μιας 
νέας πορείας για τον αναλαμβάνοντα 
Αρχηγό. Η Ομοσπονδία μας παρέ-
στη στην τελετή ως θεσμικά όφειλε 
αλλά και έμπλεη υπερηφάνειας για 
την ανάρρηση εκάστου Αξιωματικού 
στο ύπατο αξίωμα του Σώματος ως 
επιστέγασμα μιας πορείας, η οποία 
ξεκινάει από την κοιτίδα όλων μας, τη 
Σχολή Αξιωματικών Ελληνικής Αστυ-
νομίας και καταλήγει στην Ηγεσία.

Ευχόμαστε στο Στρατηγό κ. Λάζαρο 
ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ καλή αφυπηρέτηση 
με υγεία, οικογενειακή ευτυχία και 

γαλήνη και τον ευχαριστούμε για την 
πολύχρονη προσφορά του στο Σώμα, 
στο προσωπικό της Ελληνικής Αστυ-
νομίας και την αρωγή που επέδειξε ως 
επιτελάρχης και εν συνεχεία ως Αρ-
χηγός για τα θέματα που αφορούσαν 
όλους μας εν συνόλω.

Στο νέο Αρχηγό Αντιστράτηγο κ. Δη-
μήτριο ΜΑΛΛΙΟ ευχόμαστε μια ελπι-
δοφόρα, καλλίκαρπη, δημιουργική και 
εποικοδομητική θητεία. Είθε ο προ-
στάτης του Σώματος Μεγαλομάρτυρας 
Άγιος Αρτέμιος να τον σκέπει και να 
τον καθοδηγεί στα νέα του καθήκο-
ντα προς όφελος του προσωπικού του 
Σώματος και των Ελλήνων πολιτών.

Τον διαβεβαιώνουμε ότι θα είμαστε 
δίπλα του αρωγοί και συμπαραστά-
τες στο έργο το οποίο επωμίζεται από 
σήμερα, προκειμένου να οδηγηθεί 
με πίστη η Ελληνική Αστυνομία στο 
καθήκον και την αποστολή της, όπως 
επιτάσσει ο κοινός όρκος όλων μας 
ενώπιον του Θεού και της Σημαίας του 
Σώματος.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αξιωμα-
τικών Αστυνομίας επιθυμεί να εκ-

φράσει τη βαθύτατη θλίψη της για την 
αιφνίδια απώλεια του προέδρου της 
Π.Ο.ΣΥ.ΦΥ. Παναγιώτη Χαρέλα, εκφρά-
ζοντας τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια 
στην οικογένεια του

Ένας πραγματικός μαχητής του Αστυ-
νομικού συνδικαλισμού έφυγε από κο-
ντά μας τόσο αδόκητα. 

Είθε ο Κύριος να τον αναπαύσει και να 
τον τάξει εν σκηναίς δικαίων τέτοιες 
ημέρες. Καλό Παράδεισο φίλε Πανα-
γιώτη.

Εκφράζουμε την οργή και την 
αγανάκτησή μας για την απαρά-

δεκτη, προκλητική και προσβλητι-
κή συμπεριφορά του Δημάρχου 
Αθηναίων κ. Χάρη ΔΟΥΚΑ, προς 
το σύνολο των Αστυνομικών της 
Χώρας, κατά τη διάρκεια συνεδρί-
ασης του Δημοτικού Συμβουλίου 
του Δήμου Αθηναίων, όπου χαρα-
κτήρισε τους Αστυνομικούς με την 
πεζοδρομιακή λέξη «μπάτσοι».

Φαίνεται ότι ο κ. Δήμαρχος, αδυ-
νατεί να αντιληφθεί το ολίσθημα 
που διαπράττεται, όταν κάποιο 
δημόσιο πρόσωπο μετέρχεται 
φράσεις οι οποίες δε συνάδουν 
με το δημόσιο λόγο και σε κάθε 
περίπτωση η κοινωνία όχι μόνο 
τις έχει καταδικάσει, αλλά η ίδια 
είναι εκείνη που προσβλέπει και 
επιζητεί καθημερινά την αποτελε-
σματική προσφορά αστυνομικών 
υπηρεσιών.

Αντί, λοιπόν, να αναγνωρίζεται η 
δύσκολη και επικίνδυνη αποστο-
λή του εργαζόμενου Αστυνομι-
κού, αναγκαζόμαστε για μία ακόμη 
φορά, να στιγματίσουμε δημοσίως 
τη συμπεριφορά των λεγόμενων 
«προοδευτικών» και όχι μόνο.

Υ.Γ.: Ας μην λησμονούμε, όμως, ότι 
«οι ανώτεροι άνθρωποι αντέχουν 
τις προσβολές των κατωτέρων»...

«Oι ανώτεροι 
άνθρωποι  
αντέχουν  
τις προσβολές  
των κατωτέρων»

«Έφυγε» ο Παναγιώτης Χαρέλας
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Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αξιωματι-
κων Ελληνικής Αστυνομιας εκφρά-

ζει τη θλίψη της και τον αποτροπιασμό 
της για τη δολοφονία της 28χρονης συ-
μπολίτισσάς μας, αρχές Απριλίου 2024, 
έξω από το Αστυνομικό Τμήμα Αγίων 
Αναργύρων, υποβάλλοντας παράλλη-
λα τα θερμά μας συλλυπητήρια στους 
οικείους της ζητώντας και εμείς από 
την πλευρά μας την απόδοση ευθυνών, 
όπου η έρευνα κρίνει.

Ταυτόχρονα όμως δε μπορεί παρά να 
εκφράσει και τον προβληματισμό της 
για την επικοινωνιακή λαίλαπα και το 
γαϊτανάκι της σπέκουλας γύρω από το 
Διοικητή και το προσωπικό μιας υπη-
ρεσίας η οποία,όπως και οι υπόλοιπες 
της κατηγορίας της (Αστυνομικά Τμήμα-
τα, Τμήματα Ασφαλείας), είναι εδώ και 
πάνω από 25 χρόνια υποστελεχωμένες, 
απαξιωμένες και παρατημένες στο έλε-
ος της πικρής τους μοίρας. Οι Πολιτικές 
Ηγεσίες του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη(για 5η φορά η παρούσα) ουδέπο-
τε ασχολήθηκαν ουσιαστικά όλο αυτό το 
διάστημα, καθώς ανέκαθεν τις θεωρού-
σαν επικοινωνιακά μη ελκυστικές και 
επομένως τις είχαν εκουσίως υποβαθ-
μίσει σε υποστελεχωμένα ΚΕΠ (κέντρα 
εξυπηρέτησης πολιτών). Σε καμία πε-
ρίπτωση όμως δεν τις αντιλαμβάνονται 
στην πραγματική τους βάση δηλαδή ως 
το βασικό κύτταρο αστυνόμευσης των 
τοπικών κοινωνιών.

Οι πολιτικές ευθύνες είναι ξεκάθαρες, 
καθώς ουδέποτε δόθηκε βάση στις συν-
δικαλιστικές προτάσεις που έχουν δια-
τυπωθεί σε συνέδρια και συναντήσεις, 
ούτε εισακούστηκαν υπηρεσιακοί πα-
ράγοντες με μακροχρόνια εμπειρία, που 
κατά καιρούς πρότειναν την αναμόρφω-

ση του θεσμού του Αστυνομικού Τμή-
ματος. Όλα αυτά προσπεράστηκαν, διότι 
κρίθηκε ότι το επικοινωνιακό όφελος 
της συγκρότησης νέων ειδικών υπηρε-
σιών είναι δημοσκοπικά επικερδέστερο 
και συνεπώς πολιτικά ωφέλιμο, άρα 
προτιμητέο και συνεπώς επιλέξιμο.

Αυτή είναι η θλιβερή πραγματικότητα, η 
οποία στις μέρες μας προσπαθεί να κρυ-
φτεί, κάτω από το χαλί και διαχρονικά να 
μετακυλήσει όλες τις ευθύνες του κάθε 
περιστατικού, όχι μόνο του συγκεκρι-
μένου, στους Διοικητές και στο προσω-
πικό των Αστυνομικών Υπηρεσιών. Στη 
συγκεκριμένη δε περίπτωση η ευθύνη 
επιχειρείται να αποδοθεί στις πλάτες του 
ενός μηνός διοικητή του Α.Τ. ο οποίος 
προσφάτως μετακινήθηκε εκεί και μόνο 
άψογη υπηρεσιακή απόδοση έχει να 
επιδείξει. Πόσο μάλλον όταν ο Διοικητής 
την επίμαχη στιγμή του θλιβερού περι-
στατικού βρισκόταν εκεί που βρίσκονται 
όλοι οι οικογενειάρχες που έχουν σχο-
λάσει από την εργασία τους,δηλαδή στο 
σπίτι του. Ποια είναι η ευθύνη του; Πάλι 
τα ίδια κ Υπουργέ και κ. Αρχηγέ; Δε μά-
θατε από το φιάσκο της άδικης μετακί-
νησης των 7 Διοικητών Τροχαίας το κα-
λοκαίρι και κάνετε πάλι τα ίδια; Ευθύνες 
προφανώς και υπάρχουν και πρέπει να 
αποδοθούν, είτε σε ποινικό είτε σε πει-
θαρχικό επίπεδο, αλλά σε όσους πρέπει 
και όχι επί δικαίων και αδίκων. 

Η παραβίαση ποινικών και πειθαρχικών 
διατάξεων να αναζητηθεί και εφ’ όσον 
προκύψει να καταλογιστεί. Όμως πρέ-
πει η πολιτική και φυσική ηγεσία να μας 
πουν ξεκάθαρα, επιτέλους τα εξής:

•	 Τα πρωτόκολλα ενεργειών (ελληνιστί 
manual) καταρτίζονται για να τηρού-
νται ως έχουν ή υπόκεινται και στη 

συνδρομή της ενσυναίσθησης εκά-
στου αστυνομικού;

•	 Οι κανονισμοί και οι διαταγές του Σώ-
ματος υπόκεινται σε αναλογική εφαρ-
μογή;

•	 Οι αστυνομικοί κατά την εξάσκηση 
των καθηκόντων τους δεσμεύονται 
από το κανονιστικό πλαίσιο και πότε 
αυτό μπορεί να παρακαμφθεί ή να 
υπερκεραστεί όπως, καινοφανώς, 
διατυπώθηκε από επίσημα χείλη υπό 
την πίεση των Μέσων ;

•	 Θέλετε να είστε χρήσιμοι και να πάτε 
το Σώμα έστω ένα βήμα μπροστά ή 
να είστε αρεστοί επικοινωνιακά και 
αρκείστε στην επίδειξη πυγμής ρίχνο-
ντας αίμα στην αρένα και ταυτόχρονα 
πετώντας τη μπάλα στην εξέδρα;

Αποφασίστε σύντομα όμως και ενημε-
ρώστε καταλλήλως και το προσωπικό 
του Σώματος αλλά και την κοινωνία. 
Για να ξέρουμε και εμείς πως θα πράτ-
τουμε και η κοινωνία τι θα πρέπει να 
απαιτεί.

Τέλος, με την παρούσα ανακοίνωση η 
Π.Ο.ΑΞΙ.Α. θέλει να εκφράσει έναν ευ-
ρύτερο κοινωνικό προβληματισμό. Στην 
Ελλάδα της μεταμνημονιακής εποχής, 
της μεταναστευτικής κρίσης, της αυξα-
νόμενης βίας στη νεολαία και την καθη-
μερινή συμβίωση πολλαπλασιάζονται οι 
φωνές για αυξημένη και εμφανή παρου-
σία της αστυνομίας σε κάθε δραστηριό-
τητα. Είτε πολιτική, είτε αθλητική, πολι-
τιστική, εκπαιδευτική, σε δρόμους, σε 
πλατείες, σε σχολεία και σε γήπεδα. Με 
τρόμο ακούμε πλέον τις ίδιες φωνές να 
ζητούν πλέον την ίδια παρουσία σε κάθε 
νοικοκυριό, σε κάθε σπίτι και δυστυχώς 
σε κάθε ανθρώπινη σχέση.

Αλήθεια; "QUO VADIS". Που πάμε;

Καίρια ερωτήματα για την επάρκεια υπηρεσιακών σχεδιασμών

Δεν θα παραχωρηθεί χώρος του κτη-
ρίου - ιδιοκτησίας του Μ.Τ.Σ., επί της 

οδού Κολοκοτρώνη 13, στην Αθήνα, με 
σκοπό τη στέγαση του υπό ίδρυση Ελ-
ληνικού Κέντρου Αμυντικής Καινοτο-
μίας «ΕΛΚΑΚ ΑΕ», όπως επιδιώχθηκε 
τον περασμένο Μάρτιο από το ΥΠΕΘΑ, 
προκαλώντας την έντονη αντίδραση 
των Ομοσπονδιών μας (σχετικό το από 

20 Μαρτίου 2024 έγγραφό μας, Αριθ. 
Πρωτ.: 505/1/29).

Με απόφαση του Δ.Σ. του Μ.Τ.Σ. που 
ελήφθη κατά τη συνεδρίαση της 27ης 
Ιουνίου 2024, δόθηκε οριστικά τέλος 
στα σχέδια παραχώρησης του ακινήτου. 

Το θέμα συζητήθηκε υποχρεωτικά στο 
Δ.Σ., μετά την ψήφιση του νέου Νόμου 

5110/2024 του ΥΠΕΘΑ (ΦΕΚ 75/Α/24-5-
2024), όπου πλέον, στο σχετικό άρθρο 7, 
μετά τις αντιδράσεις μας προβλέπεται 
μεταξύ άλλων ότι για τη στέγαση του 
ΕΛΚΑΚ ΑΕ «παραχωρείται χώρος ιδιο-
κτησίας του Υπουργείου Εθνικής Άμυ-
νας ή εποπτευόμενου από αυτό νομικού 
προσώπου κατόπιν απόφασης του αρ-
μόδιου οργάνου διοίκησής του».

Δεν θα παραχωρηθεί χώρος του κτηρίου - ιδιοκτησίας του Μ.Τ.Σ. 

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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Τροπολογία κατατέθηκε από την Ομο-
σπονδία μας στο σχέδιο νόμου του 
Υπουργείου Εθνικής Αμύνης που 
αφορούσε την «Ίδρυση Ελληνικού Κέ-
ντρου Αμυντικής Καινοτομίας και λοι-
πές διατάξεις».

Ειδικότερα το άρθρο 1 που προωθήθη-
κε από το Υπουργείο, (παρ. 2 εδάφιο β’) 
προβλέπει τη δυνατότητα κρατήσεων 
υπέρ του Μετοχικού Ταμείου Στρατού 
για τους εξερχόμενους αξιωματικούς 
και υπαξιωματικούς από παραγωγικές 
στρατιωτικές σχολές των Ενόπλων Δυ-
νάμεων, με στόχο την αναγνώριση των 
ετών σπουδών καθ’ όλη τη διάρκεια 
του χρόνου μετοχικής σχέσης. Σε πε-
ρίπτωση παραίτησης ή αποστρατείας 
του αξιωματικού ή υπαξιωματικού και 
εφόσον δεν έχει καταβληθεί το σύνο-
λο των κρατήσεων, οι οποίες αφορούν 
στην αναγνώριση μετοχικής σχέσης 
των εξερχομένων από τις στρατιωτι-

κές παραγωγικές σχολές των Ενόπλων 
Δυνάμεων στο Μ.Τ.Σ., καταβάλλεται 
εφάπαξ το υπόλοιπο του συνόλου των 
αναλογουσών προβλεπόμενων κρατή-
σεων. Επιπλέον στο εδάφιο γ προβλέ-
πει για τους εξερχόμενους, μετά την 
έναρξη ισχύος του νόμου, από παρα-
γωγικές αστυνομικές σχολές, τα έτη 
σπουδών τους σε αυτές αναγνωρίζο-
νται ως χρόνος μετοχικής σχέσης στο 
Ταμείο αμέσως μετά την έξοδό τους 
από αυτές, οπότε και αρχίζει η καταβο-
λή της, κατά την προηγούμενη περίο-
δο, κράτησης για τον αναγνωριζόμενο 
χρόνο υπηρεσίας των ετών σπουδών 
τους.

Η Ομοσπονδία πρότεινε αντίστοιχη 
τροπολογία να κατατεθεί άμεσα στο 
ανωτέρω νομοσχέδιο (ή σε άλλο νομο-
σχέδιο), η οποία να προβλέπει το ίδιο 
καθεστώς και για τους εξερχόμενους 
των παραγωγικών σχολών της Ελληνι-

κής Αστυνομίας που είναι μέτοχοι του 
Μ.Τ.Σ. καθώς επίσης και να επεκταθεί 
η καταβολή των κρατήσεων καθ΄ όλη 
τη διάρκεια της μετοχικής τους σχέσης. 
Η ανωτέρω τροπολογία του ΥΠ.ΕΘ.Α. 
κινείται σε σωστή κατεύθυνση ως προ 
την ελάφρυνση του ύψους των κρατή-
σεων για τα στελέχη τους, και θα ήταν 
εξαιρετικά ωφέλιμο το ίδιο να γίνει και 
για τα στελέχη της Ελληνικής Αστυνο-
μίας.

«Παρακαλούμε προς τούτο, όπως προ-
βείτε στις απαραίτητες ενέργειες για 
την κατάθεση της σχετικής τροπολο-
γίας, προκειμένου να επωφεληθούν 
και τα στελέχη της Ελληνικής Αστυ-
νομίας από την ευνοϊκή αυτή ρύθμιση, 
την οποία προβλέπει η τροπολογία του 
ΥΠ.ΕΘ.Α.», σημείωνε η Ομοσπονδία 
στην επιστολή της.

Με αφορμή τον τραγικό θάνατο του 
νεαρού συναδέλφου μας Ειδικού 

Φρουρού που συμμετείχε σε οικοδο-
μικές εργασίες κατεδάφισης παλαιού 
κτιρίου στον Πειραιά, εκφράζουμε τα 
ειλικρινή μας συλλυπητήρια στους 
συγγενείς και τους οικείους και ευχό-
μαστε η ψυχή του να βρει ανάπαυση 
και γαλήνη.

Ο θάνατος του Αγαθάγγελου είναι, 
όμως, τα αποκαλυπτήρια, και στο ευρύ 
κοινό πλέον, ενός φαινομένου που είναι 
γνωστό στους παροικούντες την μικρά 
πόλη Ιερουσαλήμ είτε αυτοί λέγονται 
αστυνομικοί είτε φυσική και πολιτική 
ηγεσία είτε πολιτικό σύστημα. Είναι οι 
αποδοχές των αστυνομικών και ιδίως 
αυτών που έχουν λίγα έτη υπηρεσίας 
και εργάζονται με μισθούς, οι οποίοι 
είναι κατά τι μεγαλύτεροι από τον κα-
τώτατο μισθό που εξήγγειλε και νομο-
θέτησε εσχάτως η κυβέρνηση.

Είναι οι γλίσχρες αυτές αποδοχές που 
οδηγούν ένα μεγάλο μέρος από το 
αστυνομικό προσωπικό στην αναζή-
τηση δεύτερης ή και τρίτης εργασίας, 

κυρίως στο επίπεδο αυτών των επαγ-
γελμάτων τα οποία χαρακτηρίζονται 
ως “χαμηλής εξειδίκευσης”, για να συ-
μπληρώσουν το εισόδημά τους και να 
ανταπεξέλθουν στα υψηλά κόστη δια-
βίωσης στα μεγάλα αστικά κέντρα και 
ιδιαίτερα στην Αττική.

Το κακό όμως δεν είναι το επίπεδο των 
αποδοχών αλλά είναι περισσότερο η 
απάθεια της Πολιτείας και της πολιτι-
κής ηγεσίας σχετικά με το ύψος τους. 
Άλλοτε με λογική Μαρίας Αντουανέτας 
(“παίρνει λίγο παραπάνω απ΄ όσα ο δη-
μόσιος υπάλληλος, 1.000, 1.200 ευρώ, 
ανάλογα με το χρόνο”) και άλλοτε με 
λογική διανομής γυαλιστερών καθρε-
φτών στους ιθαγενείς (οράτε αποσπά-
σεις με έξοδα δημοσίου) το πρόβλημα 
είτε “αποπροσωποιείται” είτε “δωροδο-
κείται” και προδήλως μπαίνει κάτω από 
το χαλί. Και κάποιοι θεωρούν ότι έτσι 
ξεχνιέται το πρόβλημα αλλά ταυτόχρο-
να βλέπουν μόνο τις παθογένειες της 
Αστυνομίας.

Χαίρονται να μισούν την Αστυνομία, 
ενώ, συγχρόνως, θέλουν να είναι 

αποτελεσματική. Τα λάθη της ΕΛ.ΑΣ. 
υποδεικνύονται συχνά με χαιρεκακία 
από τα ΜΜΕ, τείνουν να ερμηνεύονται 
απαξιωτικά για το Σώμα, και πολιτικο-
ποιούνται με λάθος τρόπο – η κυβέρ-
νηση να μειώσει το πολιτικό κόστος, η 
αντιπολίτευση να το μεγιστοποιήσει. 
Η πολιτική ηγεσία κάνει επικοινωνι-
ακή διαχείριση της εικόνας και δεν 
αγγίζει τα θέματα που έχουν οικονο-
μική επέκταση, η φυσική ηγεσία πα-
ρακολουθεί σιωπηρή αφού δεν είναι 
ανεξάρτητη όπως έπρεπε να είναι 
και να λογοδοτεί για τις πράξεις που 
έπρεπε να κάνει όντας ανεξάρτητη και 
το προσωπικό στενάζει υπεραπασχο-
λούμενο, υποχρηματοδοτούμενο και 
κυρίως κακοπληρωμένο. Οι δε απο-
φάσεις των ανωτάτων δικαστηρίων 
παραμένουν ανεφάρμοστες και ξεχα-
σμένες.

Το panic button του προσωπικού ηχεί 
κάθε μέρα αλλά μάλλον δεν ακούγε-
ται από κανέναν. Αλλά, τι να πεις πλέ-
ον; Όπου φτωχός και η μοίρα του.

Πρόταση για ευνοϊκή ρύθμιση υπέρ των εξερχομένων  
από τις Σχολές της Ελληνικής Αστυνομίας και μετόχων του Μ.Τ.Σ. 

Διδάγματα μιας τραγικής απώλειας

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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Στις 7/12/2023, ο Αρχιφύλακας ΛΥΓ-
ΓΕΡΙΔΗΣ Γεώργιος, ενώ εκτελούσε 

διατεταγμένη υπηρεσία μέτρων τάξης 
σε αγώνα πετοσφαίρισης στο κλειστό 
Γυμναστήριο Ρέντη «Μ. Μερκούρη», 
δέχθηκε σφοδρή επίθεση ομάδα ατό-
μων όντας μέλος της διμοιρίας της ΥΑΤ. 
Το χτύπημα φωτοβολίδας ναυτικού τύ-
που που δέχθηκε ο ίδιος του προκάλεσε 
βαρύ τραυματισμό, συνεπεία του οποίου 
κατέληξε στο νοσοκομείο όπου νοση-
λευόταν την 27/12/2023. Η δικαιοσύνη, 
ενώπιον της οποίας έχουν οδηγηθεί οι 
δράστες της αποτρόπαιας αυτής δολο-
φονικής ενέργειας, έχει τον πρώτο λόγο 
πλέον: Να αποδοθεί δικαιοσύνη! Ένα 
χρόνο μετά, η ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟ-
ΜΙΑ, αφιερώνει στη μνήμη του το παρόν 
δισέλιδο, με την ευχή να μην υπάρξουν 
άλλα θύματα στο βωμό του καθήκοντος. 

Ο Αρχιφύλακας ΛΥΓΓΕΡΙΔΗΣ Γεώργιος 
γεννήθηκε το 1992 στη Θεσσαλονίκη και 
υπηρετούσε στην Υποδιεύθυνση Αποκα-
τάστασης Τάξης (Υ.Α.Τ.) της Διεύθυνσης 
Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής. 
Το συνδικαλιστικό μας κίνημα, από την 
πρώτη στιγμή κατήγγειλε την διαχρο-
νική αναποτελεσματικότητα των πολιτι-
κών που εφαρμόζονται για την πάταξη 
της οπαδικής βίας και ζήτησε να συλλη-
φθούν οι φυσικοί και φυσικοί αυτουργοί. 
Οι αρμόδιες διωκτικές αρχές, έχουν ήδη 
σχηματίσει δικογραφίες και η υπόθεση 
θα κριθεί από την Ελληνική Δικαιοσύνη. 
Παράλληλα, το συνδικαλιστικό μας κίνη-
μα έχει προτείνει και υλοποιούνται πολ-
λές πρωτοβουλίες τιμής και μνήμης του 
αείμνηστου συναδέλφου μας.

Να σημειωθεί ότι ο Πρόεδρος της ΠΟΑ-
ΞΙΑ κ. Ανδρέας Βέλλιος πρότεινε από την 
πρώτη στιγμή ο χώρος των εγκαταστά-
σεων της ΔΑΕ να ονομαστεί σε Στρατό-

Ένα χρόνο μετά, δεν ξεχνάμε τον ήρωά μας
Αφιέρωμα της Αξιωματικής Αστυνομίας στη μνήμη του

πεδο Αρχιφύλακα Γεωργίου Λυγγερίδη».

Ήδη, στη μνήμη του, στις 6/2/2024 πραγ-
ματοποιήθηκε ονοματοθεσία του Αμφι-
θεάτρου της Διεύθυνσης Αστυνομικών 
Επιχειρήσεων Αττικής σε «Αμφιθέατρο 
Αρχιφύλακα ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ Γεωργίου», 
ενώ στις 11 Νοεμβρίου 2024, στην έδρα 
της Υποδιεύθυνσης Αποκατάστασης Τά-
ξης, πραγματοποιήθηκε και η τελετή 
αποκαλυπτηρίων μνημείου του Αρχιφύ-
λακα Γεώργιου Λυγγερίδη, ως ελάχιστος 
φόρος τιμής για τον αδόκητο χαμό του.

Στις τελετές παρέστησαν οι γονείς, η 
αδελφή, και άλλοι συγγενείς του πεσό-
ντα Αρχιφύλακα, ο Υπουργός Προστασί-
ας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, ο 
Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη Αν-
δρέας Νικολακόπουλος, ο Αρχηγός της 
Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγος 
Δημήτριος Μάλλιος, πολλοί ανώτατοι 
αξιωματικοί και εκπρόσωποι των συνδι-
καλιστικών οργανώσεων.

Τη διαβεβαίωση ότι ο Γιώργος Λυγγερί-
δης δεν θα ξεχαστεί έδωσε ο Υπουργός 
Προστασίας του Πολίτη, σημειώνοντας 
ότι η ημέρα με την αποκάλυψη της πλα-
κέτας και της ονοματοδοσίας της αίθου-
σας είναι μέρα συμβολισμού αλλά και 
αφετηρία για να τιμάμε κάθε μέρα όλους 
αυτούς, οι οποίοι δίνουν τη μάχη για την 
ειρήνη και την ασφάλεια.

«Είμαστε εδώ σήμερα να διαβεβαιώσου-
με πρώτα απ’ όλα τους γονείς του ότι οι 
ένοχοι και οι υπαίτιοι αυτής της απεχθούς 
δολοφονικής πράξης θα λογοδοτήσουν 
όπως πρέπει στην ελληνική δικαιοσύ-
νη και ταυτόχρονα δεσμευόμαστε ότι θα 
δώσουμε τη μάχη όλοι εμείς μαζί για να 
καταπολεμήσουμε αυτό το απεχθές φρι-
καλέο φαινόμενο της βίας – της τυφλής 
βίας που σκοτώνει – που αφαιρεί αναίτια 
ζωές αθώων ανθρώπων – της βίας που 
είναι τόσο βλαπτική για την κοινωνική 
ειρήνη, για την ίδια μας κοινωνία, για τη 
δημοκρατία μας», σημείωσε ο Μιχάλης 
Χρυσοχοΐδης και ευχήθηκε ο πόνος της 
οικογένειας του Γιώργου Λυγγερίδη να 
μετατραπεί σε μια ελπίδα για μια καλύ-
τερη κοινωνία, λιγότερο βίαιη και με κοι-
νωνική ειρήνη και ευημερία.

Από την πλευρά του ο Αρχηγός της 
ΕΛ.ΑΣ., Αντιστράτηγος Δημήτριος Μάλ-

λιος σημείωσε ότι το γεγονός αυτό «δεν 
είναι μια απώλεια ή ένα ατύχημα, είναι 
μια δολοφονική ενέργεια και δείχνει 
πόσο δύσκολο και επικίνδυνο είναι όχι 
το επάγγελμα αλλά το λειτούργημα του 
αστυνομικού… ιδιαίτερα σε δύσκολες 
υπηρεσίες, όπως είναι και η Διεύθυνση 
Αστυνομικών Επιχειρήσεων». Ζήτησε 
δε από τα στελέχη της ΥΑΤ, στη μνήμη 
του Γιώργου, να μην παρασύρονται από 
το τεταμένο κλίμα σε διάφορες πορείες 
και συγκεντρώσεις όπου οι διαδηλω-
τές φωνάζουν υβριστικές φράσεις και 
να θυμούνται ότι ως εκπρόσωποι του 
νόμου έχουν ως όπλο τους τη νομιμό-
τητα. Απευθυνόμενος στην οικογένεια 
του Γιώργου, είπε: «χάσατε ένα παιδί 
αλλά θα προσπαθήσουμε να καλύψουμε 
το κενό με χιλιάδες κόρες και γιους του 
προσωπικού του Σώματος, να είμαστε 
δίπλα σας. Θα είμαστε δίπλα σας, αυτό 
είναι μια υπόσχεση. Μαζί σας θα θυμό-
μαστε καθημερινά τη μνήμη του και εγώ 
ως Αρχηγός του Σώματος, αλλά νομίζω 
και όλα τα στελέχη, να μας θεωρείτε τη 
μεγάλη σας οικογένεια. Υποκλίνομαι 
μπροστά σας».

Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη και 
ο Αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ. προχώρησαν στα 
αποκαλυπτήρια της τιμητικής πλακέτας 
φωνάζοντας «ΑΘΑΝΑΤΟΣ».

Στην τελετή χοροστάτησε ο Προϊστάμε-
νος της Υπηρεσίας Θρησκευτικού της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας, Πανοσιολογιότατος 
Αρχιμανδρίτης Αστυνόμος Β’ Αλέξιος 
Κουρτέσης.

ΝΑ ΕΊΣΤΕ ΠΟΛΎ ΠΕΡΉΦΑΝΟΙ

Συγκίνηση προκάλεσε ο πατέρας του αδι-
κοχαμένου Αρχιφύλακα της ΥΑΤ, ο οποί-
ος ζήτησε να αποδοθεί δικαιοσύνη και 
να μην ξεχαστεί ο γιος του. «Ο Γιώργος 
παραμένει εδώ. Είναι ζωντανός, γιατί αν 
δεν τον ξεχάσουμε παραμένει ζωντανός. 
Μας βλέπει, είμαι σίγουρος ότι μας βλέ-
πει», τόνισε ενώ απευθυνόμενος στους 
συναδέλφους του πεσόντα, στην Υποδι-
εύθυνση Αποκατάστασης Τάξης, είπε: 
«Να είστε πολύ περήφανοι, γιατί εγώ 
είμαι πολύ περήφανος που σας γνώρισα. 
Και όχι μόνο εσάς. Όλους. Πραγματικά 
όλους, γιατί στέκεστε στο πλευρό μας.»

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ

Τον Πρόεδρο και τα Μέλη της Διαρκούς 
Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων 

ενημέρωσαν εγγράφως οι Πρόεδροι των 
Ομοσπονδιών για την απαράδεκτη ανα-
προσαρμογή της αποζημίωσης για τη νυ-
χτερινή εργασία, μόνο κατά 56 λεπτά του 
ευρώ την ώρα.

Αξιότιμε Κύριε Πρόεδρε, Αξιότιμα Μέλη,

Ενόψει της συζήτησης και ψήφισης του 
σχεδίου νόμου του Υπουργείου Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, απευθυνό-
μαστε σε σας προσωπικά, προκειμένου 
να σας ενημερώσουμε ότι ο επισπεύδων 
υπουργός  της Κυβέρνησης, ουδόλως 
έλαβε υπόψη του τις ενστάσεις και τον 
προβληματισμό των Ομοσπονδιών μας, 
όπως κατετέθη την 11η Νοεμβρίου 2024 
στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης 
των διατάξεών του και ειδικότερα του 
άρθρου  για την «Αύξηση της ειδικής 
αποζημίωσης νυχτερινής απασχόλη-
σης».

Μετά από  δυο εβδομάδες, το μόνο που 
άλλαξε ήταν η αναρίθμηση του άρθρου, 
από 15ο σε 16ο ωσάν να μην είχε προ-
καλέσει καθολική κατακραυγή η αρχική 
εξαγγελία από τη Διεθνή Έκθεση Θεσσα-
λονίκης και να μην είχαν ακολουθήσει 
τόσες και τόσες αντιδράσεις τόσο από 

εμάς όσο και από τον πολιτικό κόσμο της 
χώρας!
Τη διαβόητη αύξηση (κατά 20%) της απο-
ζημίωσης της νυχτερινής εργασίας, ο 
νομοθέτης,  αντί να τη βελτιώσει, υιοθε-
τώντας το δίκαιο αίτημά μας, ήρθε να την 
αποτυπώσει στο εν λόγω άρθρο εντελώς 
προκλητικά, αναφέροντας:  Στο πρώ-
το εδάφιο της υποπερ. β της περ. Δ του 
άρθρου 127 του ν. 4472/2017 (Ά  74), περί 
ειδικών αποζημιώσεων, οι λέξεις «των 
δύο ευρώ και εβδομήντα επτά λεπτών 
(2,77 €)» αντικαθίστανται από τις λέξεις 
«των τριών ευρώ και τριάντα τριών λε-
πτών (3,33 €)»!!!
Κρίμα και πάλι κρίμα, γιατί αυτή η ψυ-
χρή λογιστική αποτύπωση και η στυγνή 
πολιτική αξιολόγηση του νυχτοκάματου 
του τρόμου εμφιλοχώρησαν στο υπό συ-
ζήτηση νομοσχέδιό σας, προσβάλλοντας 
για άλλη μια φορά όλα τα εν ενεργεία 
στελέχη των Σωμάτων Ασφαλείας και 
των Ενόπλων Δυνάμεων.
Αξιότιμε Κύριε Πρόεδρε, Αξιότιμα Μέλη,
Σας καλούμε στο πλαίσιο της επεξεργα-
σίας των διατάξεων του σχεδίου νόμου 
του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών «Μέτρα για την ενίσχυση 
του εισοδήματος, φορολογικά κίνητρα 

για την καινοτομία και τους μετασχημα-
τισμούς επιχειρήσεων και άλλες διατά-
ξεις», να απορρίψετε ως απαράδεκτο το 
άρθρο 16 και να ζητήσετε την άμεση βελ-
τίωση της παρεχόμενης ωριαίας αποζη-
μίωσης για τη νυχτερινή μας εργασία.

Η προωθούμενη ρύθμιση περί «αυξή-
σεως» κατά 20%, που μεταφράζεται πε-
ρίπου σε 0,56 ευρώ (μεικτά!) την ώρα, 
εφόσον δεν αυξηθεί περαιτέρω, θα 
αποτελεί ντροπή για το σύνολο του πο-
λιτικού συστήματος. Όταν ένα «επίδομα» 
αναπροσαρμόζεται μετά από πολλά χρό-
νια αναμένουμε τουλάχιστον να ληφθεί 
υπόψη από όλους και όλες εσάς, η συ-
νεχιζόμενη άδικη μη αποκατάσταση των 
πετσοκομμένων, λόγω των μνημονίων, 
μισθών και των συνοδευτικών επιδομά-
των, όπως αυτά δικαίως και ορθώς προ-
βλέπονται από το ειδικό μισθολόγιό μας.

Τέλος, μην παραβλέψετε και το γεγονός 
ότι τυχόν ψήφιση του προτεινομένου 
άρθρου ως έχει, θα εκληφθεί ως ένας 
ακόμα κατάφορος εμπαιγμός των αν-
θρώπων που εκπροσωπούμε και βεβαί-
ως απερίγραπτη προσβολή του λειτουρ-
γήματός μας.

Δυστυχώς, το άρθρο ψηφίστηκε τελικά 
χωρίς βελτίωση.

Ψήφισαν την αναπροσαρμογή της αποζημίωσης  
για τη νυχτερινή εργασία, μόνο κατά 0,56 ευρώ την ώρα…

Η Ομοσπονδία λαμβάνοντας υπόψη 
και την κοινή πρόταση των Ενώσε-

ων  Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομί-
ας Αττικής και Ανατολικής Μακεδονίας 
Θράκης, υπέβαλε στην Πολιτική και 
Φυσική Ηγεσία την κάτωθι πρόταση:  
Η Ομοσπονδία μας τόσο με ψηφίσματα 
ετησίων συνεδρίων προηγουμένων 
ετών:
•	 29ο ετήσιο εκλογοαπολογιστικό 

συνέδριο (10-11/12/2018 – Χαλκίδα),
•	 30ο ετήσιο τακτικό συνέδριο  

(25-26/11/2019 – Ιωάννινα),
•	 31ο ετήσιο εκλογοαπολογιστικό 

συνέδριο ( 3-24/11/2021 – Αθήνα),
•	 32ο ετήσιο τακτικό συνέδριο  

(22-23/11/2022 – Βόλο),
•	 33ο ετήσιο τακτικό συνέδριο  

(6-7/11/2023 - Καμένα Βούρλα),
όσο και με τα κάτωθι υπομνήματα:
•	 στον Υπουργό Προστασίας του 

Πολίτη κ. Μιχάλη ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ (4-
12-2019),

•	 στον Υπουργό Εργασίας  
κ. Γιάννη ΒΡΟΥΤΣΗ (7-7-2020),

•	 στον Υπουργό Προστασίας του 
Πολίτη κ. Τάκη ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟ (6-9-
2021),

•	 στην Τομεάρχη Προστασίας του 
Πολίτη της Νέας Δημοκρατίας 
κα Ιωάννα ΓΚΕΛΕΣΤΑΘΗ,

•	 στον Υπουργό Προστασίας του 
Πολίτη κ. Νότη ΜΗΤΑΡΑΚΗ (17-7-
2023)

•	 στον Υπουργό Προστασίας του 
Πολίτη κ. Γιάννη ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ (16-
10-2023 )

έχει θέσει το ζήτημα της επέκτασης της 
μάχιμης 5ετίας στο σύνολο του αστυ-
νομικού προσωπικού, με παράλληλη 
προσαύξηση κατά δυο επιπλέον έτη 
του δικαιώματος των αστυνομικών για 

αναγνώριση της, ήτοι σε επτά έτη συνο-
λικά, με τις ίδιες εισφορές -κρατήσεις, 
ως υφίσταται σήμερα.

Σε συνέχεια των παρεμβάσεων της 
Ομοσπονδίας για το εν λόγω θέμα στα 
αρμόδια θεσμικά πρόσωπα και εκ-
προσώπους πολιτικών κομμάτων, 
σας διαβιβάζουμε και το 156/2024 από 
13/11/2024 κοινό έγγραφο της Ένωσης 
Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομιας 
Αττικής και Ένωσης Αξιωματικών Ελ-
ληνικής Αστυνομίας Ανατολικής Μακε-
δονίας Θράκης.  

Η επέκταση της μάχιμης 5ετιας σε 7ετία 
καθίσταται πλέον αδήριτη ανάγκη να 
γίνει πραγματικότητα. Το πλήρωμα 
του χρόνου έχει έρθει, το αίτημα είναι 
πλέον υπερώριμο και οφείλετε να το 
αναγνωρίσετε και να το υλοποιήσετε 
άμεσα.

Διεκδικούμε την επέκταση κατά δύο έτη της μάχιμης 5ετίας  
στο σύνολο του αστυνομικού προσωπικού
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Απαράδεκτη η μείωση  
των εξόδων διανυκτέρευσης 

Καταγγέλλουμε, ως ανήκουστη και 
πέραν πάσης λογικής, την προω-

θούμενη από το Υπουργείο Προστα-
σίας του Πολίτη μείωση των εξόδων 
διανυκτέρευσης για τις εκτός έδρας 
αποσπάσεις «προς ενίσχυση των 
Διευθύνσεων Ασφάλειας Αττικής, 
Ασφάλειας Θεσσαλονίκης και Μετα-
γωγών Δικαστηρίων Αττικής», και μά-
λιστα, με το πρόσχημα ότι η μείωση 
αυτή, γίνεται για την αντιμετώπιση 
της εγκληματικότητας!

Αντί να ενισχύσουν όλο το αστυνο-
μικό προσωπικό της Αττικής, όπου η 
ακρίβεια και οι συνθήκες διαβίωσης 
είναι ασήκωτες και τα πρόσφατα τρα-
γικά γεγονότα ανέδειξαν ότι, για να 
επιβιώσει, κάνει δεύτερη δουλειά, 
κάποιοι χύνουν κροκοδείλια δάκρυα 
και έρχονται να περικόψουν τη δα-
πάνη για τη στέγαση, αδιαφορώντας 
αν τον περασμένο Δεκέμβριο, μετά 
από δικό μας αγώνα, είχε ψηφιστεί το 
άρθρο 37 του Νόμου 5079/2023, βάζο-
ντας τέλος στην απαράδεκτη διαμονή 
σε φτηνά ξενοδοχεία.

Η τροπολογία που κατατέθηκε στη 
Βουλή, νύχτα της Μεγάλης Δευτέρας, 
αποτελεί ύβρη για το λειτούργημα 
του αστυνομικού και επιστροφή στον 
εργασιακό μεσαίωνα. Γιατί τον θέλουν 
εξαθλιωμένο και ταπεινωμένο, να 
στοιβάζεται σε άθλιες συνθήκες δια-
μονής, να σκύβει το κεφάλι και να λέει 
και «ευχαριστώ».

Οι Ομοσπονδίες, καλόπιστα είχαν 
προσέλθει σε διάλογο με σκοπό την 
αύξηση των νυχτερινών, του πεν-
θημέρου και την θεσμοθέτηση του 
επικινδύνου, αλλά δυστυχώς διαπι-
στώνουμε ότι το μέλημά τους είναι η 
φτωχοποίηση του αστυνομικού. Γιατί 
αυτό σημαίνει η επιδιωκόμενη μείω-
ση της διαμονής από 104 ευρώ σε 30 
ευρώ τη μέρα. Πρόκειται για υποκρι-
σία να μιλάς για πάταξη της εγκλη-
ματικότητας με αυτό το δεδομένο και 
να υποστηρίζεις ότι το πετυχαίνεις με 
έως 1.000 αστυνομικούς. Πλαφόν και 
στην αστυνομική δύναμη; Ποιος το 
καθορίζει αυτό και από πότε;

Εάν θέλουν να μειωθεί το κόστος, ας 

μειωθεί ο αριθμός των αποσπασμέ-
νων και όχι η δαπάνη και μάλιστα 
εις βάρος της ευπρεπούς διαβίωσής 
τους.

Την ίδια ώρα, βέβαια, η Κυβέρνηση 
παρέχει μπόνους σε άλλους δημο-
σίους υπαλλήλους, και καλώς κάνει, 
υποσχόμενη βελτίωση των αποδοχών 
τους από το 2025. Για την αστυνομία 
όμως, μειώσεις αποδοχών και ψέμα-
τα.

Λυπούμαστε γιατί οι άνθρωποι αυτοί 
δεν έχουν ούτε ιερό ούτε όσιο.

Δεν περιμέναμε φυσικά τόσο σύ-
ντομα οι «φωστήρες» της Κατεχάκη 
να δείξουν θετικά δείγματα γραφής 
όσον αφορά στη σωστή διαχείριση 
του αστυνομικού προσωπικού. Κρί-
μα! Ο «αυτόματος πιλότος» συνεχί-
ζεται. Σχέδιο, οργάνωση, προγραμ-
ματισμός μηδέν! Είναι αδιανόητο να 
επικαλούνται τάχα μου την έλλειψη 
προσωπικού και την ίδια ώρα ο αριθ-
μός των υπηρετούντων π.χ. σε πέντε 
Αστυνομικά Τμήματα με τομέα ευθύ-
νης την αστυνόμευση 1.000.000 πολι-
τών, να ισοδυναμεί με τη φρουρά του 
πολιτικού τους προϊσταμένου.

Ένα πράγμα έχουμε μόνο να πούμε:

Αποδεδειγμένα πλέον, έχουν αποτύ-
χει παταγωδώς. Το υπεράριθμο προ-
σωπικό σε διάφορες υπηρεσίες, χω-
ρίς οργανικές θέσεις, παραμένει.

Θα περιμέναμε, λοιπόν, περισσότε-
ρο σεβασμό, όταν αυτοί οι ίδιοι δια-
τηρούν αλώβητα τα προνόμια και τα 
οφίτσιά τους. Κατανοούμε το γιατί. 
Εύκολη λύση η περικοπή των εξόδων 
διανυκτέρευσης του Αστυνομικού, 
δύσκολο το «μαχαίρι» στα δικά τους 
«οδοιπορικά».

Τέλος, μην ξεχάσουμε να χαιρετί-
σουμε τις αποζημιώσεις των κ.κ. 
Βουλευτών που αυξήθηκαν και πα-
ραμένουν στα ύψη, σε χιλιάδες ευρώ, 
καθόσον το επάγγελμά τους είναι το 
πλέον «επικίνδυνο και ανθυγιεινό»... 
Τους ευχόμαστε Καλή Ανάσταση!

Θα τη χρειαστούν διότι ο «Γολγοθάς» 
που θα ακολουθήσει, θα είναι όντως 
ανηφορικός για πολλούς...

Η Ομοσπονδία με αφορμή σχετική 
διαταγή με την οποία καλού-

νταν Αστυνομικοί από τον βαθμό του 
Αστυφύλακα μέχρι και τον βαθμό 
του Υπαστυνόμου (Ν.3686/2008) να 
υποβάλλουν αιτήσεις για απόσπαση-
προσωρινή μετακίνηση με δαπάνες 
δημοσίου, για μετακινήσεις μέχρι 
31/10/2024 προς ενίσχυση Υπηρεσι-
ών, ζήτησε την επέκτασή της.

Όπως τόνισε με έγγραφό της προς 
τον κ. Αρχηγό, «διαπιστώνουμε για 
ακόμα μία φορά ότι στις εν θέματι 
μετακινήσεις προτιμώνται, όπως 
προέκυψε και σε άλλες διαταγές 
του Αρχηγείου, μόνο οι Αξιωματικοί 
του Ν.3686/2008 και μάλιστα μέχρι 
τον βαθμό του Υπαστυνόμου Α’, δι-
αχωρίζοντας τους ομοιόβαθμούς 
τους αξιωματικούς ΣΑΕΑ-ΤΕΜΑ και 
αποκλείοντας τους από τις εν λόγω 
μετακινήσεις με δαπάνες δημοσίου.

Κύριε Αρχηγέ,

Παρακαλούμε όπως άμεσα εξετάσε-
τε το εν λόγω ζήτημα και προβείτε 
στις δέουσες ενέργειες για την άρση 
των αποκλεισμών και διαχωρισμών 
των Αξιωματικών της ΕΛ.ΑΣ. σε κα-
τηγορίες, σύμφωνα και με την συ-
νταγματική αρχή της ίσης μεταχείρι-
σης των εργαζομένων.

Θεωρούμε ότι πρέπει όλο το αστυνο-
μικό προσωπικό να αντιμετωπίζεται 
κατά τον ίδιο τρόπο χωρίς διαχωρι-
σμούς και έχουμε την βεβαιότητα ότι 
θα προβείτε άμεσα στην άρση της 
αδικίας αυτής».

Αποσπάσεις 
Αστυνομικών 
ΕΛ.ΑΣ. με 
δαπάνες δημοσίου

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ
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ΕΝΩΣΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΛ. ΑΣ. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Την παρέμβαση του Γενικού Γραμμα-
τέα Αντεγκληματικής Πολιτικής του 

Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη ζή-
τησε μέσω της Ομοσπονδίας η Ένωση 
Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας 

Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου. Όπως 
επισημαίνει στο έγγραφό της:

1.	 Σύμφωνα με το άρθρο 66 παρ.6 του 
Π.Δ. 141/91 «δεν επιτρέπεται η κρά-
τηση υποδίκων ή καταδίκων που 
προορίζονται για Σωφρονιστικό Κα-
τάστημα, με εξαίρεση τον απολύτως 
αναγκαίο πριν την μεταγωγή χρόνο 
και εφόσον δεν είναι δυνατή η απ’ 
ευθείας μεταγωγή για παράδοση σε 
αυτό…» 

2.	 Μετά λύπης μας διαπιστώνουμε ότι 
από το Σωφρονιστικό Κατάστημα 
Χίου έχει παγιωθεί μια «παρελκυ-
στική πρακτική». Δεν εκτελεί τις 
Εισαγγελικές παραγγελίες και πα-
ραλαμβάνει ποινικούς κρατουμέ-
νους ανάλογα με τον αριθμό απο-
φυλακίσεων. Επίσης παραλαμβάνει 
κρατουμένους μόνο κάθε Δευτέρα 
κάθε εβδομάδας με ανώτατο αριθμό 
παραλαμβανομένων τους δέκα. Ως 

αποτέλεσμα οι κρατούμενοι παρα-
μένουν στα κρατητήρια του Α.Τ Χίου 
έως ότου παραληφθούν από το Σ.Κ. 
Χίου. Η παραμονή τους δε, υπερβαί-
νει πολλές φορές και τη μία εβδομά-
δα. Η πρακτική αυτή δεν μπορεί να 
γίνεται ανεκτή καθώς η έκτιση της 
ποινής έχει ανατεθεί από την Πολι-
τεία στα Καταστήματα Κράτησης. 

3.	 Αξίζει να σημειωθεί ότι το αστυνομι-
κό κρατητήριο του Α.Τ. Χίου, το οποίο 
αποτελεί και το μόνο λειτουργικό της 
Δ.Α. Χίου, έχει χωρητικότητα έως 
δεκαοχτώ ατόμων. 

4.	 Όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό 
το προσωπικό και οι Αξιωματικοί 
του Α.Τ. Χίου και εν γένει της Δ.Α. 
Χίου βρίσκονται σε επισφαλή θέση 
αφού οι επισκέψεις Ευρωπαϊκών 
Επιτροπών που ασχολούνται με τις 
συνθήκες κράτησης κρατουμένων 
στα Αστυνομικά κρατητήρια και την 
όλη διαχείριση των κρατουμένων 
(συνθήκες διαμονής – υγειονομικές 
συνθήκες κ.τ.λ) είναι συχνή ενώ η 
παρατεταμένη παραμονή υποδίκων 
- καταδίκων δημιουργεί λειτουργικό 
πρόβλημα στο Α.Τ. Χίου το οποίο δεν 

δύναται να ανταποκριθεί σε λοιπά 
περιστατικά της καθημερινότητας 
των πολιτών καθότι μεγάλο μέρος 
της δύναμής του απασχολείται στη 
φύλαξη των εν λόγω κρατουμένων, 
στην μεταγωγή αυτών σε δομές 
υγείας (Νοσοκομείο) και εν γένει 
στην διαχείριση αυτών. 

5.	 Τέλος, προβληματισμό προκαλεί 
η αδυναμία εξεύρεσης βιώσιμης 
λύσης για το εν λόγω ζήτημα αφού 
τόσο τα Σωφρονιστικά Καταστήματα 
της Χώρας όσο και οι Αστυνομικές 
Υπηρεσίας λειτουργούν υπό την κα-
θοδήγηση του Υπουργείου μας και 
κατά την άποψή μας τέτοιου είδους 
προβλήματα θα έπρεπε να επιλύο-
νται «ενδοϋπηρεσιακά». 

6.	 Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλού-
με για την α) άμεση μεταφορά των 
υπαρχόντων υποδίκων – καταδίκων 
κρατουμένων των κρατητηρίων του 
Α.Τ. Χίου στο Σ.Κ. Χίου για το οποίο 
προορίζονται και β) για την μη συνέ-
χιση / επανάληψη της προαναφερ-
θείσας «κακής πρακτικής» του Σ.Κ. 
Χίου στο μέλλον. 

Διαχείριση ποινικών κρατουμένων 
στη Διεύθυνση Αστυνομίας Χίου 

H Ένωση Aξιωματικών Ελληνικής 
Αστυνομίας Περιφέρειας Βορεί-

ου Αιγαίου απέστειλε μέσω της Ομο-
σπονδίας μας έγγραφη πρόταση προς 
τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας 
Αντιστράτηγο κ. ΜΑΛΛΙΟ Δημήτριο με 
θέμα την ηλεκτρονική υποβολή αιτήσε-
ων για τις Προκηρύξεις της Ελληνικής 
Αστυνομίας. Ένα θέμα το οποίο χρονί-
ζει και ευελπιστούμε ότι επιτέλους θα 
βρει το δρόμο του:

Κύριε Αρχηγέ, 

Από την Τρίτη 06-08-2024 στα Αστυ-
νομικά Τμήματα της χώρας συρρέουν 
πολίτες προκειμένου να υποβάλλουν 

σχετική αίτηση με τα συνημμένα σε 
αυτή δικαιολογητικά κατ’ εφαρμογή της 
υπ’ αριθ. 6000/2/7907-ρα΄από 05-08-
2024 Προκήρυξης διαγωνισμού για την 
πρόσληψη τριακοσίων ιδιωτών (300) 
ως Ειδικών Φρουρών στην Ελληνική 
Αστυνομία. Μια διαδικασία που περα-
τώνεται εξ΄ ορισμού από τους Αξιωμα-
τικούς του Σώματός μας.

Δυστυχώς για ακόμη μια φορά η «ΕΛ-
ΛΑΔΑ 2.0» δεν συναντά την «ΕΛ.ΑΣ. 
2.0» καθώς η παραπάνω διαδικασία 
διεξάγεται με τον συμβατικό τρόπο του 
«μολύβι και χαρτί», ενώ η κατασπατά-
ληση ανθρωπίνων πόρων και η αύξη-
ση της γραφειοκρατίας είναι προφανής 

χωρίς να χρειάζεται να εισέλθουμε σε 
παραπάνω λεπτομέρειες. 

Γνωρίζοντας τις ευαισθησίες σας σε 
θέματα καινοτομίας και ανάπτυξης κα-
θώς και το όραμά σας για μια Ελληνική 
Αστυνομία σύγχρονη και αποτελεσμα-
τική, ευελπιστούμε και προσβλέπουμε 
το 2025 να αποτελέσει το πρώτο έτος 
κατά το οποίο η υποβολή αιτήσεων 
συμμετοχής για την εισαγωγή υπο-
ψηφίων στις Σχολές Αξιωματικών και 
Αστυφυλάκων μέσω Πανελληνίων 
Εξετάσεων να πραγματοποιηθεί ηλε-
κτρονικά μέσω σχετικής ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας που θα δημιουργηθεί για 
τον σκοπό αυτό. 

Ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων 
για τις Προκηρύξεις της Ελληνικής Αστυνομίας
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ΕΝΩΣΕΙΣ ΑΞ/ΚΩΝ ΕΛ.ΑΣ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ

Οι Ενώσεις Αξιωματικών ΕΛ.ΑΣ. Ατ-
τικής και Ανατολικής Μακεδονίας & 

Θράκης κατέθεσαν πρόταση με αντικεί-
μενο την κατάργηση της ειδικής εισφο-
ράς αλληλεγγύης, την οποία η Ομοσπον-
δία μας προώθησε προς αποδοχή και 
υλοποίηση στα αρμόδια υπουργεία:
Με το άρθρο 38 παρ. 2 α’ του ν. 3986/2011 
και την ΥΑ οικ. 2/57654/0022 (Β’ 1853) 
επιβλήθηκε πριν 13 χρόνια η Ειδική Ει-
σφορά Αλληλεγγύης για την καταπολέ-
μηση της ανεργίας η οποία υπολογίζεται 
σε ποσοστό 2% επί των τακτικών αποδο-
χών και πρόσθετων αμοιβών και αποζη-
μιώσεων όλων των μισθοδοτούμενων 
υπαλλήλων του Δημοσίου Τομέα. Ο σκο-
πός της θέσπισης της εν λόγω κράτησης 
εκείνη την εποχή ήταν η εξασφάλιση της 
συνοχής, σε μια κοινωνία η οποία είχε 
βληθεί από την εφαρμογή του Μνημονί-
ου, με το σκεπτικό ότι γενικά ο κλάδος 
των ιδιωτικών υπαλλήλων βρίσκονταν 
σε μειονεκτικότερη θέση σε σχέση με 
εκείνους του δημοσίου τομέα.

Κατά την θέσπιση της εν λόγω κράτη-
σης, τέθηκε το δεδομένο ότι αυτή θα 
ίσχυε για το χρονικό διάστημα για το 
οποίο το ποσοστό ανεργίας θα ήταν στο 
ύψος του 10% και θα έπαυε η ισχύς της, 
όταν η ανεργία θα έπεφτε κάτω από το 
ανωτέρω όριο. Σύμφωνα με τα επίσημα 
στοιχεία που δημοσίευσε η Ελληνική 
Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) τον Ιούνιο του 
2024 το ποσοστό ανεργίας ανήλθε για το 
πρώτο εξάμηνο του έτους στο ποσοστό 
του 9,6% και τον Σεπτέμβριο έκλεισε στο 
ποσοστό του 9,3%, γεγονός το οποίο σύμ-
φωνα με τον Μνημονιακό νόμο του 2011 
σημαίνει ότι το ποσοστό 2% επί τακτικών 
και πρόσθετων αμοιβών των μισθοδο-
τούμενων του Δημόσιου Τομέα πρέπει 
να παύσει αυτομάτως να κρατείται.
Με δεδομένο ότι οι δημοσιονομικοί στό-
χοι της πατρίδας μας έχουν επιτευχθεί, η 
οικονομία της έχει εξέλθει της αυστηρής 
επιτήρησης των δανειστών της, η ανερ-
γία έχει μειωθεί, ο πληθωρισμός μειώ-
νει συνεχώς το εισόδημά μας σε σημείο 

ως Έλληνες να βρισκόμαστε στην προ-
τελευταία θέση στον δείκτη αγοραστι-
κής δύναμης ανάμεσα στις χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, ζητάμε νόμιμα και 
δίκαια την άμεση κατάργηση της Ειδικής 
Εισφοράς Αλληλεγγύης για την καταπο-
λέμηση της ανεργίας. Θεωρούμε επίσης 
νόμιμο να επιστραφούν αναδρομικά τα 
ποσά που έχουν κρατηθεί από τον Ιούνιο 
του 2024 έως σήμερα, ενώ σύμφωνα με 
την Ελληνική Στατιστική Αρχή(ΕΛΣΤΑΤ) 
το ποσοστό ανεργίας είχε πέσει κάτω 
από το όριο του 10%.
Παρακαλούμε για την άμεση θεσμική 
παρέμβαση της Ομοσπονδίας μας στην 
πολιτική και φυσική ηγεσία του Σώ-
ματος, προκειμένου να προωθηθεί η 
αποκατάσταση της νομιμότητας και να 
σταματήσει η παρακράτηση των αντί-
στοιχων χρηματικών ποσών από τους 
μισθούς μας, σαν πρώτο μέτρο ανάμεσα 
στα υπόλοιπα που διεκδικούμε προκει-
μένου να ανακτήσουμε την αξιοπρέπειά 
μας.

Ζητούμε την κατάργηση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης 
(άρθρο 38 παρ. 2 α’ ν. 3986/2011)

Σύμφωνα το ισχύον Αστυνομικό 
Πειθαρχικό Δίκαιο, άρθρο 15 του 

Π.Δ. 120/08, ένα από τα διοικητικά μέ-
τρα εις βάρος του αστυνομικού είναι 
και η διαθεσιμότητα.
Δεν αναγράφει όμως καμία άλλη περί-
πτωση όπου ο αστυνομικός δύναται να 
τεθεί σε διαθεσιμότητα. Δεν αναγράφει 
πουθενά ότι ο αστυνομικός δύναται να 
τεθεί σε διαθεσιμότητα για επικοινωνι-
ακούς λόγους, ή γιατί έτσι αποφάσισε 
κάποιος σύμφωνα με τα πιστεύω του 
και τα θέλω του.
Δυστυχώς ανεξήγητα άλλος ένα αστυ-
νομικός τέθηκε σε διαθεσιμότητα. Είχε 
διαταχθεί να εκτελέσει υπηρεσία σε 
αγώνα καλαθοσφαίρισης που διεξή-
χθη στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας, στο 
Νέο Φάληρο Αττικής, στα πλαίσια της 
τελικής φάσης της Basket League, με-
ταξύ των ομάδων Ολυμπιακός –Πανα-
θηναϊκός. Οι λόγοι που αναγράφονται 
στην απόφαση της λήψης του διοικη-
τικού μέτρου για να τεθεί σε διαθεσι-
μότητα ο αστυνομικός δεν ευσταθούν. 

Όσοι αστυνομικοί έχουν λάβει μέτρα 
τάξης και ασφάλειας σε αθλητικές εκ-
δηλώσεις γνωρίζουν το λάθος αυτής 
της απόφασης και προπαντός γνωρί-
ζουν την αρχή της σκοπιμότητας.
Ως Ένωση Αξιωματικών Ελληνικής 
Αστυνομίας Αττικής καλούμε τη φυ-
σική μας ηγεσία να επανεξετάσει τη 
συγκεκριμένη υπόθεση. Είμαστε σί-
γουροι ότι θα άρει το διοικητικό μέ-
τρο της διαθεσιμότητας όταν κληθεί ο 
αστυνομικός να δώσει τις έγγραφες 
εξηγήσεις του.

ΑΝΆΡΜΟΣΤΕΣ ΔΗΛΏΣΕΙΣ

Η Ένωση, επίσης, καυτηρίασε τις 
ανάρμοστες δηλώσεις του ευρωβου-
λευτή του ΣΥΡΙΖΑ Νίκου Παππά με την 
κάτωθι ανακοίνωσή της: 
Αγαπητοί συνάδελφοι, μέσα από τις 
αναρτήσεις τους στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, ορισμένοι συνεχίζουν να 
έχουν ανεξήγητα απωθημένα και ρα-
τσιστικές ιδεοληψίες για τους αστυνο-
μικούς.

Το απύθμενο μίσος τους για τους αστυ-
νομικούς εκδηλώνεται σε κάθε ευκαι-
ρία.

Με τον τρόπο αυτόν φρονούν ότι γίνο-
νται αρεστοί, σε ποιους άραγε;

Ο οποιοσδήποτε υποτιμητικός χαρα-
κτηρισμός για τους αστυνομικούς δεν 
μας αγγίζει.

Τουναντίον ίσως, να αποδεικνύει ότι 
κάνουμε καλά τη δουλειά μας, αφού η 
ισχνή μειοψηφία των εμμονικών συ-
νεχίζει να μας εξυβρίζει.

Το παράλογο είναι ότι ο υβριστής, ευ-
ρωβουλευτής Νίκος Παππάς, έπρεπε 
να εκπροσωπεί το λαό, λόγω της θέσης 
και της ιδιότητας του, και να μη εκφρά-
ζεται με υβριστικούς, ρατσιστικούς και 
υποτιμητικούς χαρακτηρισμούς για 
τους μαχόμενους αστυνομικούς.

Αγαπητοί συνάδελφοι, εμείς συνεχί-
ζουμε το έργο μας και εκτελούμε το 
καθήκον μας..

Άδικο το μέτρο της διαθεσιμότητας εις βάρος συναδέλφου μας

ΕΝΩΣΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΛ.ΑΣ. ΑΤΤΙΚΗΣ
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ΜΕΤΕΞΕΛΙΞΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

Η Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας 
προτείνεται να μετεξελιχθεί σε επιτελική 
Υπηρεσία στο πρότυπο της Διεύθυνσης 
Εγκληματολογικών Ερευνών. Εκχωρώ-
ντας τις επιχειρησιακές της αρμοδιότη-
τες, η Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνο-
μίας θα επικεντρωθεί στην ανίχνευση 
της διαδρομής και στην αποκάλυψη της 
νομιμοποίησης του παράνομου χρήμα-
τος επικουρώντας τις επιχειρησιακές 
Υπηρεσίες να συνδέουν στοιχειοθετη-
μένα την κύρια εγκληματική δραστηρι-
ότητα με την πάντα παρούσα και εξίσου 
κολάσιμη οικονομική εγκληματική δρα-
στηριότητα. 

Η αποστέρηση της Διεύθυνσης Οικονο-
μικής Αστυνομίας από τις επιχειρησια-
κές της αρμοδιότητες θα της επιτρέψει 
να αξιοποιήσει το Ειδικών Καθηκόντων 
προσωπικό με το οποίο στελεχώθηκε 
κατά την σύστασή της και να αναδείξει 
την ευρεία τεχνογνωσία την οποία ανέ-
πτυξε κατά την λειτουργία της ώστε να 
υποβοηθά τις επιχειρησιακές Υπηρεσίες 
στον σχηματισμό εμπεριστατωμένων 
και ολοκληρωμένων δικογραφιών οι 
οποίες θα περιλαμβάνουν εκτός των κύ-
ριων αδικημάτων και τα οικονομικά αδι-
κήματα της οργανωμένης εγκληματικής 
δράσης. 

Οι μείζονες επιχειρησιακές αρμοδιότητες 
της Διεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομί-
ας προτείνεται να αναληφθούν από την 
Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής ως εξής:

•	 Δημιουργία Υποδιεύθυνσης Καταπο-
λέμησης Λαθρεμπορίου διαρθρωμέ-
νης σε Τμήμα Πετρελαίου, Τμήμα Κα-
πνικών Προϊόντων και Τμήμα Απομι-

μητικών Προϊόντων.

•	 Δημιουργία Τμήματος Παιγνίων στην 
Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Οργα-
νωμένου Εγκλήματος και Εμπορίας 
Ανθρώπων.

•	 Δημιουργία Τμήματος Αναβολικών 
στην Υποδιεύθυνση Δίωξης Ναρκω-
τικών. 

Οι ελάσσονες επιχειρησιακές αρμοδι-
ότητες της Διεύθυνσης Οικονομικής 
Αστυνομίας προτείνεται να αναληφθούν 
πλήρως από τις Ανεξάρτητες Αρχές και 
τις Κρατικές Υπηρεσίες οι οποίες είναι 
ούτως ή άλλως επιφορτισμένες με αυ-
τές συγχρόνως με την Διεύθυνση Οικο-
νομικής Αστυνομίας και οι οποίες διαθέ-
τουν τους ελεγκτικούς μηχανισμούς και 
τα κατάλληλα εργαλεία προκειμένου να 
φέρουν σε πέρας την αποστολή τους. 

ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΥ
ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ
ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Το Τμήμα Δίωξης Εγκληματικών Ορ-
γανώσεων και Διεθνικών Υποθέσεων 
της Υποδιεύθυνσης Αντιμετώπισης Ορ-
γανωμένου Εγκλήματος και Εμπορίας 
Ανθρώπων της Διεύθυνσης Ασφάλειας 
Αττικής έχει επικαλυπτόμενο αντικεί-
μενο τόσο με την Διεύθυνση Οικονο-
μικής Αστυνομίας και την Διεύθυνση 
Αλλοδαπών Αττικής όσο και με Υποδι-
ευθύνσεις της Διεύθυνσης Ασφάλειας 
Αττικής. Προς άρση των επικαλύψεων 
προτείνεται η κατάργηση του Τμήματος 
Δίωξης Εγκληματικών Οργανώσεων 
και Διεθνικών Υποθέσεων της Υποδιεύ-
θυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου 
Εγκλήματος και Εμπορίας Ανθρώπων 
της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής. 
Επιπλέον προτείνεται η κατάργηση του 
Τμήματος Διαχείρισης Πληροφοριών και 
Στρατηγικής της Υποδιεύθυνσης Αντιμε-
τώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος και 
Εμπορίας Ανθρώπων της Διεύθυνσης 
Ασφάλειας Αττικής και η ταυτόχρονη 
ενίσχυση του Τμήματος Συλλογής και 
Διαχείρισης Πληροφοριών της Υποδι-
εύθυνσης Διοικητικής Υποστήριξης της 
Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής το οποίο 
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Της Ιωάννας Γκελεστάθη 
Τομεάρχης Προστασίας του Πολίτη  
Νέας Δημοκρατίας.

κατά τον τρόπο με τον οποίο συνεπικου-
ρεί όλες τις υπόλοιπες Υποδιευθύνσεις 
της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής θα 
συνεπικουρεί και την Υποδιεύθυνση 
Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήμα-
τος και Εμπορίας Ανθρώπων. 

Ομοίως προτείνεται η κατάργηση του 
Τμήματος Επιχειρησιακής Τακτικής και 
Δράσης της Υποδιεύθυνσης Αντιμετώ-
πισης Οργανωμένου Εγκλήματος και 
Εμπορίας Ανθρώπων της Διεύθυνσης 
Ασφάλειας Αττικής και η ταυτόχρονη 
ενίσχυση του Τμήματος Επιχειρησιακού 
Σχεδιασμού της Υποδιεύθυνσης Διοι-
κητικής Υποστήριξης της Διεύθυνσης 
Ασφάλειας Αττικής το οποίο κατά τον 
τρόπο με τον οποίο συνεπικουρεί όλες 
τις υπόλοιπες Υποδιευθύνσεις της Δι-
εύθυνσης Ασφάλειας Αττικής θα συνε-
πικουρεί και την Υποδιεύθυνση Αντιμε-
τώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος και 
Εμπορίας Ανθρώπων.

Η κατάργηση των δύο Τμημάτων της 
Υποδιεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργα-
νωμένου Εγκλήματος και Εμπορίας Αν-
θρώπων θα εξαλείψει την στρέβλωση 
της παράλληλης λειτουργίας ίδιων δο-
μών τόσο εντός της Διεύθυνσης Ασφά-
λειας Αττικής όσο και εντός μιας εκ των 
Υποδιευθύνσεών της και θα εξοικονο-
μήσει πολύτιμους ανθρώπινους πόρους. 

Ακόμη προτείνεται η επιστροφή του Τμή-
ματος Προστασίας Μαρτύρων της Υποδι-
εύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου 
Εγκλήματος και Εμπορίας Ανθρώπων 
της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής στην 
Υποδιεύθυνση Ειδικών Επιχειρησιακών 
Δράσεων της Διεύθυνσης Ασφάλειας 
Αττικής καθώς το αντικείμενό του δεν 
είναι ερευνητικό αλλά αμιγώς επιχειρη-
σιακό. 

Τέλος προτείνεται η δημιουργία Τμήμα-
τος Παιγνίων στην Υποδιεύθυνση Αντι-
μετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος 
και Εμπορίας Ανθρώπων της Διεύθυν-
σης Ασφάλειας Αττικής. 

Η αναβάθμιση των τρόπων δράσης των 
σχετιζόμενων με τα παίγνια κυκλωμά-
των και η αναβάθμιση των τρόπων δρά-
σης των σχετιζόμενων με την εμπορία 
ανθρώπων κυκλωμάτων απαιτούν αντί-

ΑΠΟΨΕΙΣ
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στοιχη αναβάθμιση του τρόπου πάταξής 
τους ο οποίος δύναται να επιτευχθεί 
μέσω της συνύπαρξης των δύο εξειδι-
κευμένων Τμημάτων εντός της αυτής 
Υποδιεύθυνσης. Κατόπιν των ανωτέρω 
προτείνεται η μετονομασία της Υποδι-
εύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου 
Εγκλήματος και Εμπορίας Ανθρώπων 
της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής σε 
Υποδιεύθυνση Παιγνίων και Καταπολέ-
μησης Εμπορίας Ανθρώπων.

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΠΑΝΘΗΡΩΝ

Οι Πάνθηρες συγκροτήθηκαν προκειμέ-
νου να ενισχυθεί η εμφανής αστυνόμευ-
ση σε πολυσύχναστα σημεία του αστικού 
ιστού και σε περιοχές τουριστικού ενδι-
αφέροντος. Αρχικώς, το προσωπικό το 
οποίο στελέχωσε τους Πάνθηρες αντλή-
θηκε από την Υποδιεύθυνση Μέτρων 
Τάξης της Διεύθυνσης Αστυνομικών 
Επιχειρήσεων Αττικής. Οι αρρυθμίες οι 
οποίες προκλήθηκαν στην Υποδιεύθυν-
ση Μέτρων Τάξης της Διεύθυνσης Αστυ-
νομικών Επιχειρήσεων Αττικής εξαιτίας 
της αιμοδότησης των Πανθήρων οδήγη-
σαν στην επιστροφή του ημίσεος της δύ-
ναμης η οποία αρχικώς αποσχίστηκε και 
στην αντικατάστασή της από αποσπα-
σμένο από την περιφέρεια προσωπικό. 
Η επιλογή της απόσπασης προσωπικού 
από την περιφέρεια ωστόσο προκαλεί 
την στρέβλωση της συνύπαρξης στην 
ίδια Υπηρεσία στελεχών που αφενός 
χαρακτηρίζονται από επιχειρησιακή 
ανομοιογένεια γεγονός το οποίο συνιστά 
συνθήκη ιδιαιτέρως αναποτελεσματική 
και που αφετέρου διέπονται από μισθο-
λογική ανομοιογένεια γεγονός το οποίο 
συνιστά συνθήκη ιδιαιτέρως άδικη. 

Πέραν των ζητημάτων τα οποία προκα-
λεί η προέλευση του προσωπικού ως 
μείζον αναφύεται το ζήτημα αυτής κα-
θαυτής της χρησιμότητας των Πανθή-
ρων. Εξαρχής η περιγραφή του ρόλου 
των Πανθήρων υπήρξε συγκεχυμένη, 
όμως προϊόντος του χρόνου, η κρίση 
ταυτότητας των Πανθήρων εντάθηκε 
καθώς κλήθηκαν αφενός να διαθέτουν 
προσωπικό στην Διεύθυνση Αστυνό-
μευσης Αερολιμένα Αθηνών και στην 
Υποδιεύθυνση Περιπολιών της Διεύθυν-
σης Αστυνομίας Αθηνών και αφετέρου 
να επωμίζονται καθήκοντα της Υποδιεύ-
θυνσης Μέτρων Τάξης της Διεύθυνσης 
Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής. 
Τούτων δοθέντων προτείνεται η κατάρ-
γηση των Πανθήρων.

ΑΠΟΨΕΙΣ

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΉ ΒΊΑ: 
μύθοι και αλήθειες 
για το φαινόμενο της διπλανής πόρτας

Βαρβάρα Βαγιανού, Δέσποινα Τζάνη

Η εισαγγελία του Αρείου Πάγου και η 
Ένωση Ποινικολόγων και Μαχόμε-

νων Δικηγόρων διοργάνωσαν ημερίδα 
με θέμα «Ενδοοικογενειακή βία: κακο-
ποιημένες γυναίκες και παιδιά». Μελετώ-
ντας τα πολύωρα πρακτικά της ημερίδας 
συγκεντρώσαμε έξι «αστικούς μύθους» 
για το θέμα-ταμπού της διπλανής πόρτας.
Η ενδοοικογενειακή βία αφορά μόνο την 
άσκηση σωματικής βίας;
Αυτό που πρέπει να διευκρινιστεί είναι ότι 
ο όρος δεν περιλαμβάνει μόνο την άσκη-
ση σωματικής βίας, όπως λανθασμένα 
θεωρείται από πολλούς. Όπως επισήμα-
νε η κα Αθηνά Γλύκα-Χαρβαλάκου, δικη-
γόρος Πειραιά, «περιλαμβάνει μια σειρά, 
από διαφορετικής ποινικής βαρύτητας, 
εγκληματικές συμπεριφορές, τη λεκτική, 
σωματική, ψυχολογική, σεξουαλική βία, 
τη μορφή βίας διά της παραμελήσεως, 
την έλλειψη φροντίδας, τη στέρηση ια-
τρικής περίθαλψης, ή εκπαίδευσης». Στα 
είδη βίας η κα Παναγιώτα Παντελεάκη, 
δικηγόρος Αθηνών, πρόσθεσε και την οι-
κονομική και εκβιαστική μορφή. Η σοβα-
ρότερη μορφή ενδοοικογενειακής βίας, 
όμως, δεν εκδηλώνεται μόνο με εξωτε-
ρικά τραύματα. Τη σοβαρότερη έκφανση 
της την συναντάμε στα τραύματα της ψυ-
χής, που ενώ δεν είναι εμφανή, καθίστα-
νται βαθύτερα, μακρόχρονα και συχνά… 
ανεξίτηλα. Δυνατές φωνές, βρισιές, απει-
λές, προσβολές, συκοφαντικές δηλώσεις 
και απομόνωση αποτελούν μερικές μόνο 
όψεις της άσκησης ψυχολογικής βίας.
 «Οποιαδήποτε πράξη περιλαμβάνει πε-
ριορισμό, λεκτική προσβολή, εκφοβισμό 
ή οποιαδήποτε άλλη συμπεριφορά που 
μειώνει την αίσθηση του εαυτού, της 
αξιοπρέπειας, της αυτοαξίας και έχει ως 
στόχο να ελέγξει και να καθυποτάξει τον 
άλλον» αποτελεί ενδοοικογενειακή βία, 
όπως την όρισε η κλινική ψυχολόγος και 

ψυχοθεραπεύτρια, κα Ίλια Θεοτοκά. Από 
νομικής πλευράς η  κα Χάιδω Κούρτη, 
δικηγόρος Αθηνών όρισε ως ψυχολογι-
κή βία την «πρόκληση ψυχικού πόνου, 
ο οποίος δημιουργεί κίνδυνο διαταραχής 
της ισορροπίας του ατόμου. Είναι η ανα-
κοίνωση ενός περιοδικού κακού, η επέ-
λευση του οποίου φαίνεται να ελέγχεται 
από τον δράστη». Ακόμα, «σε περίπτωση 
διαζυγίου η βίαιη αποκοπή των ανηλίκων 
από το συγγενικό περιβάλλον του γονέα 
που δεν έχει την επιμέλεια τους και η 
χρησιμοποίηση του κακοποιημένου παι-
διού ως μάρτυρα», μπορούν σύμφωνα με 
την κα Βιολέττα Κριτσιλή, δικηγόρο Αθη-
νών, να αποτελέσουν εκφάνσεις αυτού 
του φαινομένου.
Όλα τα περιστατικά ενδοοικογενειακής 
βίας καταγγέλλονται στους επίσημους 
φορείς κοινωνικού ελέγχου;
«Στην Πορτογαλία τρεις γυναίκες δολο-
φονούνται κάθε τέσσερις μέρες, στην 
Γαλλία μία κάθε πέντε μέρες και εκατό 
το χρόνο στην Ισπανία». Τα ποσοστά που 
ανέφερε η κα Ξένη Δημητρίου, εισαγ-
γελέας του Αρείου Πάγου, καθίστανται 
επίφοβα και ανησυχητικά. Ωστόσο, αν και 
έχουν προκύψει από επίσημες έρευνες, 
ανταποκρίνονται στα πραγματικά μεγέθη 
του φαινομένου; Η άσκηση ενδοοικογε-
νειακής βίας και συγκεκριμένα η κακο-
ποίηση γυναικών και ανηλίκων υπόκει-
νται στην κατηγορία των εγκλημάτων με 
τον μεγαλύτερο σκοτεινό αριθμό.
Το ενυπάρχον πλέγμα συγγενικών σχέ-
σεων σε αυτά τα περιστατικά, συχνά ανα-
στέλλει το θύμα από το να καταγγείλει 
στην αστυνομία ένα μέλος της οικογενεί-
ας του. Το πρόσωπο που θεωρητικά έχει 
το ρόλο να προστατεύει ηθικά και νομικά 
τα υπόλοιπα μέλη της οικογενείας του, 
καταλήγει να στρέφεται εναντίον τους 
και να τα φοβίζει. Το ήδη συναισθηματικά 
τραυματισμένο θύμα βρίσκεται μπροστά 
στην ιδέα της εμπλοκής με τις μακρο-
χρόνιες και απρόσιτες διαδικασίες των 
επίσημων φορέων κοινωνικού ελέγχου 
και τελικά προτιμά να σιωπήσει, διαιωνί-
ζοντας το φαινόμενο.
Από την άλλη, ο στιγματισμός και η εν-
δεχόμενη διαπόμπευση -ιδιαίτερα σε 
μικρές κοινωνίες- που πρόκειται να ακο-
λουθήσουν ύστερα από την δημοσίευση 
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των υποθέσεων τους, πάντοτε αποτελούν 
ισχυρούς ανασταλτικούς παράγοντες 
για τη μη καταγγελία των περιστατικών. 
Το σύνδρομο της «μαθημένης αβοηθη-
σίας» καθίσταται μια ακόμη μεταβλητή 
που επηρεάζει τη σιωπή των θυμάτων. 
«Το άτομο, δηλαδή, αισθάνεται πως εί-
ναι αβοήθητο, έχει χαμηλή αυτοεκτίμηση 
και νιώθει πως είναι άξιο της μοίρας του, 
επομένως δεν απευθύνεται ούτε σε ψυ-
χολόγο ούτε σε αστυνομία ή εισαγγελία», 
εξήγησε η κα Ίλια Θεοτοκά.
Ακόμα και στην περίπτωση της καταγγε-
λίας, οι υποθέσεις αυτές συνεχίζουν να 
παρουσιάζουν κωλύματα. Ιδιαίτερα με 
την ιατροδικαστική πραγματογνωμοσύ-
νη, που συνοδεύει τις καταγγελίες: «τι γί-
νεται στην περίπτωση που δεν υπάρχουν 
εξωτερικές κακώσεις; Αυτό σημαίνει 
πως το περιστατικό αυτό δεν έχει λάβει 
χώρα; Ή πως το άτομο δεν υπέστη κακο-
ποίηση;», διερωτήθηκε η ιατροδικαστής 
κα Αστερία Παπαβδή. Πολλών τύπων 
κακώσεις δεν αποδεικνύονται από κά-
ποιο εξωτερικό τραύμα, όπως για παρά-
δειγμα το τράβηγμα των μαλλιών ακόμα 
και αν είναι βίαιο και επίπονο. Τέτοιες 
περιπτώσεις ελαφριών κακώσεων απο-
τελούν νομικά πταίσματα, ενώ θα έπρεπε 
να συμπεριλαμβάνονται ως μεμονωμένα 
περιστατικά, που χρήζουν ποινικής αντι-
μετώπισης.
Τα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας 
αφορούν μόνο τα κατώτερα κοινωνικά 
στρώματα;
Η δημοσιογράφος και δικηγόρος κα 
Μαίρη Μπενέα παρουσίασε τρεις υπο-
θέσεις ενδοοικογενειακής βίας από την 
εκπομπή της «Δικογραφίες», οι οποίες 
αφορούσαν περιστατικά από τρεις διαφο-
ρετικές κοινωνικές τάξεις, θέλοντας να 
τονίσει ότι το φαινόμενο αυτό δεν κοιτά-
ζει φύλο, ηλικία, εθνική προέλευση και 
οικονομική κατάσταση. Η πρώτη ιστορία 
έλαβε χώρα σ’ έναν καταυλισμό ρομά. 
Μία νεαρή κοπέλα έχασε τη ζωή της μετά 
από την κακοποίηση που υπέστη από 
τον άντρα της, ο οποίος κατηγορήθηκε 
για τον άγριο ξυλοδαρμό της. Η δεύτερη 
υπόθεση αφορούσε μια 22χρονη κοπέλα, 
για τον θάνατο της οποίας είχε κατηγο-
ρηθεί ο σύζυγός της, αστυνομικός. Όπως 
αποκάλυψε ο ιατροδικαστής, είχε δεχτεί 
κλωτσιές με δύναμη στην περιοχή της 
κοιλιάς, προκαλώντας της αιμορραγική 
βλάβη στο λεπτό έντερο, ενώ στην συ-
νέχεια κάλυψε το πρόσωπό της με ένα 
σεντόνι, πιέζοντάς το με δύναμη. Όμως 
σύμφωνα με την εισαγγελέα, «από την 
αποδεικτική διαδικασία και τις ιατροδικα-

στικές εκθέσεις, δεν προέκυψε ο ακριβής 
μηχανισμός θανάτου και τα αίτια θανάτου 
της 22χρονης», οπότε και αθωώθηκε ο 
σύζυγός της. 
Η ενδοοικογενειακή βία αποτελεί ιδιω-
τική υπόθεση;
«Τα εν οίκω μη εν δήμω», έλεγαν οι αρ-
χαίοι Έλληνες, υποστηρίζοντας πως τα 
οικογενειακά θέματα δεν πρέπει να γί-
νονται δημόσια. Ισχύει, όμως, αυτό στις 
περιπτώσεις ενδοοικογενειακής βίας; 
«Όταν μέσα σε μια οικογένεια υπάρχει 
οποιαδήποτε μορφή κακοποίησης, δεν 
θα πρέπει να αποτελεί μυστικό ή τα-
μπού», απάντησε η δημοσιογράφος κα 
Γιώτα Κηπουρού, παρουσιάζοντας μάλι-
στα μια υπόθεση ενδοοικογενειακής βίας 
στην Ελλάδα του 2016.  «Όσο τα στόματα 
μένουν κλειστά, η βία θα διαιωνίζεται. 
Κάθε άνθρωπος έχει το δικαίωμα να ζει 
ελεύθερος, χωρίς φόβο για ενδεχόμενη 
κακοποίηση», τόνισε η δημοσιογράφος 
από την Ρόδο κα Ελευθερία Πέλλου. Το 
φαινόμενο της ενδοοικογενειακής βίας 
δεν αποτελεί ιδιωτική υπόθεση αλλά κοι-
νωνική παθογένεια.
Το φαινόμενο της ενδοοικογενειακής 
βίας αφορά μόνο γυναίκες και ανηλί-
κους;
Αν η ενδοοικογενειακή βία εναντίον 
γυναικών και ανηλίκων αποτελεί θέμα 
ταμπού, τότε η κακοποίηση των ανδρών 
από τις συζύγους τους μπορεί να θεω-
ρηθεί ως και ανέκδοτο. Η εξέταση του 
φαινομένου από αυτή τη σκοπιά σίγουρα 
δεν είναι συνήθης και έρχεται κόντρα στα 
στερεότυπα περί αδύνατου και δυνατού 
φύλου. Ωστόσο, υφίσταται. 
Σύμφωνα με την έρευνα του καθηγητή 
κοινωνιολογίας κου Ευστράτιου Παπάνη, 
όπως παρουσιάστηκε στην ημερίδα από 
την δικηγόρο κα Μάγδα Πλεμένου, «το 
34,7% των παντρεμένων, το 37,6% των δι-
αζευγμένων και το 48,1% των σε διάσταση 
συζύγων έχουν πέσει θύματα σωματικής 
βίας από τις συζύγους τους». 
Παράλληλα, ενδιαφέρον παρουσιάζουν 
τα αποτελέσματα σχετικά με την δικα-
στηριακή πρακτική περί επιμέλειας και 
επικοινωνίας των ανηλίκων τέκνων σε 
περίπτωση διαζυγίου όπου «η μητέρα 
αναλαμβάνει στο 87,1% των περιπτώσε-
ων την επιμέλεια των παιδιών». Τι γίνεται 
όμως με τα δικαιώματα του πατέρα προς 
τα τέκνα; Σύμφωνα με την ίδια έρευνα, 
«το 68,3% των κοριτσιών και το 38.1% των 
αγοριών παύουν να έχουν οποιαδήποτε 
επαφή με τον πατέρα, μετά το διαζύγιό 
των γονέων τους». Η γονική αποξένωση, 

λοιπόν, στις περισσότερες περιπτώσεις 
έχει αρνητικές επιπτώσεις στον άντρα-
θύμα και αποτελεί μία από τις εκφάνσεις 
της ψυχολογικής βίας που δύναται να του 
ασκηθεί.
Τέλος, τα κοινωνικά στερεότυπα του 
«ισχυρού» φύλου θα αποτρέψουν τον κα-
κοποιημένο άνδρα από το να καταγγείλει 
το γεγονός, αναλογιζόμενος το σαρκα-
σμό, τα πειράγματα και τη γελοιοποίηση 
που θα υποστεί. «Είναι καιρός η κοινω-
νία μας να απαγκιστρωθεί από τα στερε-
ότυπα όσον αφορά τα δύο φύλα και να 
επαναπροσδιορίσει τον ρόλο τους με πιο 
ορθολογικά κριτήρια και λιγότερες υστε-
ρικές φωνές», καταλήγει στην έρευνα 
του ο κ. Παπάνης, όπως την παρουσίασε 
η δικηγόρος.
Η υπάρχουσα νομοθεσία περί ενδοοικο-
γενειακής βίας είναι επαρκής;
Ο νόμος 3500/2006 προϋποθέτει ένα και-
νοτόμο μέτρο, αυτό της ποινικής διαμεσο-
λάβησης. Η εκκίνηση της όλης διαδικασί-
ας γίνεται από τον αρμόδιο εισαγγελέα. 
Προϋπόθεση αποτελεί «ο φερόμενος ως 
δράστης να δηλώσει ότι δεν θα τελέσει 
άλλο αδίκημα ενδοοικογενειακής βίας 
στο μέλλον, ενώ θα παρακολουθήσει 
ειδικό συμβουλευτικό θεραπευτικό πρό-
γραμμα», εξήγησε η κα Γλύκα-Χαρβαλά-
κου, δικηγόρος Πειραιά. Όμως, η ποινική 
διαμεσολάβηση έχει δεχθεί κριτικές σε 
σχέση με την εφαρμογή της. Όπως ανέ-
φερε η αντιεισαγγελέας Πρωτοδικών 
Ρόδου κα Μαρία Αγγελούδη, ο ρόλος της 
ποινικής διαμεσολάβησης έχει ναυαγή-
σει. Τι ισχύει στην περίπτωση που τελικά 
η ποινική διαμεσολάβηση εφαρμόζεται; 
Ακόμα, προκύπτει το ζήτημα του κατά 
πόσο θεωρούνται όλα τα περιστατικά κα-
τάλληλα, ώστε να περιληφθούν στον θε-
σμό της ποινικής διαμεσολάβησης. Επί-
σης, υπάρχουν πολλές περιπτώσεις όπου 
ο θεσμός χρησιμοποιείται καταχρηστικά, 
ώστε να αποφύγει ο δράστης τις άμεσες 
συνέπειες των πράξεών του. Παράλλη-
λα, η έλλειψη υποδομών σε επαρχιακές 
πόλεις έχει σαν αποτέλεσμα ο θεσμός να 
πέφτει σε αχρηστία.
Μία ακόμη αστοχία του νόμου αφορά τα 
δικαιώματα και την προστασία των εκ-
παιδευτικών. Στην περίπτωση που το 
περιστατικό δεν αποδειχθεί, η νομοθεσία 
παρουσιάζει κενό. Ο εκπαιδευτικός δεν 
προστατεύεται και συχνά γίνεται αποδέ-
κτης μηνύσεων από τους εμπλεκόμενους 
γονείς.

Αναδημοσίευση από το  
https://www.crimetimes.gr
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Το κτιριακό συγκρότημα που εστέγαζε 
το Σύνταγμα Χωροφυλακής Αθηνών 

ευρίσκετο στην συνοικία Μακρυγιάννη, 
κάτω από τον Βράχο της Ακρόπολης, η 
οποία έφερε το όνομα του ηρωικού αγω-
νιστή της Επαναστάσεως του 1821 Ιωάν-
νη Μακρυγιάννη καθώς εκεί ευρίσκετο 
κάποτε το σπίτι του. Η θέση του Συντάγ-
ματος ήταν στρατηγική καθώς μπορού-
σε να ελέγχει με τα πυρά του τον τομέα 
από τον λόφο του Φιλοπάππου έως τον 
λόφο του Αρδηττού, απαγορεύοντας 
την κίνηση των δυνάμεων του ΕΛΑΣ, 
που ευρίσκονταν στην πεδιάδα μεταξύ 
του Υμηττού και του Παλαιού και Νέου 
Φαλήρου, προς το κέντρο δια μέσου της 
Λεωφόρου Συγγρού και των οδών Καλ-
λιρρόης – Αρδηττού, Βασιλίσσης Όλγας, 
Διονυσίου Αρεοπαγίτου.
Οι κεντρικές διασταυρώσεις των Λε-
ωφόρων Βασιλίσσης Αμαλίας - Συγ-
γρού - Διονυσίου Αρεοπαγίτου και των 
Λεωφόρων Βασιλέως Κωνσταντίνου 
- Βασιλίσσης Όλγας και Αρδήττου, από 
τις οποίες έπρεπε να περάσει κάποιος 
υποχρεωτικά για να προχωρήσει προς 
την Πλατεία Συντάγματος, από την νό-
τια πλευρά της Αθήνας και τον Πειραιά, 
εκαλύπτοντο επίσης από τα πυρά των 
ανδρών της Χωροφυλακής.
Η δύναμη του Συντάγματος στις αρχές 
Δεκεμβρίου ήταν συνολικά περίπου 
1.100 άνδρες, όμως 700 από αυτούς εί-
χαν διασπαρθεί σε όλη την Αθήνα με 
σκοπό την φύλαξη υπουργείων, νοσοκο-
μείων, φυλακών, ταμείων, κλπ.
Στις 5 Δεκεμβρίου το Σύνταγμα, στο 
στρατόπεδο του Μακρυγιάννη, είχε απο-
μείνει με 88 αξιωματικούς και 429 χω-
ροφύλακες ενώ ο οπλισμός τους αποτε-
λείτο από 165 ιταλικά τυφέκια, 24 τυφέ-
κια Μάνλιχερ – Σονάουερ, με 10.000 και 
700 φυσίγγια αντιστοίχως, 3 ατομικούς 
ολμίσκους με 20 βλήματα, 11 υποπο-
λυβόλα Στεν με 1.650 φυσίγγια, 1 βαρύ 
πολυβόλο Μπρέντα με 600 φυσίγγια, 2 
πυροβόλα των 37 χλστ. με 400 βλήματα 
και ένα τεθωρακισμένο όχημα με 3 πο-
λυβόλα Μπρέντα με 55 γεμιστήρες των 
50 φυσιγγίων (συνολικά 2.750 φυσίγγια). 
Στο σημείο αυτό πρέπει να πούμε ότι τα 
ανωτέρω στοιχεία του τότε διοικητού 
του Συντάγματος, Συνταγματάρχη Γε-
ώργιου Σαμουήλ, διαφέρουν με εκείνα 

της επίσημης Ιστορίας της Ελληνικής 
Χωροφυλακής (1936-1950), ως προς 
τον αριθμό και τον τύπο των τυφεκίων, 
καθώς στην δεύτερη πηγή αναφέρεται 
ο πλήρης εξοπλισμός της μονάδας με 
1.600 τυφέκια Μάνλιχερ με 300 φυσίγγια 
για το καθένα.

Το βασικό πρόβλημα άμυνας του Συ-
ντάγματος έγκειτο στο γεγονός ότι πε-
ριβάλετο από υψηλές πολυκατοικίες 
καθώς και ότι πολλές οικίες εφάπτοντο 
του περιβόλου. Αυτό δημιουργούσε αρ-
κετούς κινδύνους.

Πρώτον, οι ΕΛΑΣίτες καταλαμβάνοντας 
τις πολυκατοικίες θα εδέσποζαν του 
στρατοπέδου με αποτέλεσμα να μπο-
ρούν να εκτοξεύουν πυρά ακριβείας 
καθώς και χειροβομβίδες, μασούρια με 
δυναμίτη και εμπρηστικές αυτοσχέδιες 
βόμβες εναντίον του διοικητηρίου και 
των λοιπών κτισμάτων.

Δεύτερον, τα εφαπτόμενα κτίρια θα 
μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν ως 
συγκεκαλυμμένες οδοί διείσδυσης στο 
στρατόπεδο με την επίτευξη ανοιγμάτων 
στους τοίχους τους που εφάπτοντο του 
περιβόλου.

Ως εκ τούτου, ήταν απαραίτητη η κατοχή 
των σημείων αυτών ή ο έλεγχός τους με 
εξωτερικά φυλάκια. Τα φυλάκια αυτά θα 
αποτελούσαν την εξωτερική ζώνη αμύ-
νης ή αλλιώς Α’ Ζώνη Αμύνης.

Το 1ο Φυλάκιο τοποθετήθηκε στην ταρά-
τσα της πολυκατοικίας επί της διασταύ-
ρωσης των οδών Βύρωνος και Διονυ-
σίου Αρεοπαγίτου ενώ το 2ο Φυλάκιο 
τοποθετήθηκε ακριβώς απέναντι στην 
ταράτσα οικίας όπου ευρίσκετο, τότε, το 
Φαρμακείο Πατεράκη.

Στα δύο φυλάκια είχαν εγκατασταθεί 22 
χωροφυλακές με έναν ολμίσκο (1ο Φυ-
λάκιο) και ένα πολυβόλο Μπρέντα (2ο 
Φυλάκιο).

Το 3ο Φυλάκιο εγκαταστάθηκε στην τα-
ράτσα της πολυκατοικίας Πολυμεροπού-
λου διαθέτοντας 18 χωροφύλακες με 
έναν ολμίσκο και ένα πολυβόλο Μπρέ-
ντα.

Ο τομέας που κάλυπτε με τα πυρά του 
το φυλάκιο αυτό ήταν ευρύτατος και 
εκτείνετο από τα παλαιά Σφαγεία ως τις 
φυλακές Βουλιαγμένης και από την Λε-

ωφόρο Συγγρού ως τον Αρδηττό. Δεξιά 
και αριστερά του 3ου Φυλακίου είχαν 
τοποθετηθεί δυο υποφυλάκια τα οποία 
κάλυπταν τα πλευρά του από την οδό Δι-
ονυσίου Αρεοπαγίτου και την Πύλη του 
Αδριανού.
Το 4ο Φυλάκιο ευρίσκετο στο μέσον 
της οδού Μητσαίων και επί της δυτικής 
πλευράς του περιβόλου διαθέτοντας 6 
άνδρες.
Το 5ο Φυλάκιο τοποθετήθηκε επί της 
διασταύρωσης των οδών Μητσαίων και 
Χατζηχρήστου, ενώ το 6ο στο μέσο περί-
που της οδού Χατζηχρήστου. Και για τα 
δύο φυλάκια είχαν διατεθεί 16 Χωροφύ-
λακες.
Το 7ο Φυλάκιο εγκαταστάθηκε στην 
γωνιακή πολυκατοικία Τουλούπα, στην 
διασταύρωση των οδών Μακρυγιάννη 
και Χατζηχρήστου περιλαμβάνοντας 16 
Χωροφύλακες.
Πριν καν αρχίσει η μάχη, τα τελευταία 
αυτά φυλάκια χαρακτηρίστηκαν ως «φυ-
λάκια θανάτου» καθώς ήταν αποκομμέ-
να από το στρατόπεδο και δεν υπήρχε 
δυνατότητα ενίσχυσης ή απόσυρσης 
τους.
Ήταν τέτοια η πεποίθηση ότι οι άνδρες 
αυτών των φυλακίων ήταν ουσιαστικά 
χαμένοι ώστε το απόγευμα της 5ης Δε-
κεμβρίου η σύζυγος του διοικητή του 
7ου Φυλακίου, Μοίραρχου Κ. Παπακώ-
στα, τον επισκέφθηκε διακινδυνεύοντας, 
για να τον αποχαιρετήσει λες και προέ-

Η επική μάχη των Αθηνών  
και το «φρούριο» Μακρυγιάννη
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βλεπε την φρικτή μοίρα του συζύγου της 
και των ανδρών του.

Η Β’ Ζώνη Αμύνης ή Εσωτερική Ζώνη 
Αμύνης, περιελάμβανε τα κτίρια του 
στρατοπέδου που ήταν εφαπτόμενα του 
περιβόλου και είχαν παράθυρα προς τις 
γύρω οδούς αλλά και προς το εσωτερικό 
του περιβόλου και μπορούσαν να χρησι-
μοποιηθούν προς απόκρουση εξωτερι-
κών επιθέσεων αλλά και επιθέσεων εκ 
των έσω σε περίπτωση που κάποιο ρήγ-
μα επέτρεπε την διείσδυση του εχθρού 
στο στρατόπεδο.

Η Γ’ Ζώνη Αμύνης ή Έσχατη Ζώνη Αμύ-
νης, περιελάμβανε το τριώροφο διοικη-
τήριο στο οποίο είχε τόπο-τοποθετηθεί η 
εφεδρεία του Συντάγματος συνιστάμενη 
από 100 περίπου άνδρες. Στην ταράτσα 
του κτιρίου είχε εγκατασταθεί παρατη-
ρητήριο και φυλάκιο.

Τα δυο πυροβόλα είχαν τοποθετηθεί 
στην νοτιοδυτική γωνία του διοικητηρί-
ου ανάμεσα στα μαγειρεία και τα εστια-
τόρια, ενώ το τεθωρακισμένο όχημα πα-
ροπλίσθηκε καθώς παρουσίαζε συχνές 

μηχανικές βλάβες και τα τρία πολυβόλα 
του τοποθετήθηκαν στα φυλάκια. (…)

Η ΣΗΜΑΣΊΑ ΤΗΣ ΑΝΤΊΣΤΑΣΗΣ 

ΣΤΟ ΜΑΚΡΥΓΙΆΝΝΗ

Η κομμουνιστική εξέγερση τον Δεκέμ-
βριο του 1944 επέτυχε την κατάληψη 
ολόκληρης σχεδόν της Αθήνας πλην 
μιας λωρίδας από το Σύνταγμα ως την 
Ομόνοια καθώς και απομονωμένων νη-
σίδων αντίστασης. Οι μόνες ελληνικές 
δυνάμεις ήταν αυτές οι κακά και ελαφρά 
εξοπλισμένες δυνάμεις της Αστυνομίας 
Πόλεων και της χωροφυλακής καθώς 
και η 3η Ορεινή Ταξιαρχία. Οι Βρετανοί 
διέθεταν 16 λόχους από διάφορες μονά-
δες και λιγοστά άρματα. Αλλά και αυτές 
οι δυνάμεις παρέμειναν στο σύνολο σχε-
δόν της σύγκρουσης αδρανείς, εξασκώ-
ντας παθητική άμυνα εκτός ελαχίστων 
περιπτώσεων.

Στις 11 Δεκεμβρίου, που κορυφωνόταν 
η επίθεση των ΕΛΑΣιτών στο Σύνταγμα 
Μακρυγιάννη, ο Υποστράτηγος Άρκραϊτ 
της Βρετανικής 23ης Τεθωρακισμένης 
Ταξιαρχίας πρότεινε την εκκένωση των 
Αθηνών την σύμπτυξη προς τον Πει-
ραιά ώστε να αποσυρθούν σε βρετανικά 
πλοία. 

Ευτυχώς ο διοικητής της 3ης Ορεινής 
Ταξιαρχίας, Συνταγματάρχης Θρασύ-
βουλος Τσακαλώτος, αντέδρασε έντονα 
με αποτέλεσμα παραμείνουν οι δυνάμεις 
στις θέσεις τους.

Στις κρίσιμες αυτές ώρες για την Αθή-
να και την Ελλάδα γενικότερα, τα δύο 
«φρούρια» της Χωροφυλακής, η Σχολή 
Χωροφυλακής στην οδό Μεσογείων και 
το Σύνταγμα Μακρυγιάννη στην ομώνυ-

μη συνοικία, απετέλεσαν τα σημεία στα 
οποία καταναλώθηκαν και υπέστησαν 
μεγάλες φθορές οι δυνάμεις του ΕΛΑΣ 
με αποτέλεσμα και να εξασθενήσει η 
ισχύς τους αλλά και να κερδηθεί χρόνος 
ώστε να συρρεύσουν βαρείες βρετανι-
κές δυνάμεις στην Αθήνα.

Τα δύο αυτά κτιριακά συγκροτήματα 
εμπόδισαν τα σχέδια των κομμουνιστών 
για ταυτόχρονη προέλαση από βορειο-
ανατολικά μέσω Λεωφόρου Κηφισίας 
και από νοτιοδυτικά, μέσω Λεωφόρου 
Συγγρού.

Σκοπός των κομμουνιστών ήταν η κα-
τάληψη του κέντρου των Αθηνών ώστε, 
αφενός, να εξοντωθεί ή τουλάχιστον να 
εκδιωχτεί η νόμιμη ελληνική κυβέρνη-
ση και αφ’ ετέρου, να εγκατασταθεί κυ-
βέρνηση «συνασπισμού», δηλαδή κομ-
μουνιστική, η οποία θα αναγνωριζόταν 
από την Γιουγκοσλαβία, την Αλβανία και 
την Βουλγαρία αλλά και από την Σοβιε-
τική Ένωση τους υπόλοιπους δορυφό-
ρους της, εφόσον διεβλέπετο η σχετική 
ευκαιρία παρά τα συμφωνηθέντα.

Επιπλέον η κατάληψη του κέντρου των 
Αθηνών θα σήμαινε αυτόματη αποχώ-
ρηση των Βρετανών από αυτό και από-
συρση τους στον Πειραιά.

Γιατί τελικά δεν επέτυχε το σχέδιο των 
κομμουνιστών εφόσον οι δυνάμεις τους 
ήταν αριθμητικά και εξοπλιστικά συντρι-
πτικά υπέρτερες έναντι αυτών τω αντι-
πάλων τους;

Κατ’ αρχάς, οι σχεδιαστές της επιχείρι-
σης δεν υπολόγισαν τις ιδιαιτερότητες 
της μάχης στην πόλη, όπου η αναγκαία 
αριθμητική αναλογία επιτιθεμένων κατά 
αμυνομένων για επιτυχία πολλαπλασι-
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άζεται και ξεπερνά την κλασσική του «3 
προς 1» που θεωρείται ικανοποιητική 
για επιχειρήσεις στην ύπαιθρο.

Στην μάχη του Μακρυγιάννη οι κομμου-
νιστές διέθεταν αυτήν την ποσοτική ανα-
λογία μόνο που αυτή ήταν πλασματική 
καθώς οι πραγματικά αξιόμαχοι ΕΛΑ-
Σίτες ήταν ελάχιστοι αν όχι ανύπαρκτοι.

Οι χαρακτηρισμοί συνταγμάτων του 
ΕΛΑΣ ή μονάδων, όπως των γενειοφό-
ρων του Γρίβα, ως «επίλεκτων», ήταν 
αυθαίρετοι και σχετίζονταν με την προ-
παγάνδα του ΕΑΜ-ΕΛΑΣ παρά με την 
πραγματικότητα.

Οι δυνάμεις του ΕΛΑΣ ελάχιστα πολέμη-
σαν τους Γερμανούς σε τακτικές μάχες 
και μάλιστα σε πόλεις, περιοριζόμενες 
σε σύντομες ενέδρες και επιδρομές.

Η θηριωδία κατά των αιχμαλώτων, 
όπως συνήθιζαν οι ΕΛΑΣίτες, ελάχιστα 
σημαίνει σκληρότητα χαρακτήρα αλλά 
περισσότερο σκληρότητα και ποταπότη-
τα ψυχής.

 Επίσης οι μονάδες αυτές, και ακόμα πε-
ρισσότερο οι λεγόμενες του «εφεδρικού 
ΕΛΑΣ», δεν διακρίνονταν από στρατιω-
τική πειθαρχία, από συνοχή καθώς και 
από καλή στελέχωση με έμπειρους αξι-
ωματικούς και υπαξιωματικούς.

Ήταν περισσότερο «παρέες» εξοπλισμέ-
νων νέων οι οποίες ήταν απείθαρχες και 
με χαμηλό ηθικό καθώς με την πρώτη 
αποτυχία ο ενθουσιασμός τους χανόταν 

και μετατρέπετο σε θυμό ή απελπισία.

Δυστυχώς, γι’ αυτούς, ο ενθουσιασμός 
που δίνει η φανατική πίστη σε μια ιδεο-
λογία εξατμίζεται με το θέαμα των πρώ-
των νεκρών αν δεν συνοδεύεται από 
στρατιωτική εκπαίδευση και πειθαρχία.

Οι κομμουνιστές στηρίχθηκαν αρκετά 
στα βαρέα όπλα τους αλλά λησμόνησαν 
ότι οι βομβαρδισμοί κάθε είδους στις 
πόλεις δημιουργούν περισσότερα χαλά-
σματα, παρά απώλειες, τα οποία κατόπιν 
χρησιμεύουν ως καλύτερα ακόμη εμπό-
δια και θέσεις μάχης.

Οι όλμοι και τα ορειβατικά πυροβόλα 
ελάχιστα επέτυχαν τελικά. Μόνον εάν 
διέθεταν αντιαρματικά όπλα – φορητά 
ή ρυμουλκούμενα – θα πετύχαιναν, με 
άμεσες βολές, να εξουδετερώσουν τις 
θέσεις μάχης των αμυνομένων. Η επι-
τυχής δράση του ενός μόνον πυροβόλου 
των 37 χλστ. της Χωροφυλακής αποδει-
κνύει την χρησιμότητα τέτοιων όπλων. Η 
έλλειψη άλλωστε αντιαρματικών μέσων 
στέρησε στους κομμουνιστές την νίκη 
στις 10 Δεκεμβρίου όταν επενέβησαν τα 
τρία βρετανικά άρματα.

Ο συντονισμός επίσης των επιθέσεων 
δεν ήταν ο κατάλληλος όπως επίσης και 
η χρησιμοποίηση, εάν είχε προβλεφθεί, 
των εφεδρειών οι οποίες θα εκμεταλ-
λεύοντο τα ρήγματα στην άμυνα και θα 
συγκέντρωναν την ισχύ της επίθεσης σε 
ένα συγκεκριμένο σημείο.

Αντίθετα, οι χωροφύλακες ήταν μία 
έμπειρη δύναμη αποτελούμενη από 
ώριμους άνδρες, με καλή στρατιωτική 
εκπαίδευση, συνοχή, πνεύμα μονάδος 
και καλή ηγεσία, που πολεμούσε οχυ-
ρωμένη, βάσει ενός καλού σχεδίου 
αμύνης.
Το δε ηθικό και η πίστη τους στα δικά 
τους εθνικά ιδανικά ήταν εξίσου ισχυ-
ρή με εκείνη των κομμουνιστών στο 
δικό τους διεθνιστικό — κομμουνιστι-
κό ιδεώδες. Η ηγεσία του Συντάγματος 
Χωροφυλακής Αθηνών κατόρθωσε να 
εμπνεύσει τους άνδρες και να λάβει τις 
ορθές αποφάσεις, αν και η κατάρτιση 
της στην μάχη των πόλεων ήταν εξίσου 
μηδαμινή με εκείνη της κομμουνιστικής 
πλευράς.
Ένας ακόμη λόγος της αποτυχίας των 
ΕΛΑΣιτών, σύμφωνα με εκτιμήσεις της 
εποχής, ήταν η κατασπατάληση δυνά-
μεων για την κατάληψη των διαφόρων 
αστυνομικών τμημάτων στις διάφορες 
συνοικίες καθώς και άλλων επουσι-
ωδών στόχων με αποτέλεσμα να μην 
υπάρξει εστίαση της προσπάθειας στους 
κύριους αντικειμενικούς σκοπούς, το 
Σύνταγμα Μακρυγιάννη και την Σχολή 
Χωροφυλακής.
(Ολόκληρο το άρθρο στο  
https://veteranos.gr/ 
epiki-machi-tou-syntagmatos-
chorofylakis-makrygianni-lepto- 
lepto-ripi-ti-ripi/)
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Με απόφασή του, το Δικαστήριο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης έκρινε ότι η 

Οδηγία 2002/58/ΕΚ «για την προστασία 
της ιδιωτικής ζωής στις ηλεκτρονικές 
επικοινωνίες» δεν επιτρέπει να χρησι-
μοποιούνται στο πλαίσιο διοικητικών 
ερευνών σχετικών με τη διαφθορά στον 
δημόσιο τομέα δεδομένα που έχουν συλ-
λεγεί για την καταπολέμηση της σοβαρής 
εγκληματικότητας.

Σύμφωνα με το ΔΕΕ, η οδηγία «για την 
προστασία της ιδιωτικής ζωής στις ηλε-
κτρονικές επικοινωνίες» αφορά μόνο 
ποινικές διώξεις.Ιστορικό υπόθεσηςΗ 
γενική εισαγγελία της Λιθουανίας έπαυ-
σε από τα καθήκοντά του εισαγγελέα ο 
οποίος υπηρετούσε σε περιφερειακή 
εισαγγελία της Λιθουανίας. Η εν λόγω 
πειθαρχική κύρωση του επιβλήθηκε 
γιατί φέρεται να παρέσχε παρανόμως 
πληροφορίες σε έναν ύποπτο και στον 
δικηγόρο του στο πλαίσιο ανακρίσεως. 
Ο εν λόγω εισαγγελέας προσέφυγε κατά 
της σχετικής αποφάσεως ενώπιον των 
λιθουανικών δικαστηρίων.

Το υπηρεσιακό παράπτωμα που προσά-
πτεται στον εισαγγελέα στοιχειοθετήθη-
κε βάσει δεδομένων που είχαν διατηρη-
θεί από παρόχους τηλεφωνικών επικοι-
νωνιών. Κατά τον εισαγγελέα, η χρήση 
δεδομένων που καθιστούν δυνατό τον 
προσδιορισμό της πηγής και του προο-
ρισμού μιας τηλεφωνικής επικοινωνίας 
από το σταθερό ή το κινητό τηλέφωνο 
υπόπτου σε υποθέσεις που αφορούν 
υπηρεσιακά παραπτώματα συνιστά αδι-
καιολόγητη επέμβαση στα θεμελιώδη 
δικαιώματα που κατοχυρώνονται στο δί-
καιο της Ένωσης.

Σύμφωνα με τη νομολογία του Δικαστη-
ρίου σχετικά με τις προϋποθέσεις προ-
σβάσεως στα δεδομένα που αφορούν τις 
ηλεκτρονικές επικοινωνίες, τις οποίες 
προβλέπει η οδηγία «για την προστασία 
της ιδιωτικής ζωής στις ηλεκτρονικές 
επικοινωνίες», η καταπολέμηση της σο-
βαρής εγκληματικότητας δύναται να δι-
καιολογεί επεμβάσεις στα θεμελιώδη δι-
καιώματα που κατοχυρώνονται στα άρ-
θρα 7 και 8 του Χάρτη των Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Στην παρούσα υπόθεση, το Ανώτατο Δι-
οικητικό Δικαστήριο της Λιθουανίας, 
ενώπιον του οποίου έχει ασκηθεί έφεση, 
ζητεί, κατ’ ουσίαν να διευκρινιστεί αν συ-

Δεδομένα που έχουν 
συλλεγεί για την 

καταπολέμηση της σοβαρής 
εγκληματικότητας  
δεν επιτρέπεται  

να χρησιμοποιούνται 
στο πλαίσιο διοικητικών 

ερευνών σχετικών  
με τη διαφθορά  

στον δημόσιο τομέα

“

”

Δικαστήριο ΕΕ: Η οδηγία «για την προστασία της ιδιωτικής ζωής 
στις ηλεκτρονικές επικοινωνίες» αφορά μόνο ποινικές διώξεις

νάδει προς την ανωτέρω οδηγία η χρή-
ση, στο πλαίσιο ερευνών σχετικών με 
υπηρεσιακά παραπτώματα συνδεόμενα 
με διαφθορά, δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα σχετικών με ηλεκτρονικές 
επικοινωνίες τα οποία διατηρήθηκαν από 
τους παρόχους υπηρεσιών ηλεκτρονι-
κών επικοινωνιών και τα οποία εν συνε-
χεία τέθηκαν στη διάθεση των αρμόδιων 
αρχών για την καταπολέμηση της σοβα-
ρής εγκληματικότητας.
Με την απόφασή του, το Δικαστήριο απο-
φαίνεται ότι η εν λόγω οδηγία δεν επι-
τρέπει να χρησιμοποιούνται στο πλαίσιο 
ερευνών για υπηρεσιακά παραπτώμα-
τα συνδεόμενα με διαφθορά δεδομέ-
να προσωπικού χαρακτήρα σχετικά με 
ηλεκτρονικές επικοινωνίες τα οποία δι-
ατηρήθηκαν από τους παρόχους υπηρε-
σιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών και τα 
οποία εν συνεχεία τέθηκαν στη διάθεση 
των αρμόδιων αρχών για την καταπολέ-
μηση της σοβαρής εγκληματικότητας.

Συναφώς, το Δικαστήριο επισημαίνει 
ότι, για την καταπολέμηση της σοβαρής 
εγκληματικότητας, τα σχετικά νομοθε-
τικά μέτρα δύνανται να προβλέπουν:- 
στοχευμένη διατήρηση των δεδομένων 
κινήσεως και των δεδομένων θέσεως, 
η οποία πρέπει να οριοθετείται βάσει 
αντικειμενικών στοιχείων που δεν εισά-
γουν δυσμενείς διακρίσεις, ανάλογα με 
τις κατηγορίες των προσώπων τα οποία 
αφορούν τα δεδομένα ή με γεωγραφικά 
κριτήρια, μόνο για το χρονικό διάστημα 
που είναι απολύτως αναγκαίο, με δυ-
νατότητα, όμως, παρατάσεώς του- γε-
νική και χωρίς διάκριση διατήρηση των 
διευθύνσεων IP που έχουν αποδοθεί 
στην πηγή μιας συνδέσεως, για χρονική 

περίοδο περιοριζόμενη στο απολύτως 
αναγκαίο - γενική και χωρίς διάκριση δι-
ατήρηση των δεδομένων σχετικά με την 
ταυτότητα των χρηστών μέσων ηλεκτρο-
νικών επικοινωνιών, και- τη δυνατότητα 
να διατάσσονται οι πάροχοι υπηρεσιών 
ηλεκτρονικών επικοινωνιών, μέσω απο-
φάσεως της αρμόδιας αρχής υποκείμε-
νης σε αποτελεσματικό δικαστικό έλεγ-
χο, να προβαίνουν για ορισμένο χρονικό 
διάστημα στην κατεπείγουσα διατήρηση 
των δεδομένων κινήσεως και των δεδο-
μένων θέσεως που διαθέτουν οι εν λόγω 
πάροχοι υπηρεσιών. Επίσης, το Δικα-
στήριο υπενθυμίζει ότι, σύμφωνα με την 
αρχή της αναλογικότητας, μόνον η κα-
ταπολέμηση της σοβαρής εγκληματικό-
τητας και η πρόληψη σοβαρών απειλών 
κατά της δημόσιας ασφάλειας μπορούν 
να δικαιολογήσουν σοβαρές επεμβάσεις 
στα θεμελιώδη δικαιώματα, όπως αυτές 
τις οποίες συνεπάγεται η διατήρηση των 
δεδομένων κινήσεως και των δεδομέ-
νων θέσεως. Συναφώς, βασιζόμενο στη 
νομολογία του σχετικά με τους σκοπούς 
γενικού συμφέροντος που είναι ικανοί να 
δικαιολογήσουν περιορισμό των δικαιω-
μάτων, το Δικαστήριο διευκρινίζει ότι η 
καταπολέμηση της σοβαρής εγκληματι-
κότητας και η πρόληψη σοβαρών απει-
λών κατά της δημόσιας ασφάλειας είναι 
μικρότερης σημασίας από τη διαφύλαξη 
της εθνικής ασφάλειας, αλλά μεγαλύ-
τερης σημασίας από εκείνη της εν γένει 
καταπολεμήσεως των ποινικών αδικη-
μάτων. Κατά το Δικαστήριο, δεδομένα 
κινήσεως και θέσεως που διατηρούν πά-
ροχοι υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοι-
νωνιών κατ’ εφαρμογήν μέτρου ληφθέ-
ντος βάσει του άρθρου 15, παράγραφος 
1, της οδηγίας «για την προστασία της 
ιδιωτικής ζωής στις ηλεκτρονικές επι-
κοινωνίες» και τίθενται στη διάθεση των 
αρμόδιων αρχών για την καταπολέμη-
ση της σοβαρής εγκληματικότητας, δεν 
μπορούν εν συνεχεία να διαβιβαστούν 
σε άλλες αρχές και να χρησιμοποιηθούν 
για την επίτευξη σκοπών όπως η κατα-
πολέμηση υπηρεσιακών παραπτωμάτων 
συνδεόμενων με διαφθορά, οι οποίοι 
είναι μικρότερης σημασίας σε σχέση με 
την καταπολέμηση της σοβαρής εγκλη-
ματικότητας.

Αναδημοσίευση από 
https://www.lawspot.gr/nomika-nea
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ΧΙΟΥΜΟΡ



Η Αξιωματική Αστυνομία και το Δ.Σ. της Π.Ο.ΑΞΙ.Α.
επ’ ευκαιρία των εορτών των Χριστουγέννων και του Νέου έτους, 

εύχονται σε όλους και όλες υγεία, προσωπική  
και οικογενειακή ευτυχία και μια ανέφελη υπηρεσιακή ζωή

 επ’ ωφελεία του κοινωνικού συνόλου 
και της πατρίδας μας!


